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Városunk jövőjéről
315 millió lakásfejlesztésre—Általános gimnázium, filmszínház, 

sportcsarnok és fedettuszoda épül — 34 millió út, járda és 
vízmű építésére

Nevelni kell Csak így tovább!
Másfél héttel ezelőtt, szer­

kesztőségünk meghívást ka­
pott a kenderföldi legényszál­
lás gondnokától, Tímár István 
elvtárstól.

— Van egy esemény, ame­
lyet szeretnénk, ha leközölné­
nek — mondotta, — s a múlt 
hét valamelyik napján eleget 
tettünk kérésének.

Az „esemény'* két fiatal bá­
nyászfiúról, Somogyi Béláról 
és Rácz Jánosról szólt. A két 
barát június 18-án, a déli 
órákban egyedül tartózkodott a 
„C“ lépcsőház 14-es szobájá­
ban. Unalmukban Somogyi lég­
pisztolyával ismerkedtek, s 
amikor az ablak alatt egy nő 
sietett el, Rácz János meggon­
dolatlanul célzott... és mint 
később kiderült, Seé Józsefnél 
ta’álta el.

Légpiszto’yt lakott területen 
használni tilos! Éppen ezért, a 
legényszállás fegyelmi bizott­
sága határozatot hozott, mely 
szerint Rácz Jánost és Somo­
gyi Bélát, a szállásról kizárta. 
Enyhítő körülmények figye­
lembe vételével azonban, a ha­
tározat végrehajtását 6 hónap­
ra felfüggesztette.

Eddig az esemény. És most 
hadd tegyünk fel néhány kér­
dést:

Milyen lehetőségük van a 
kenderföldi legényszállás fia­
taljainak arra, hogy haszno­
san, kellemesen tölthessék sza­
badidejüket? Foglalkoznak-e 
az üzemek vezetői, DlSZ-szer- 
vezetei — akikhez tartoznak. 
— s maga a szállásbizottság, 
gondnokság is, a bányászok­
kal? Tettek-e valamit annak 
érdekében, hogy — a fiatalok, 
idősebbek egyaránt. — máso­
dik otthonuknak tekintsék a 
Iffijéiiys állást'? Nem! S hogy
Mennyire nem, azt legjobban | földi legényszállás fiataljait.

Uj módszerrel épülnek a víztárolók]
Megtakarítás: 40.000 forint

Ha medence feletti felhőfol­
tos kék ég és a körülötte álló 
zöld fák, bokrok nem árukód­
jának. azt hinné az ember, 
hogy egy óriásméretű kádár­
műhelybe tévedt. Mert az erő­
mű mögötti építkezésen, csak 
Ugyan, majdnem úgy építik az 
1 200 köbméter ürtartalmú víz­
tárolót, mint kádár a hordót.

Elkészítik a feneket (az ala­
pot), azután körbe egymásmel­
lé állítják az 5 méternél ma­
gasabb „dongákat**, melyek be­
tonból vannak, elhelyezik a te­
tőt, végül abroncsszerű acél­
huzallal körülfogják a „dongá- 
«at“ cs kész az óriásméretű 
hordó, azaz a víztároló.

íme: a technika fejlődése fo­
lyamán ilyen egyszerűvé és 
gyorssá vált egy azelőtt bo­
nyolult és sok faanyagot igény­
lő építkezés.

A gondolat az IPARTERV 
tervező mérnökei között szüle­
tett meg. A kivitelezést ha­
zánkban először, a komlói 49- 
ns sz. Állami Építőipari Vál- 
te'at oldotta meg — és siker- 
lel- Ha monolitszerű megoldás­
sal építik a. tároló medencét, 
®kkor 2 000 négyzetméter zsa­
luzó deszkára van szükség. Ez 
tehb. mint 40 ezer forinttal 
til’ágította volna az építkezést. 
. A kísérlet nemsokára véget- 
er- E hónap végén befejeződik 
a?- építkezés, s nyomban üze­
meltetheti is az annyira nélkü- 
li3zött víztárolót a komlói erő­
mű.

Augusztusban, a Kenyérgyár 
mögötti domboldalban újabb 
“ darab, egyenként 1 200 ^öb-

A baráti Jugoszlávia életéből
SZOVJET-JUGOSZLÁV KULTURÁLIS KAPCSOLATOK

A Szovjetunió Tudományos 
Akadémiájának társadalom­
tudományi könyvtára har- 
Juinc jugoszláv szervezettel 
/ Intézménnyel folytat könyv- 
T5.folyóiratcserét; A könyvtár 
mésféi év alatt több mint 
-■500 liönyyetj fi körülbelül.

a fiatalokat
azok az emberek tudják meg­
mondani, akik műszak után, 
szabadidejüket — jobb híjján
— kártyázással, az épület előt­
ti „peckázással**, az italboltok 
gyakori látogatásával töltik el. 
Miért nem kapnak rádiót, a 
szállás lakói? A tisztasági ver­
senyben például, lemezjátszc' 
készüléket kaptak 50 darab 
hanglemezzel. De hasznúin-' 
már nem tudják, rádió hiá­
nyában. Miért nem lehet egy 
olyan könyvtárost kijelölni, 
aki törődik a könyvtárosi te­
endőkkel? Miért nem lehet a 
fiatalok közül egy megfelelő 
kültúrfelelőst választani, aki 
foglalkozik a dolgozó társainak 
kulturális fejlődésével?

A légpisztoly esete, s a fe­
gyelmi bizottság határozata 
vissza vezethető, ezekig a kérdé­
sekig. Hiszen Rácz János is 
becsületes, intelligens bányász­
fiú. Az eset után bocsánatot 
kért Seé József óétól és beis­
merte, hogy helytelenül csele­
kedett.

— Unatkozásból tettem, — 
mondotta. Persze ez nem in­
dok és a bizottság nem is fo­
gadhatta el. A kizárást tartal­
mazó határozatot — okulásul
— mindhárom lépcsőházban — 
s az étkézdében is — kifüg­
gesztette. De... azóta a gond­
noki irodában, már többször 
felvetődött a kérdés: hogyan 
lehetne megakadályozni, vagy 
megelőzni a fegyelmi határo­
zatok létrejöttét?

Csak úgy, ha a tröszt, üze­
mek, DISZ-szervezetek — és a
szállásbizottság is, — többet.......................... .
törődik a bányászok problé-; 
máival és — az eddiginél sok-! 
kai nagyobb mértékben — se-! 
gíth oktatja,' neveíi; a keáder-:

méteres víztárolót épít hason-; 
ló módszerekkel a 49-es sz.; 
Építőipari Vállalat. Ezek azon-* 
bán, már nem ipari célt szol-* 
gólnak, hanem városunk egy-' 
re növekvő ivóvíz szükségletét 
fogják kielégíteni. Hisszük, 
hogy úgy lesz, ahogy Gyulai 
János elvtárs, a 49-es vállalat 
termelési osztályának vezetője 
mondotta:

— A most befejezéshez kö­
zeledő kísérleti építkezés ta­
pasztalatai nyomán még gyor­
sabban és még olcsóbban ke­
rülnek majd kivitelezésre az 
új víztartályok.

Sokezer komlói lakos kíván­
sága is ez, akik napról-napra 
várják az ivóvízellátás korlá­
tozásának megszüntetését.

700 folyóirat példányt küldött 
Tugoszláviába, s körülbelül 
820 könyvet és 900 folyóirat­
példányt kapott onnan. A na­
pokban kiállításon mutatja b» 
a Jugoszláviából érkezett főbl 
könyv- és folyóiratküldemé- 
nyékét;

Júniusban semmivel sem 
volt könnyebb a munkahelyi 
adottság a komlói bányákban, 
mint az előző időszakban. 
Bányászainknak ugyanolyan 
nehézségekkel kellett küzde­
niük, mint azelőtt. Mégis: az 
a tudat, hogy országos vi­
szonylatban csaknem egyedii- 
liek vagyunk, akik . tervlema­
radással számolhatnak; új 
erőt, nagyobb lendületet adott 
az embereknek. S a lelkes 
munkának meg is lett az ered­
ménye. Északi üzemeink kö­
zül Nagymányok, 112.6 szá­
zalékkal, 784 tonna többletet, 
Máza 101.7 százalékkal 123.5 
tonna többletet, Szászvár 104.2 
százalékkal 261.3 tonna több­
letet adott júniusi tervén fe­
lül. A külső tervteljesítő üze­
mek közé sok akadállyal, küz- 
ködve a komlóiak is felzár­
kóztak. Kossuth-bánya tervér, 
felül 720.1. tonna szenet, in­
as akna 555.6 tonna szenet. 
Béta-akna 576.3 tonna szenet 
adott népgazdaságunknak. 
Egyedül Anna-akna zárta 
2809.4 tonna szén adóssággal, 
a hatodik hónapot is, s ezért 
a tröszt csak 100.2 százalék­
ra teljesíthette júniusi elő­
irányzatát.

A komlói, szászvári, mázai, 
nagymányoki, bányászok ez­
úttal ismét bebizonyították, 
hogy képesek bármilyen fel­
adat megoldására.*

A közölt adatok a csillesúly 
mérlegelés előtti számok. Ezek 
pluszban, vagy mínuszban változ­
hatnak.

Fiúk,jötek vájártanulónak!
Minden 14 éven felüli fiatalt 

vár a komlói vájártanuló in­
tézet. A tanulmányi idő 3 év. 
Ez alatt az idő alatt a tanulók 
teljes ellátásban, és havonta 
160—540 forintig terjedő ösz­
töndíjban részesülnek, a ta­
nulmányi eredményüktől füg­
gően. A legjobb eredményt el­
ért vájártanul.'k, az iskola el­
végzése után, bányaipari tech­
nikumba, ahnak sikeres elvég­
zése után pedig, egyetemre 
nyernek javaslatot A teljes 
ellátáson kívül a tanulók 
egyenruhát, munkaruhát, gu­
micsizmát, ingyenes tanköny­
vet és írószereket kapnak.

Az otthonban való bentlakás 
nem kötelező. A vidékről be­
járó tanulóknak, a közlekedési 
költségeket a vájáriskola meg 
téríti. A nem bent 
lók is, ingyenes 
kapnak.

Vájártanulónak 
lehet a városi tanács v. b. 
munkaerőgazdálkosi csoport­
jánál. (I. emelet 132-es szoba] 
A jelentkezéskor minden fia­
tal jelentkezési lapot kap 
mely kitöltött jelentkezési lap­
hoz csatolni kell az iskolai bi­
zonyítványt és az orvosi igazo­
lást.

lakó tanu- 
étkeztetést

jelentkezni 
tanács v.

M i n i szter tanácsi 
határozat

A Minisztertanács rendelete 
alapján az állami építőiparban 
és a mezőgazdasági építkezé­
seken — legfeljebb három ha­
vi időtartamra — munkakönyv 
nélkül alkalmazhatók azok a 
mezőgazdasági főfoglalkozású 
dolgozók, akik az építkezéstől 
harminc kilométeres körzetben 
laknak. A mezőgazdasági fő­
foglalkozást az illetékes ‘a- 
nács igazolja. Azok az épí­
tőiparban foglalkoztatott, épí­
tőmunkások, akik egész évi 
fizetett szabadságukat a téli 
időszakban december 15-től 
február 28 között veszik ki, 
rendes szabadságukon felül 6 
nap pótszabadságot kapnak, 
ha a munkafegyelemre vonat­
kozó rendeleteket megtartot­
ták,

Kedden délután 6 órakor tar­
totta meg egyesülési konferen­
ciáját a Hazafias Népfront vá­
rosi bizottsága, az MNDSZ vá­
rosi elnöksége és a Városi Bé­
kebizottság a Május 1 Műve­
lődési Otthon kis előadói ter­
mében. A konferencián váro­
sunk párt- és tömegszervezeti 
vezetőin kívül sok háziasszony, 
munkás és kisiparos vett részt.

Az elnökség beszámolóját 
Lóránt Péter elvtárs, a Haza­
fias Népfront városi bizottsá­
gának elnöke tartotta. Ismer­
tette az MDP Központi Vezető­
ségének javaslatát, amely sze­
rint a népfront-mozgalom, az 
MNDSZ, és a Békebizottság 
országos és megyei szervei 
egyesültek, s szorosabbá vált 
az együttműködés a Hazafias 
Népfront és az MSZT között. 
Javasolta, hogy július 15-ig 
bonyolítsák le városunkban a 
területi népfront-bizottságok 
megválasztását. Ezután így 
folytatta beszédét:

— Mindenki előtt ismeretes, 
hogy a Hazafias Népfront mű­

ködése kezdetén voltak olyan 
törekvések, melyek el akarták 
szigetelni a Magyar Dolgozók 
Pártjától a népfront-mozgal­
mat. Ez zavarólag hatott a Ha­
zafias Népfront fejlődésére.

— E jelenségek ma már el­
tűntek. Mindenki előtt egyre 
világosabbá válik, hogy hatal­
mas fejlődés előtt áll a nép­
front. Ezért egyszer s minden­
korra széles körben tisztáz­
nunk kell: a Hazafias Nép­
front nem valamiféle politikai 
kirakat, nem formális dolog, 
hanem a szocializmus építésé­
nek céljából hasznos és szük­
séges.

— Vannak olyan okai is a 
Hazafias Népfront munkája 
gyengeségének, amelyek az 
utóbbi időben jöttek felszínre 
A párt útmutatása alapján 
csak most látjuk világosan 
hogy lehetetlen szabad szárnya­
lással dolgozni, ha egy olyan 
kérdést, amely nemzetünk 
minden becsületes f’zt össze 
köti — ez a béke kérdése, — 
nem bízunk teljes egészében a

Komló, a mi drága váro­
sunk, egyik büszkesége ha­
zánknak, hatalmasat fejlődött 
a felszabadulás óta. 1949-ben a 
nagy építkezések megkezdése 
előtt még csak 4 500 lakosa 
volt, ma több mint húszezer. — 
Hét évvel ezelőtt még csak a 
régi falu sáros utcáival, a ven­
dégmarasztaló saráról volt hí­
res. Nem is sokan ismerték 
akkor még Komlót. Ma széles 
e világon ismerik Komlót, a 
komlói bányászok és kokszol­
ható szenünk nevét és fűtőér­
tékét.

A feladat, mely most előt­
tünk áll, sokkal nagyobb az 
eddiginél. El kell lássuk jó mi­
nőségű kokszolható szénnel 
Sztálinváros kokszoló üzemét. 
Fejlesztenünk kell tehát bá­
nyánkat és egyben városun- 
cat. Ezt a hatalmas jövőt, épí­
tést szabta meg második öt­
éves tervünk elénk tárt irány­
elv-tervezete. Minden komlói 
ember előtt ismeretes, hogy az 
elkövetkezendő öt esztendő 
alatt még több aknát mélyí- 
ünk le és még több kokszol­

ható, szenet tárunk fel és ter­
melünk majd az ötéves terv vé­
géig, 1960-ig. S azután még 
többet, mint eddig.

Az irányelv-tervezet szerint 
feketeszén-termelésünket 33 
százalékkal kell emelni. Ezen- 
belül a kokszolható szénterme­
lést a jelenlegi duplájára nö­
veljük. Komlóról mindig úgy 
beszélnek, hogy a „szénre 
épült város**. Nos, ezt most 
annyival toldom meg, hogy a 
„kokszolható szénre épült vá­
ros*’, mert így igaz. Valóban 
szénreépült Kökönyös, Ken­
derföld, Gesztenyés. Hisz* 
amerre szemünk ellát, ezen a 
környéken mindenütt domb és 
hegy emelkedik. A Mecsek olcsóbban épüljön fel!

Megtartották a Hazafias Népfront, 
az MNDSZ és a Békebizottság városi 

egyesülési konferenciáját

nyúlványai ezek, s alattuk ott 
rejtőzik sokmillió éve a föld 
méhének kincse, a fekete kok­
szolható kőszén.,

A hatalmas, lüktető élet 
újult erővel kívánja meg a vá­
rosfejlesztést is. Komló lakos­
ságának nágyrésze már ismeri 
a városfejlesztés második öt­
éves terv irányelv-tervezetét. 
Vitatkozott is fölötte, javasla­
tot is tett. Most ismét adunk 
ízelítőt ebből az irányelvből és 
újból kérjük a javaslatokat. — 
Hogyan lehetne jobban, olcsób­
ban, és ésszerűbben a várost 
tovább építenünk. Mi a fonto­
sabb és sürgősebb. Minek épí­
tését tegyük előbbre. Mondja 
ezt meg a város lakossága. Kö­
zös vélemény, közös akarat ér­
vényesüljön e nagyszerű mun­
kában, s akkor gyorsabb, ered­
ményesebb lesz a mi munkánk

Nem kevesebb, mint 3 450 
lakást kívánunk betervezni a 
II. ötéves tervben és felépíteni 
is. Ebből 1 900-egyszobás,! 400 
kétszobás, 150 háromszobás 
lenne. Ehhez jön még 300 sa­
ját építés tetszés szerinti kivi­
telben. Ezzel a lakásfejlesztés­
sel beépítést nyerne Kender­
föld Kelet és Nyugat, az ős­
községi rész és a Palántági dű­
lő. Megkérdezzük Komló lako­
saitól, milyenek legyenek ezek 
a házak? Nem lenne jobb pél­
dául, ha csak egy emeletes, de 
kertes házakat építtetnénk? 
Szóljanak hozzá, mondják meg 
véleményüket.

A kenderföldi 16 tantermes 
iskola építése mellett, mely 
1957 szeptember elsején nyitja 
meg kapuit, a második ötéves 
tervben felépíteni kívánjuk az 
általános gimnáziumot. Ezek­
kel együtt. napköziotthonos 
óvodát Kenderföld-Nyugat, ős­
községi domb és a Palántág- 
ban. a nagyszerű 800 szemé­

lyes filmszínházat és egy új, 
szabadtéri színpadot Kender­
földön. több, mint 22 millió fo­
rintot terveztünk be erre.

Szociális és közegészségügyi 
intézményekre — ebben van a 
200 ágyas kórház, a bölcsődék, 
körzeti orvosi rendelő Geszte­
nyésben, stb. — majdnem hét­
millió forintot terveztünk be.

Utak, járdák, víz- és csator­
navezetékek építésére több, 
mint 34 milliót kívánunk köl­
teni. Bekapcsolni kívánjuk 
Komlót a Mohács—pécsi dunai 
vízműbe!

A komlói asszonyok régi kí­
vánsága valósul majd meg ab­
ban a tervben, hogy építsünk 
Komlón egy könnyűipari üze­
met, tejüzemet, iparos székhá­
zat, Gesztenyésben üzletházat, 
új piactereket és új boltokat. 
Erre több mint 11 millió fo­
rintot terveztünk be.

Hogyan lenne jobb, milyen 
üzemet, — könnyűipari üze­
met — építsünk? Szóljunk hoz­
zá, tegyünk javaslatot.

Sportlétesítményekre majd­
nem 16 millió forintot. Fásí­
tásra, parkosításra több mint 
ötmillió forintot, kertgazdál­
kodásunk fejlesztésére majd­
nem másfél milliót,, a szenny­
víz tisztítására 7 és fél milliót 
terveztünk, illetve kívánunk 
tervezni a II. ötéves terv során.

Nagyok és nagyszerűek ezek 
a feladatok, de csak akkor 
lesznek egészségesek és meg­
oldhatók, ha tevékenyen bele­
szólnak Komló lakosai: ho­
gyan csináljuk, hogyan lenne 
olcsóbb és jobb? Ezt kérjük 
minden komlói embertől. Jut­
tassa el javaslatát a pártbizott­
sághoz, szerkesztőségünkhöz, a 
tanácshoz, hogy a mi drága vá­
rosunk szebben, gyorsabban cs 

népfrontra. Helytelen volt, 
hogy ez a tömegmozgalom 
egyedül csak a békebizottság 
monopóliuma volt. Ugyanak­
kor a békemozgalom is nélkü­
lözte azt a hatalmas tömeget, 
melyet a Hazafias Népfront 
vont össze maga köré. Egy 
hiba miatt mind a két mozga­
lom szenvedett. A mostani 
egyesítéssel nyerni fog úgy a 
népfront, mint a békemozga­
lom. Ezt az egyesülést nem­
csak azért hozzuk létre, mert 
helyes és ésszerű, hanem azért, 
mert maga az élet írja elő. — 
Hasonló volt a helyzet azMN- 
DSZ-nél is. A nők nevelése, a 
család és a gyermeknevelés, 
mely össznépi feladat, szinte 
csak az MNDSZ-re maradt, s 
természetesen nagy erőfeszí­
tések ellenére sem tudhatott 
vele megbirkózni. Az MNDSZ, 
bár óriási munkát végzett 11 
év alatt, mégsem tudta azösz- 
szes, különböző rétegű asszo- 
■~"okat bevonni a nőmozga- 
'.emba. Az egyesüléssel több 

(Folytatás a 2. oldalon)
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Köszönet a 49-es Építőipari 
Vállalat dolgozóinak

A városi pártbizottság javaslatára 1956. április 20-án, az 
építőipari vállalat pártszervezete és vállalat vezetősége, kom­
munista aktíva értekezletet tartott, amelynek célja az volt, 
hogy vállalatunk 1956. tervévben, a tervét sikeresen teljesít­
se. Hegy első és második negyedévben, kikerüljünk a tervet 
nem teljesítő vállalatok közül, és a harmadik negyedévben 
megszerezzük az élüzem címet. Az aktíva értekezlet ennek 
érdekében hozott határozatot, az első féléves terv 102 százalé­
kos, valamint a termelékenységi terv 104 százalékos teljesí­
tésére. Ezt a határozatot, egyben vállalást a 49-es.számú Épí­
tőipari Vállalat dolgozói teljesítették!

Ezért a nagyszerű munkáért, köszönetünket fejezzük ki 
a vállalat mindazon dolgozóinak, akik résztvettek ebben a ha­
talmas munkában. Köszönetünket fejezzük ki azért, hogy a 
25. bérhéten történt rossz idő miatti négy napos kiesést — 
úgy a lakás, mint az ipari építkezéseknél — a vállalat dolgo­
zói — szabadszombat felajánlással —, teljesíteni vállalták.

Köszönetét mondunk a Sípos kőműves brigádnak, a Frei 
DISZ-kőműves brigádnak, a Sípos Mihály kubikos brigádnak, 
és a Herczeg betonos brigádnak azért, hogy a lakásépítkezé­
seknél — függetlenül a július 1-én életbelépő építőipari nor­
mák módosításától, a több kereseti lehetőségtől — a lakásépí­
tési tervek biztosítása érdekében, feláldozták szabad szom­
batjukat, .hogy a vállalt határidőt tartani tudják. Ezek a bri­
gádok, július 1-i határidőre vállalták az 547-es, és 548-as épü­
letek falcgyenbe hozását. Ha szükség volt rá, még éjjel is 
végezték a munkát, csakhogy a lakásépítési tervek végrehaj­
tását elősegítsék.

Ez a nagyszerű munka tette lehetővé, hogy az 1956. ápri­
lis 20-án megtartott aktíva értekezlet határozatait, végrehaj­
tottuk. Ez segítette elő, hogy vállalatunk előbb tud lakást 
biztosítani Komló dolgozóinak, mint ahogyan azt eredetileg 
tervezték. Ez a hősies munka segítette elő azt, hogy hosszú 
idő után végre a 49-es Építőipari Vállalat is, felzárkózott a 
tervet teljesítő vállalatok közé. Ezért van meg minden biz­
tosítékunk arra, hogy a harmadik negyedévre tett célkitűzé­
sünket: az élüzem címet megszerezzük.

Előre elvtársak a harpiadik negyedévi terv teljesítéséért, 
az éliizem címért.

Sztipánovits Kálmán 
párttitkár.

Németh Ferencné
DISZ-titkár.

Kobra József
Szb. elnök

Lakatos József 
igazgató

Bírálatunk nyomában
Még a héten megnyílik a Fekete Gyémánt 

melletti zöldségpavilon
Az Uj Komló 

! 1956. június 26-i 
' számában közölt 

bírálatra, az aláb­
biakat válaszoljuk:

A tanács V; b. 
rendelkezésére, a 
Fekete Gyémánt 
mellett lévő zöld­
séges pavilont át­
adtuk a MÉK-nek 
s az a héten meg-

kezdi árusítását az 
üzletház mögötti 
térségen;
Közöljük a város 

lakosságával, hogy 
a községgazdálko­
dási vállalat jú­
lius 2-től zöldség­
árusítást a tanács­

épület mögötti 
piactéren folytat. 
Zöldségesboltunk 
reggel 7-től dél-

után 3 óráig tart 
nyitva; Amennyi­
ben a lakosságnak 
olyan i _ 
ne, hogy 
időpontig 
nyitva, 
zöljék ezt vállala­
tunk vezetőségé­
vel.

A Kovaljov módszer 
eredményeiről

Ez év januárjában,- az erőmű 
pártvezetőségének, gazdasági ve­
zetőinek, és műszaki gárdájának, 
nagy gondot okozott a magas ka­
lória teljesítés. Határozatot hoz­
tak, hogy bevezetik a Kovaljov 
módszert, melynek lényege a mun­
kamódszer átadás, s egyben a ka­
lória terv csökkentése.

A márciusi méréseken, műsza- 
konklnt egy-egy fűtő munkáját 
három órán keresztül figyelték, s 
ez Idő alatt történt mozzanatokat 
rögzítették. Majd negyedórás idő­
közökben végeztek méréseket, s 
a két mérés eredményét, műsza­
kilag értékelve kidolgozták, a leg­
jobb módszereket. A mérések, és 
műszaki értékelés megállapította, 
hogy legtöbb probléma a szén és 
a levegőadagolásban van. Az érté­
kelés megállapította azt is, hogy 
a fűtők közül, Székely Mátyás 
elvtárs munkamódszere volt a 
legjobb. Ezzel együtt figyelembe 
vették a másik három fűtő elvtárs 
jó fogásait is.

A pártszervezet vezetősége, a 
műszaki értékelés után kibővített 
vezetőségi ülésen tárgyalta meg 
az eredményeket és tett javasla­
tot a kalorikus osztály munkájá­
nak javításához. Ennek eredmé­
nye lett az, hogy kazánhatásfo­
kunk június 20-ig 1.6 százalékkal 
javult, amely kb. 140—160 kalóriá­
nak felel meg. A pártszervezet 
vezetősége, és a kalorikus bri­
gád javaslatára a tápvízelőmelegí­
tést elvételezett gőzzel végzik, 
amely még nagyobb kalória meg­
takarítást jelent. A két munkafo­
lyamat eredménye az, hogy ka­
lória tényszámunk június 20-lg 6000 
kalóriából, 5.330 kalóriára csök­
kent. Ezeket az eredményeket 
megbeszéltük a fűtő elvtársakkal, 
és ezzel együtt ismertettük velük 
az intézkedési tervet is,

A kalória csökkentésben végzett 
nagyszerű munkáért a pártszerve­
zet vezetősége köszönetét fejezi 
ki a kalórlkus osztály vezetői­
nek, Cserta elvtársnak és Szé­
kely elvtársnak az osztály tech­
nikusainak, a fűtő elvtársaknak, 
valamint a laboratórium dolgozói­
nak. Kérjük az elvtársakat, hogy 
ezzel a lendülettel dolgozzanak 
tovább, és akkor az eredmények 
még nagyobbak lesznek.

Pollik Dezső 
párt titkár

Tíznapos előny
a gesztenyési akna-építkezésen

Nemrég, még csak két ma- 
gasbanyúló akna-torony és 
egynéhány melléképület jelez­
te, hogy a gesztenyési domb­
tetőn emberek dolgoznak a 
szénért. Ma már az építők 
munkái; magasbanyúló tégla­
falak hirdetik, hogy nincs 
messze az a nap, amikor Kö- 
zép-Európa legmélyebb akná­
ja kokszolható szenet ad fel­
színre. Erről így beszélt 
János

Storcz János építésvezető 
először körültekintett az épít­
kezésen, mintha a magasodó 
falaktól, a serényen iparkodó 
emberektől várná a választ, 
majd magabiztosan így felelt: 

Azt, hogy számíthatnak

ránk, betartjuk adott szavuti* 
kát. Egy hónappal a határidő 
előtt már megkezdődhet 3 
gépszerelés a szállító-gépház* 
bán és a többi munkát is el- 
végezzük.

A felelet és az eredmény 
szép, csak folytatást kíván.-)

építésvezető: 
Rajtunk nem 
hogy mielőbb 
a gesztenyés i

Storcz

múlik 
szenet 
akna,

majd, 
adjon 
mert mi valóraváítjuk adott 
szavunkat. Augusztus végéig 
szerelésre kész állapotban — 
egy hónappal a határidő előtt 
— átadjuk a szállítógépházat 
és a 35/6. számú ideiglenes 
trafó-épületet is.

— Mi erre a biztosíték?
— Építőmunkásaink lendü­

letes munkája. Olyan nagysze­
rű dolgozóink vannak, mint az 
Eninger komplex-brigád tag­
jai, akik a múlt hónapban 198 
százalékra teljesítették tervü­
ket. Nem maradnak el mögöt­
tük a betonozok sem. A Bi- 
schöf-brigád például 202, a 
Bázing-brigád 223 százalékot 
ért el. Ilyen emberekkel öröm 
dolgozni, mert kezük alatt 
szinte ég a munka.

— Most hogyan állnak a 
vállalás teljesítésével?

— Jól; A szállító-gépház 
főfalaival a 456-os pódium­
szintnél tartunk. A lég-akna 
felőli födémrész, pedig már 
be is van zsaluzva. Ez körül­
belül 10 napos előny. Lehet­
nénk már előbbre is, de az 
esős időjárás nagyon hátrál­
tatja munkánkat.

— Mit üzen városunk bá­
nyászainak?

ogy későbbi | Ülést tartott a városi pártbizottság?
tig tartsunk f * ° \

úgy kő-Június 27-én tartotta meg- A pártbizottsági ülés határo-J

szeretnék visszatérni 
a bányához...66

Kedves Miska bácsi!
Ne haragudjon, hogy levelemmel zavarom; de magához 

mindig bizalommal voltam, mintha apám lett volna. Most is 
tanácsot és segítséget szeretnék kérni. Ugyanis a dolog úgV 
történt Miska bácsi, hogy amikor a szerződésem lejárt, leszá­
moltam a bányától. Azt hiszem ekkor tettem életemben a lég-1 
nagyobb ballépést, dehát megtörtént.

Azóta már a második helyen vagyok. De itt nem érzem 
jól magam. Megvallva őszintén nagyon kevés a pénz 900—1000 
forintnál nem igen lehet többet keresni. Mellé még vonatozni 
is kell.

Azt tapasztaltam, hogy a bányánál az ember, ha iparko­
dott és jól dolgozott, akkor kereshetett, Ügy érzem nekem 
is legjobb lenne visszamenni,

Kedves Miska bácsi!
Nagyon szépen megkérem, írjon nekem egy kicsit a bá-1 

nyáról. Van-e felvétel? Melyik üzem a legjobb? Melyiket ta­
nácsolja nekem Miska bácsi? Milyenek a keresetek és a mun- 
kahelyek? Legszívesebben személyesen kérdeztem volna megA pártbizottsági ülés határo-

zatai alapjan. a pártbizottság mindezeket, de sajnos anyagilag úgy állok, hogy nem tudok 
valamenyi tagja résztvesz az utazgatni feleslegesen.
1956/57-es pártoktatás szerve-’ .... ... . . ----- _ . . _
zett formájában. Határozatot 
hozott, hogy a pártbizottság 
tagjai valamennyien résztvesz- 
nek egy-egy pártszervezet tag­
gyűlésén, és a pártmunka ered­
ményesebbé tétele érdekében, 
reszort hriaádokat alakítanak' 
meg. Ezek a brigádok, a párt-' 
munka egy-egy területét fog­
ják át, és ott nyújtanak segít­
séget a pártszervezeteknek.

Határozatot hozott a párt­
bizottság arra is, hogy a párt-!

alakulása óta első ülését az 
MDP Komló Városi Pártbi- 

('zottsága. A pártbizottság meg- 
Goiváth János <' tár8yalta az 1955/56 pártoktatási 

('év tapasztalatait, az1 JPS6/57-e*l 
pártoktatási év előkészítő 
tennivalóit, illetve feladatait,

igazgató

Azt hiszem ezekután megért engem Miska bácsi! Legyen- 
szíves írja meg: mit tanácsol, mit tegyek, mi lenne a legjobb? 
Erről írjon egy pár sort.

Megtartották a Hazafias Népfront, 
az MNDSZ és a Békebizottság 
városi egyesülési konferenciáját
(Folytatás az 1; oldalról.) 

lehetőség nyílik e feladat vég­
rehajtására. Ha töretlen lendü­
lettel munkálkodunk tovább, 
feltétlen siker koronázza fára­
dozásainkat;

Ezután a népfront-bizottság 
végzett munkájáról és további 
feladatairól beszélt Lóránd 
elvtárs.

Szünet után elsőnek Gábor 
Balázs elvtárs szólalt fel. A 
városi párt-végrehajtó bizott­
ság üdvözletét tolmácsolta az 
egyesülés alkalmából, majd a 
népfront előtti feladatokról be­
szélt. ígéretet tett, hogy a jö­
vőben minden segítséget meg­
ad a párt-végrehajtó bizottság 
a népfrontnak, hogy jobban el­
láthassa feladatát. Csizmadia 
Sándor elvtárs, a békemozgal- 
mj munka hiányosságainak 
okozóiról beszélt, boncolgatva 
azt, hogy az egyesülés előnyé­
re lesz mindkét mozgalom­
nak, mert szélesebb tömegeket 
sorakoztathatunk fel pártunk 
és kormányunk mögé.

Mesterfalvi Józsefné elvtárs­
nő arról szólott, hogy a nép­
front vegye programjába Gesz­
tenyés lakói igényeinek jobb 
kielégítését. Elkelne például a 
büfé mellett egy étterem is. — 
Tataf Jánosné elvtársnő az 
MNDSZ városi elnökségének 
elnöke elmondotta, hogy nagy 
érdeklődéssel várják az asszo­
nyok az egyesülést, kiknek 
legtöbbje már tudja, hogy lé­
nyegében nem szűnik meg az 
MNDSZ, csak átalakul a nép­
fronton belül nőtanáccsá és az 
eddigi módszereik alapján ve­
zetik tovább a bizottságokat 
Füredi Miklósné elvtársnő ja­
vasolta, hogy a népfront te­
gyen javaslatot az olyan ta­
nácstagok visszahívására, akik 
nem tesznek eleget kötelezett­
ségüknek, akik nem képviselik 
választópolgáraik érdekeit. — 
Antal Andrásné elvtársnő ar­
ról beszélt, hogy helyes lenne, 
ha az egyesülés után helyet

egyéb folyó ügyeket.
A pártbizottsági ülés anya­

gaihoz, harminckét hozzászólás
bán az a feladat, mely szerint ('hangzott el. A hozzászólások 
többet kellene foglalkozni vá-('nagyrésze, hasznos javaslattal 
rosunk új lakóival. Horváth segítette az egész pártbizottság 
József és Lichter Jenő elvtár-/munkáját, a pártdemokrácia 
sak után, Simek Árpád elvtárs/kiszélesítését, a kollektív veze- 
emelkedett szólásra, Többek / tés gyakorlatbani megvaló^ítá- 
között hangoztatta: fsát, a párt-végrehajtóbizottság,

munkáját, a pártdemokrácia

között hangoztatta: fsát, a párt-végrehajtóbizottság,
— A népfrontnak őszintén / az egyes osztályok, pártszerve- 

kell a nép elé tárni a problé- f zetek és gazdasági szervek 
mákat, mert az emberek csak/ munkájában észlelt fogyatékos- 
úgy szeretik meg ezt a moz- súgok felszámolását, 
galmat, akkor állnak mögéje,' 
ha nyílt lesz. így viszont több 
szem többet lát alapján jobban 
felszínre jönnek a hibák is, 
gyorsabban haladhat az építés.

A konferencia a hozzászólá­
sok után határozatba foglalta, 
hogy a Hazafias Népfront, a 
városi Békebizottság és az 
MNDSZ városi elnöksége egye­
sült. Az új, megerősödött Ha­
zafias Népfront városi elnök­
ségébe a következő elvtársa­
kat választották:

Lóránt Péter, Tatai Károly, 
Simek Árpád, Tatai Jánosné, 
Gábor Balázs, Vízi László, 
Laczhegyi László, Kis Tóth 
Imre, dr. Varga Ferencné, 
Gallusz József, Tihanyi János, 
Völgyesi Károly, Mosoni Jó­
zsefné, Bállá Sándorné, Antal 
Andrásné, Horváth József, 
Szederkényi Adám, Grabecz 
Ferenc, Komár András, Csiz­
madia Sándor, Kusz János.

VITAESTEK 
ZÁGRÁBBAN

Zágrábban igen népszerűek 
a „vitaestek”, amelyeken ne­
ves jugoszláv írók válaszolnak 
az egybegyűltek kérdéseire. 
Ezeken az irodalmi ankéto­
kon sok ismert író jelenik 
meg. Az olvasók például ilyen 
kérdéseket vetnek fel: „Mit 
gondol a legújabb amerikai 
és angol irodalomról?” „Ho­
gyan vélekedik a mai költé­
szet fejlődéséről?”, „Mikor és 
hogyan ír?”, „Mi a véleménye 
a mai regényről?”.

Zágrábi mintára Splitben és 
Riekában is rendeznek Ilyen 

kapna a" népfront programjá- irodalmi ankétokat;

Tisztelettel tanítványa 
PALI.

Kenyeres Pál
Monor. Czinka Panna utca 4, 
Kedves Pali fiam!
Leveledet megkaptam. Nagyon örülök annak, hogy gon* 

doltál rám, és újra vissza akarsz jönni hozzánk.
Kéred, hogy adjak információt, hogy és hol lehet több 

pénzt keresni? Én azt mondom neked, hogy legjobban dolgoz- 
______o___ .„o, „ v ni és keresni — ha már ezt nézed — a Kossuth-bányában le- 
bizottság lapján, az ,,Új Kom-i^eú Ezt te is tudod, mert itt dolgoztál. Én a múlt hónapban 
lón” keresztül, mindenkor vá-? is íúl kerestem és most jól keresek, mert tervemet mindig túl- 
laszt ad a pártbizottság ezzel? teljesítem.
foglalkozó szerve, a dolgozók? Gyere vissza a Kossuth-bányába dolgozni. Üjra velem le- 
által felvetett vitás, úgyneve-? szel az ún csapatomban. Kereseteddel is meg leszel elégedve, 
zett „kényes” elvi, vagy gazda-? Kedves Pali fiam! Ha megkapod levelem, ülj vonatra és 
sági kérdésekre. (Ilyen irányú ? gyere vissza Komlóra és jelentkezz Kossuth-bányán felvételre, 
kérdéseket. Komló 1 "
lakosa eljuttathat a párt-végre- ] 
hajtó bizottsághoz.) J

bármely J Felvesznek és újra együtt fogunk dolgozni.
A mielőbbi viszontlátásig Jószerencsét köszöntéssel üdvö­

zöl:

Hiba van Somág körül

Abból az alkalomból, | hogy 
városunk a múlt héten új automata 
telefonközpontot kapott, kezembe ke­
rült a helybeli postahivatal tájékozta­
tója és hogyan — hogyansem, szemem 
éppen ott akadt meg a nyomtatványon, 
ahol a kiadott távbeszélő névsorban 
nem szereplő előfizetők nevei vannak 
feltüntetve. Böngésztem a névsort és ott 
olvastam, hogy az egyik előfizető Som- 
áktető 1. szám alatt lakik.

No, ez érdekes elírás.
Ezek után már magát a távbeszélö- 

jiévsorfüzetet is megnéztem. A telefon­
előfizetők névsora mindig érdekes ol­
vasmány volt számomra, mert egyfelől 
pontos kifejezője a fejlődésünknek, más­
részt pedig kulturáltságunk egyik meg­
bízható mutatója is. Jóleső érzéssel lát­
tam, hogy az előfizetők száma igen meg­
nőtt és Komló ezek után ítélve is, nagy 
város már. De nincsen tökéletes boldog­
ság. Amint olvasgattam a névsort, 
megint szemembe ötlött az előbbi csú­
nya, értelmetlen sző: Somáktető.

Letettem a füzetet ] .x r&döb_ 
bentem arra, högy szó sincs itt aféle 
elírásról, nyomdahibáról, hanem egy­
szerűen — hogy is fejezzem ki magam 
enyhén — a tények nemismeréséről.

Kedvetlenül vettem a kalapomat és 
elindultam a városba. Furcsa gondola­
taim támadtak: be kéne menni a pos­
tára és a mi derék postásainknak meg 
kellene mondani, hogy hiba van Somág 
körül, a Nem Somák az, hanem--

Amint így bandukolok utcán,
eszembe jutott, hogy feleségem rámbi- 
zott valamit, vegyek egy-két apróságot 
a boltban. Nagyszerű, máris ott voltam 
az üzlet előtt. Miközben a kezem már 
a kilincset fogta, szemem egy kis pa­
pírlapra esett, melyen azt olvastam, 
hogy a bolt egyik dolgozója Sumák­
ban lakik!

O, irgalom atyja]np el/
— mondottam szabadon Arany János 
után, miközben a hátamat a falnak ve­
tettem, mert velem, az öreg komlóival 
kissé furcsán kezdett forogni a világ....

Mire kusza gondolatsoraimat rendez­
ni tudtam, azokból a következő igaz­
ságokat szűrtem le:

A város új polgárainak sejtelme sin­
csen arról, hogy Somák és Sumák ér­
telmetlen. torz nevek mögött egy ősi 
szép magyar dűlőnév lappang, amely 
így hangzik helyesen: Somág-köz. Sze­
retném ezt mindenkinek elmondani, 
hallja meg ezt mindenki, akinek csak 
némi köze is van Komlóhoz. Tudja meg 
ezt a tanácstól az iskoláig, onnan a 
bányász sajátház épitőakció vezetősé­
géig mindenki, hogy elég a nyelvron­
tásból, pokolba az értelmetlen Somák 
és Sumák elnevezésekkel és jöjjön az 
igazi, az ősi szép Somágköz vissza.

Ha már itt tartunk e tájon, nézzünk 
csak körüt egy kicsit. Ne sokat csak 
éppen a szomszédig. A szomszédban 
van a Palántági dűlő. Erről azért kell 
beszélnünk, mert a bányász sajátházak 
egy része nem Somág-közben épfll, 
hanem a Palántági dűlőben.

Szakács Mihály

Aki csak egy kicsit komlói, |
az nyilván tiltakozni készül és helyes­
bíteni akar engem, mondván, nem pa- 
lantági dűlő az, hanem Palánták. Aki 
kissé nyelvész, az már azzal kezdené, 
hogy többes szám az, a palánta többes­
száma!

Nem így áll a dolog. Az eredeti név 
kétségtelenül ez volt: Palántaági dűlő- 
Tehát szó összetétel van itt. Minthogy 
a. palánta szó a-val végződik és az ág 
szó szintén magánhangzóval kezdődik, 
így két magánhangzó torlódott a szó­
ban. Innen van az, hogy ezek közül az 
egyik az idő folyamán kiesett. De hogy 
lett az ág szóból ák? Erre sem nehéz 
feleletet találni, ha egyetsmást tudunk 
a régiekről. Ismeretes az, hogy a XVIII- 
század dereka táján németek települtek 
a környékre. A mi svábjaink kiejtésé- 
°en k hangzó igen könnyen fel­
cserélődik es sajnos a múlt században 
végrehajtott földmérések során a mérést 
végző osztrák, cseh morva mérnökök 
fülének is ez a kiejtés felelt meg. így 
kerültek aztán ezek a torzalakok a 
le^epre, sót sajnos egy részük a telek- 
Könyvbe is.

Van még egy hasonló |.__________  dűlő­
nevünk, a Cseresnyeági dűlő. Ez vala­
mivel odébb fekszik, mint a Palántáéi 

jltérkevn az idegen mérnökök 
mvn.taból ugyancsak eltorzul ez alakjá 
és így olvasható: Cseresnyák.

kutnyanszky József 
a komlói múzeum vezetője
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Az új pártoktatási év előkészítése Szászváron
A Központi Vezetőség határozata alapján az 1956—57-es 

pártoktatási évben lényegesen megváltozik a pártoktatás rend­
szere. Egyes oktatási formákat újakkal cserélünk fel, s egyik­
másik tanfolyam tematikáját, programját is megváltoztatjuk. 
Megszüntetjük a politikai iskolát, helyette létrehozzuk az „idő­
szerű kérdések” tanfolyamát. Vj oktatási forma a „gazdasági 
ismeretek” tanfolyama és „a nemzetközi munkásmozgalom tör­
ténete” tanfolyam is. De bővül idei oktatásunk az előadásos pro­
pagandával is.

A pártoktatásunk ilyenfajta új rendszere, a szervezési és 
irányítási munkán is változtatást követel, A mennyiség hajszo­
lása helyett most valóban rá kell térni a minőségre, az alapos­
ságra. Ez a megnövekedett követelmény nagy és nehéz feladat 
elé állítja pártszervezeteink vezetőségeit.

Most, az előkészítés és a válogatás időszakában fontos fel­
adata pártszervezeteinknek, hogy csak annyi tanfolyamot ké­
szítsenek elő. ahány jó propagandistájuk van, és szigorúan az 
önkéntesség elve alapján dolgozzanak. A párttag maga döntse 
el, hogy a szervezett pártoktatásban, vagy egyéb formában 
akar eleget tenni a szervezeti szabályzatban előirt kötelezett­
ségének, *

' Ezekről a kérdésekről be­
szélgettünk Pekarek Károly 
elvtárssal, a szászvári bánya­
üzem pártszervezetének tit­
kárával is. A szászvári bánya­
üzem pártszervezetének ve­
zetősége hozzáfogott az előké­
szítéshez. Kibővített vezetőségi 
ülésen tárgyalták meg. az ok­
tatási tervet és a közvetlen 
feladatokat; Pekarek elvtára 
így beszél erről:

— Ma léptem munkába, 
mert szabadságon voltam. De 
amíg oda voltam, som aludtak 
a vezetőség tagjai. Beszélget­
tek az elvtársakkal, a propa­
gandistákkal az új oktatási év­
ről. A vezetőségi ülésen úgy 
határoztunk, s ezt a tagság 
nagyrésze tudja már — hogy 
1956/57-es pártoktatási évben 
egy „időszerű kérdések” tan­
folyamát, egy . ,marx.izmus- 
leninizmus alapjai” tanfolya­
mot és szakosított tanfolya­
mok közül a ..Politikai gazda­
ságtan” II. évfolyamát indít­
juk, illetve szervezzük . meg. 
Ezenkívül szervezni kívánunk

az idősebb elvtánsak és apár- 
tonkívüli bányászaink részére 
eladásos propagandát is. A 
DISZ fiatalok részére pedig 
egy tan'olyamot szervezünk.

— Lesz ennyi propagandis­
tájuk Pekarek elvtárs?

— Lesz. Illetve már van 
is. A politikai gazdaságtan 
tanfolyamát továbbra is Ta­
kács Ferenc elvtárara bízzuk. 
Ö tavaly is jól vezette a tan­
folyamot. Ez a tanfolyam 24 
taggal indult és 22-vel zárt. 
Tehát majdnem száz százalé­
kos volt. A „marxizmus-le- 
ninizmus alapjai” tanfolyam 
előadójának Till Gyula elv­
társat, az „időszerű kérdések” 
tanfolyama előadójának pe­
dig Bencze István elvtársat 
bízzuk meg. Ezek az elvtáraak 
véleményünk szerint megfe­
lelnek az említett tanfolya­
mok vezetőinek, hisz képzett 
elvtánsak valamennyien és az 
eddig rájuk bízott feladatokat, 
a propaganda munkát becsüle­
tesen és jól végezték.

A propagandista elvtánsak 
mindegyike tud a megbizatás-

ról és szívesen vállalja is azt, 
s készülnek a feladatukra. 
Készülnek, most úgy, hogy tag­
jai valamennyien az elbeszél­
gető bizottságoknak és be­
szélgetést folytatnak a hallga­
tókkal, illetve a párttagsággal. 
Megismerik a tagságot, a tag­
ság pedig őket s azok az elv­
társak, akik majd egy-egy tan­
folyamra jelentkeznek szíve­
sen járnak hozzájuk, s tanul­
nak velük együtt.

— A beszélgetést nem ku­
tyafuttában végezzük — mond­
ja Takács Ferenc elvtára — 
hanem alaposan. Tizedikéig 
még van idő. Addig kell be­
fejeznünk a beszélgetést első 
alkalommal. Ezért csak három­
három elvtárssal beszélünk 
egy nap. Ezt teszi majd min­
den bizottság. Az a tervünk, 
hogy a beszélgetést nem 
hagyjuk abba szeptember 20- 
ig sem, addig is állandó kap­
csolatot tartunk azokkal az 
elvtáraakkal, akikkel való 
foglalkozást, a pártszervezet 
vezetősége ránk bízta.

Javaslatunk is van jövőre 
nézve. A pártbizottság ágit, 
prop. osztálya ellenőrizze 
munkánkat rendszeresen. Ne 
úgy mint az 1955/56-os párt­
oktatási évben, mert 
egyszer sem ellenőrizték fog­
lalkozásainkat. Pedig úgyérez- 
tük mindig felkészültünk. De 
ezt csak magunk mondtuk 
így; kívül állóktól, ellenőrtől, 
vagy instruktortól, sajnos nem 
volt szerencsénk hallani.

Ugyanezt mondta el a többi 
propagandista és több hallgató 
is. Igazuk van. Szükséges az 
ellenőrzés és a segítségadás, 
menetközben is.

A szászvári bányaüzem párt­
szervezete tehát jól és alapo­
san készül az új pártoktatási 
év előkészítésére. A készülő­
dés közben nem feledkeztek

meg a DISZ-oktatás előkészí­
téséről. S ez igen fontos tény, 
hisz meggyőződésünk szerint a 
juISZ városi bizottsága még 
csak felvilágosítást sem adott 
a felkészülésre. Pedig a szász­
vári fiatalok is nagyon szeret­
nének tanulni. így beszél erről 
Epper Rezső DISZ-tag, az el­
következendő DISZ oktatási 
év propagandista jelöltje — 
nem a DISZ bizottság jelölte, 
hanem a helyi pártszervezet, 
a DISZ bizottság még erre 
nem gondolt.

— Megtudjuk szervezni üze­
münknél a DISZ oktatást. 14— 
15 fiatal van olyan, aki ed­
dig felvetette, hogy jó 
szervezetten tanulni.

Epper Rezső elvtáns 
tünk tagjelöltje. Fiatal 
nikus. Jól képzett elvtáns, és 
ami fontos lelkesen végzi 
rábízott feladatokat. Nem­
csak a pártszervezetnek, ha­
nem nekünk is az a vélemé­
nyünk: jó propagandista lesz 
belőle.

lenne

pár- 
tech-

a

akkor

*
A pártoktatás előkészítése 

nemcsak a szászvári, hanem a 
nagymányoki és mázai bánya­
üzemeknél is jól megy. Kom­
lón is ugyanez a helyzet. De 
Komlón is vontatottan és ta­
lán sehogy sem ment eddig 
a DISZ-oktatás előkészítése. 
A kezdeményezés, az észrevé­
tel a pártszervezetek részéről 
meg van. Erre tanúbizonyság 
a legutóbbi pártbizottsági ülés 
is, melyen a pártbizottság tag­
jai alaposan és aggodalommal 
vetették fel a DISZ városi bi­
zottságának ilyen irányú tevé­
kenységét. Ezért felhívjuk a 
DISZ városi bizottságának és 
ágit. prop. titkárának figyel­
mét: sürgősen kezdjék meg az 
1956/57-es DISZ-oktatási év 
előkészítését!

Egy rekord története
1956. június 26., délelőtt fél 11.
Az aknakötelet vizsgáló Farkas bácsi rémülten számolt! 
— Hat... hét... nyolc... kilenc... Hű a kutyafáját! 

Azonnal leállni. A kötelet ki kell cserélni!
Tizpercre rá kint a napszinten Drjenyovszki Béla főmérnök 

Pados István gépüzemvezetőt hívta telefonon.
— Az aknakötelet azonnal cseréljék ki. Egy folyóméterben 

9 szálszakadást észleltek vizsgálatkor!
— Igenis — hangzott a drót másik végéről, s percek múlva 

olyanná lett a gépüzem, mint a megbolygatott méhkas. Rövid­
del ezután Pados István már egy csoport embertől követve az 
aknafelé igyekezett. Hamarosan kiemelték a kast, „leültették’’^ 
meglazították a kötelet, és ...

Közben a főmérnök Padossal beszélgetett:
— Mennyi idő alatt képesek megcsinálni a cserét?
— Szászváron a legrövidebb idő öt óra volt eddig, most 

sem lesz gyorsabb!
A főmérnök fontolgatta a választ, „öt óra”. Most tizen- 

egy óra van, a cserével tehát csak délután 4 óráig készülnek 
el. Mi lesz akkor, a le és felszálókkal? A délelőttösök hozzá­
tartozóinál, akik hiába várják a megszokott időre férjeiket, 
fiaikat — pánik, ezt tetézi még 60—70 tonna szénkiesés.

— .... ne, ... ne most cseréljék ki, csak 2 óra után, szólt 
Pados Istvánhoz Drjenyovszki főmérnök. De' Pados, szinte nem 
is hallotta a közelről jövő hangokat, összeszorított ajakkal az 
embereket nézte. Látta; most teszik a kötél alá üllőt, most 
helyezik rá a hidegvágót, most emeli fel egyikük a kalapá­
csot, hogy egy csapással széjjelvágja az összefont, kemény 
acéldrótot. Most még szólhatna: „Ne vágjátok el!” Vissza­
helyeznék a kast, és egy oldalon, ahol hibátlan a kötél, foly­
hatna a szállítás. Szóljon, ne szóljon? A szíve úgy dobogott 
az izgalomtól, mintha ki akarna törni a mellkasából. Megpró­
báljuk — gondolta, és abban a pillanatban egyszer... két­
szer ... háromszor lecsapott a kalapács, és a vastag drótkötél 
kettévágva hevert a földön.

— Délután kettőig megcsináljuk főmérnök elvtárs — szólt 
most már magabiztosan Pados és odasietett az emberekhez.

— Gyerekek, gondoljatok a lentlévőkre. Otthon időben 
várja őket az ebéd, a család. Rajtunk múlik mikor...

Az emberek megsd várták a mondat végét, nekiláttak a 
munkának; Értik ők, mit kell itt magyarázni, minden perc 
drága. A földalattiak bajban vannak, hát segíteni kell nekik! 
ök is megtennék viszont.

Nehéz lenne leírni, hogy folyt ezután a munka, milyen 
gyorsan tették az új kötelet a dobra, mert 3 perccel 2 óra 
előtt befejeződött a csere, megkezdődött a le- és felszállás.

Köszönet érte gépüzemi munkások, köszönet érte Farkas, 
Szabó, Török és Pados elvtársak. Megértették miről van szó, 
különben nem látott volna napvilágot az új 3 órás rekord!

Ez, a becsület csatája volt..;

Jól dolgoznak a tisztántermelésért

Az üzemi konyha] 
berkeiből *

nyászai, akik 0,2, 0.7. 0,5 és 0.1 
százalékkal kevesebb 
töltöttek a szén közé 
tűrtnél.

A javulás ellenére 
sincs minden rendben, 
tennivalója van még a 9-es és 
a 27-es csapat bányászainak. 
Ügyszólván ők az egyedüliek, 
akik még azzal bosszantiák a 
MEO-sokat mérlegeléskor, 
hogy 20—30 kilogram palát 
kell kiválogatni az általuk 
töltött szénből. Álljon itt 
megszégyenítésül a két csapat 
júniusi eredménye:

A 27-es csapat 475 mázsa, a 
9-es csapat 373 mázsa palát 
töltött a megtűrt mennyiségen 
felül a szén közé. A kettő 
együttesen csaknem egy vagon 
kő.

Helyes lenne, ha Endrei elv­
társ ezekkel az emberekkel is 
beszélne a tisztántermelésről, 
annak jelentőségéről. Bizonyá­
ra itt is lenne változás, ha 
tudnák, mennyi kárt okoznak 
gondatlan munkájukkal az 
Szemnek, az egész népgazda­
ságnak.

Két hónappal ezelőtt (május 
elején) nagy veszélyben volt 
a szászvári bányaüzem kaló- 
rikus tervteljesltése. A leg­
több csapat a megtűrt meny- 

,»nyiségen felül kevert meddőt

► pártszervezet és a szakszerve-
► zet Endrei József elvtársat
► bízta meg a hiba kijavításával. 

Tötinn be at Endrei elvtárs meg is felelt
konyhára” adok egy Éa megbízatásnak. Fáradhatat- 
XwmJ?’ ntevnn fi Elan felvilágosító munkája nyo- Pö^oltet, nagyon fjmán £ár egyre kevesebb 

r ., fáz olyan csapat, mely a meg- 
Mi történt az aján-* mennyiségen felül tölt

lat visszautasítása ► me<jdőt a szén közé.
után, az mellékes. ► Kiváló eredményt ért el pél- 
Lényegesebb, hogy^dául az 1-es csapat kollektí- 
azóta mindig pontos£vája. Megtűrt meddőtartalmuk 
a húsadag a bánya-£ júniusban 2 százalék volt, ezt 
telepi üzemi kony-J 1,4 százalékra teljesítették. Kü- 
hán. Takács elvtárs J lönösen sokat mond ez a szám 
pedig rendületlenül £ akkor, ha tudjuk, hogy az 1-es
tovább ellenőrzi hol > csapat csaknem 1 400 csille 
követnek el visszás-► szenet szállított a felszínre, s 
Ságokat, és kémé-* egy-egy csillében átlagosan 
nyen koppant a sza-* csak 8 kilogram pala volt, 
bálytalankodó kör-E Ehhez hasonlóan ügyeltek a 
mére. Mint mondja:£ szén minőségére a 4-es, a 2-es, 
ezt azért csinálja,► a 7-es és a 10-es csapat ba- 
mert: ►

— Megválasztottak* 
munkatársaim aE 
Munkásellátási Bi-E 
zottság elnökévé, és* 
nem szeretném, ha* 
csalódnának ben-| 
nem.

<AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA) AAAAAAAAAlJ jgvesztett síén közé
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m edd őt 
a meg-

koránt
Sok

♦
Két héttel ezelőtt 

az üzemélelmezési 
vállalat bányatelepi 
konyháját ellenőriz­
te. Tíz deka helyett, 
csak 3 dekagramm 
hús volt az adagok 
legtöbbjében. Figyel­
meztette a konyha 
vezetőjét és a sza­
kácsnőt, hogy ilyesmi 
többször ne forduljon 
elő. Meg is ígérték.

Másnap ismét el­
lenőrzött a konyhán, 
de mivel a szakácsnő 
nem számított a jö­
vetelére, ismét csak 
4—5 deka volt tíz 
helyett az adagok zö­
mében. Következett 
a felelősségrevonás. 
A szakácsnő úgy pró­
bált ez alól kibújni, 
hogy mellé somfor­
dáit és a fülébe súg­
ta:

telefonált Pécsre, 
Friedmann és Ver- 
sics elvtáraaknak a 
kereskedelmi felügye 
lőségre, míg csak in­
tézkedtek.

Az üzemi konyhán, 
ha kevés hús van az 
ételben, az emberek 
így fenyegetik meg a 
felszolgálót:

— No, nézd csak! 
Majd szólok a Ta­
kács elvtáranak, 
hogy kevesebb húst 
adnak, de akkor jaj 
maguknak!
Mindenütt csak Ta­

kács elvtárs, Takács 
elvtára. Nélküle — 
a hibák elleni harcos 
nélkül — tán nem is 
éreznék jól magukat 
a szászváriak. S en­
nek van is valami 
alapja. Leírunk egy 
mozzanatot a sok kö­
zül:1 --------_________________________________________________________________________________________ A. bUUU u Letölt cXÖL, iAACAjr in-n.

ki kell függeszteni a hű-

Mindenki ismeri őt 
Szászváron. A bá­
nyánál dolgozik, 
mint villanyszerelő. 
Ezenkívül még sok 
feladata van, fej­
rolni sem könnyű: 
újítási előadó, deko­
ratőr, hangos híradói 
bemondó, munka 
után mozigépész, tár­
sadalmi ellenőr a ke­
reskedelmi boltokban 
és a konyhán. Az 
üzemben így beszél­
nek róla:

— Nagyon kiváló 
szakember és jól is 
dolgozik. Bár csak 
sok ilyen embe­
rünk lenne;;;

A faluban és a bá­
nyatelepen ezt mond­
ják:

— Hála Takacs

Megszokott dolog már a leg-j 
több üzemi konyhán, hogy a* 
jégszekrényben óvják meg a« 
gyors pusztulástól a könnyen* 
romlandó ételeket. Szászváron« 
azt szokták meg, hogy jég-j 
szekrény nélkül óvják a húst.« 
Az igaz, a bányatelepi kony- 1 
hán van jégszekrény! De az* 
sem valótlan, hogy azt nem, 
tudják üzembe helyezni, mert* 
elromlott a hozzávaló motor és I 
a szászvári KTSZ hónapok* 
óta csak ígérgeti a motor meg-« 
javítását? *

Kérdezzük, miért nem avat-, 
kozik közbe a Déldunántúli j 
Üzemélelmezési Vállalat kom-1 
lói kirendeltsége? Csak egyj — ---
megrendelő levél kellene és a^Máranak. M«tm g 
villanymotor 1 
olyan szakemberekhez kerülne, 
akik valóban értenek is hozzá, 
akik nem javasolnák azt, hogy 
a tekercselés helyett vegyen 
az üzemélelmezési vállalat egy 
új motort;

A két megoldás között 
óh egekura! — melyik az ol­
csóbb? A szászvári bánya 
gépüzemi villanyszerelői szí­
vesen válaszolnak erre tettel, 
csak hát ehhez megrendelő le­
vél kell. Az pedig magától 
nem indul útnak .; s

Orvosolták a problémákat 
a hűségjutalom körül

zöldségféle elég
. Addigtekercselése|v^olztXn.'

* A szászvári bányaüzemben 
£ már végrehajtották azt a fel- 
t sőbb utasítást, melynek alap-

így dolgoznak Szászváron az önköltség
csökkentéséért

Megalakult 
a társadalmi bíróság

A szászvári bányaüzemnél 
június 29-én, termelési érte­
kezlet alkalmával választot­
ták meg a bányászok üzemük 
társadalmi bíróságát. A tár­
sadalmi bíróságnak'többek kö­
zött a következő elvtársak let­
tek tagjai: *

Vasvári László, Szabó Ist­
ván, Jung Nándor, Palotai 
István, Ács István, Jáger Fe­
renc és Eismann János elv­
társak;

Az I. negyedévben még 240 
forint volt a tervezett összeg. 
Ennyiért kellett előállítani a 
szászvári bányászoknak egy 
tonna szenet. A II. negyedév­
ben ezt az összeget 12 forint­
tal csökkentette tonnánként a 
tröszt, és bár nehéz volt, így 
is önköltségen belül maradt 
Szászvár. Hogyan lehetséges 
ez, amikor a II. negyedév első 
két hónapjában majd minden 
bányaüzemünk túllépte ön­
költségi tervét? A 'kérdésre 
Drjenyovszki Béla elvtáns, az 
üzem főmérnöke adott vá­
laszt:

— Nálunk a gazdaságos ter­
melésért nemcsak az üzemve­
zetőnek, főkönyvelőnek fő a 
feje, hanem aknászainknak, 
felvigyázóinknak, és a kisegítő 
részlegek vezetőinek is. A 
hónap elején, szinte naprakész 
állapotban kapják meg ezek 
az emberek a rendelkezésre ál­
ló költség és anyagkeretet. 
Külön-külön feltüntetjük, mit 
és mennyit költhetnek fenntar 
tásra, túlórákra, vasárnapi

műszakokra, hová milyen és 
mennyi anyagot használhatnak 
fel.

— Aknászaink igyekeznek, 
hogy ezt a tervet, melyet tíz­
naponként külön-külön érté­
kelünk, betartsák. Ha az érté­
kelésnél (mi már régóta de- 
kádelszámolást vezettünk be, 
12-én, 22-én, és 2-án már tud­
juk mennyi a bér és az anyag­
költség) valahol túllépés mu­
tatkozik, nyomban intézked­
hetünk.

— A dekád elszámolás azért 
is jó, mert ilyenkor kifüg­
gesztjük a csapatok kereseteit 
is. Ha valamelyik csapat gyen­
gébben termelt, s ezért ke­
vesebb a keresete — módja 
van még a hónap végéig javí­
tani. Erre egyébként a kifüg­
gesztett kereset ösztökéli. Vi­
szont, ha a termelés növeke­
dik, egy tonna szénre újból 
csak kevesebb állandó költ­
ség jut, tehát ez 
az önköltséget.

— Egyébként 
megmondhatom,

műnk júniusi önköltsége is­
mét az engedélyezett összegen 
belül marad. S, hogy ezt már 
most tudom, azt az előbb em­
lített módszernek kell betud­
ni, mely látszatra ugyan fe­
lesleges adminisztrációt sejtet, 
de a gyakorlatban nagyon jól 
bevált,

is csökkenti

már most i 
hogy tíze-I

*
A szászvári bányaüzem ve­

zetőjének önköltségi módsze­
re nem valami országra-világ- 
raszóló újítás, csak lelkiisme­
retes munka. Kérdezzük egy­
néhány komlói üzemve­
zetőtől; miért nem alkalmaz­
zák ők is ezt a módszert, 
Hisz, ha tőlük valaki megkér­
dezi például 1-én, vagy 2-án, 
hogy áll üzemük önköltsége a 
múlt hónapban, mindig az a 
felelet, hogy még 'körülbelül 
se tudják, majd csak 10-e fe­
lé..: Jó lenne ha gondolkod­
nának Drjenyovszki Béla elv­
társ módszere felett; és azt be 

I is vezetnék.

ségjutalomra érdemessé vált 
dolgozók névsorát, és a név 
mellé az eddig ledolgozott ki­
lenc hónapra járó forintössze­
get.

Napjában sokan állnak meg, 
néha pedig kisebb-nagyobb tö­
meg gyülekezik a kifüggesz­
tett lapok előtt. Mindenki a 
saját nevét keresi. Közben, 
ha egy-egy nagyobb összegű 
jutalomhoz érnek, így kiálta­
nak fel:

— Nézd csak, a 
4.300 forinton felül kap. 
igen! Csak a fele lenne 
enyém ennek a pénznek.

— Az Ács Pista is jócskán 
tehet zsebre, 9 hónapra már 
3.300-on felül jár neki!

Amikor a szemek Ágoston 
István, Dévai Antal, vagy a 
Lakos József elvtára neve 
mögé írt összeget böngészik, 
azt se állják meg az ajkak 
szó nélkül:

— ök meg miért kapnak 
ilyen keveset, hiszen jól—dol­
goznak, jól keresnek! 
kellene jusson nekik 
miért? ;;; miért?

Mi is megkérdeztük az ot­
tani üzemi bizottság elnöké­
től, Stepán elvtárstól; miért 
kapnak ezek az emberek ke­
vesebbet, talán bumllztak?

— Szó sincs erről mon-

legjobb munka­
tartoznak. Csak­
kiemelt káderek 
rendelkezés értel-

Budai
Ez
az

Több 
is...

dotta — a 
erőink közé 
hát azelőtt 
voltak, s a
mében ők, mert nem dolgoz­
tak folyamatosan a föld alatt, 
16,5 százalék helyett csak 11 
százalékot kapnak. Jó lenne 
erről egy cikket írni, mert 
Szászváron többen nem értünk 
egyet ezzel a rendelkezéssel.

így már érthető volt a do­
log. A minisztérium rendelke­
zése folytán kapnak kevesebb 
hűségpénzt Dévaiék. „No, de 
ezt nem lehet ennyiben hagy­
ni, hisz rajtuk kívül még sok 
ember károsodik. Mégiscsak 
meg kell írni a cikket!“ —
gondoltuk, s megfelelőbb fel­
világosításért a széntröszt 
munkaügyi osztályán Keller 
elvtárshoz fordultunk:

— így volt még két nappal 
ezelőtt, de ma már nincs így. 
A minisztérium legújabb ren­
delkezése már nem tesz kü­
lönbséget a volt kiemelt káde­
rek és az állandóan a föld 
alatt dolgozók között, ök is 
annyit kapnak, mintha folya­
matosan dolgoztak volna a föld 
alatt.

A válasz tehát megnyugtató, 
s hogyan a cikk 
szült? Igen, mert 

érintett ez
”er. ö ’kezés, most 
hogy volt, nincs.

mégis elké- 
sokszáz em- 
a helytelen 
tudják meg,

SZÁSZVÁRI BÁNYÁSZ
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- Szerkesztőség- postájából

Reméljük: magára ismer
Június 17-én, — egy szép vasárnapi napon — kellemesen 

szórakoztunk Sikondán. A fürdőhelyen rajtunk kívül még sok 
komlói fiatal, házaspár töltötte idejét meghitt beszélgetéssel, 
sétálgatással. A szórakozás azonban nem sokáig tartott. Egy 
magát Pistának nevező fiatalember, — az ital hatása alatt —■ 
barátaival és feleségével szemben goromba szavakat kezdett 
használni, majd mindenáron bokszolni akart. Mivel társnak 
nem volt önként jelentkező, támogatóit, majd kérlelő felesé­
gét használta fel „ellenfélül." A megrémült közönséget azzal 
vigasztalta, hogy „nem lesz semmi baj, hiszen ő Komló büsz­
kesége.11

Kedves Pista! Maga csak akkor lesz Komló büszkesége, ha 
a bányásztársai példáját követve, becsületesen dolgozik és kul­
turált emberhez méltóan szórakozik — írja Horváth János.

*
(A levélhez nem kell külön kommentár. Az illető, reméljük 

magára ismer és a jövőben még a szórakozóhelyen is úgy vi­
selkedik, hogy sem a családjára, sem a bányásztársaira, de még 
Komló erősbödő, jó hírnevére sem hoz szégyent.)

a jegykezelő másnap reggel a 
4,40 órai pécs—komlói járaton, 
a Kökönyös-a,lsó megállónál, 
goromba hangon figyelmeztet­
te a leszállókat: „Gyerünk on­
nan hátulról, mert nem fogunk 
várni.’1 Az AKÖV jegykezelői­
től — sok dolgozó nevében — 
több embert érzést és udvarias­
ságot kérünk.

BEREZNAI JÓZSEF
*

(Június 18-án és 19-én, az 
említett időben, a Pécs—kom­
lói vonalon Szulaczky Sándor 
teljesitett szolgálatot. A jegy­
kezelő dolgozótársaival való 
viselkedése már több alkalom­
mal is panaszra adott okot — 
Szulaczky Sándor jelenleg fel­
mondás alatt áll. Szerk.)

Egy elintézést váró probléma
Ezzel a címmel 

írt levelet .szer­
kesztőségünkbe a 

Kossu th-bányai 
gépüzem 4 dolgo­
zója. Goldberg Fe­
renc. 18 társával 
együtt a bányaipa­
ri technikum gé­
pészeti tagozatán 
szeretne továbbta­
nulni. Kéri szer-

kesztőségünk se­
gítségét, hogy ágé 

pészeti tagozat 
Komlón való be­
indítását tegyék 
lehetővé számuk­
ra.

*

(A 18
relmét
Schrauf Érnő elv-

Jánius

dolgozó ké- 
eljuttattuk

társhoz, a komlói 
bányaipari tech­
nikum iskolaveze­
tőjéhez, aki továb­
bította dr. Mares 
Zoltánnak, a pécsi 
bányaipari tech­
nikum igazgatójá­
nak. A választ kö­
zölni fogjuk Gold- 
berg Ferenccel és 
társaival. Szerk.)

Köszönjük 
az „ÚJ Komló(i 

segítségét

18-án
délután, a hatalmas felhősza­
kadás következtében, egyre 
több gépkocsi szállította át a 
vasúti útszakasznál — elvtársi 
segítségből — a járókelőket. 
Akinek pedig nem sikerült al­
kalmi autóval átjutni az ösz-

szegyűlt víztömegen, helyi, 
vagy pécsi buszra várt. Nem­
sokára meg is állt a tröszt előtt 
a GJ—844. rendszámú Ikarusz. 
De utast a kalauz „jóvoltából" 
egyet sem vett fel... Ugyanaz

Szerkesztőségünk egy héttel 
•ezelőtt kapta meg Bihary An- 
dorné köszönőlevelét, aki öröm­
mel tudatta az Uj Komlóval, 
hogy a három év óta nélkülö­
zött dolgokat (roletta fürdő­
henger) közbenjárásunkra, ké­
sedelem nélkül megkapta.

*
Skotnyár Ferenc hónapok 

óta munkanélkül volt. Mivel 
már 60 éves, egy vállalatnál 
sem tudtak megfelelő, könnyű 
munkát biztosítaná részére. — 
Végüiis — kérésünkre — az 
Aszfaltútépítő Vállalat alkal­
mazta. Skotnyár Ferenc ezt a 
segítséget, örömmel és köszö­
nettel fogadta.

Komló zöldség- gyümölcs ellátása
A város zöldségellátása 

1955. 
jobb,

néhány cikk értékesítése is. 
júniushoz viszonyítva —I így, az állami kereskedelem 
kedvezőbb. Mutatja ezt | értékesítése:

1955. 1956. június 1—27-igjúnius 1—30-ig
újburgonya 22.710 kg 45.253 kg
kelkáposzta 2.398 kg 10.120 kg
fejeskáposzta 5.716 kg 10.987 kg
zöldborsó 18.814 kg 16.765 kg
karfiol 964 kg 1.063 kg
uborka — 2.318 kg
főzőtök — , 8.244 kg
eper 395 kg 1.112 kg

na-
v
A felsorolt cikkek idei 

gyobb mennyiségben történő 
árusítása nem jelenti azt, 
hogy úgy a fogyasztók, mint 
a városi tanács vb. kereske­
delmi osztálya, az ellátással 
elégedett lenne. Kevésnek tart­
juk a városba szállított gyü­
mölcsök mennyiségét. Az el­
múlt év hasonló időszakában 
9000 kg 
került értékesítésre, és 
az is kevés volt. Meggy 
mennyiségben, 
pedig 
került

Nem 
szére 
sem, amelyből a 
ségraktár 19.200 
delt, de csak 1.560 
kapott, június 1-től

cseresznyével több 
még 
kis 

egres, ribizli 
még egyáltalán nem 
a boltokba, az idén, 
kielégítő 
szállított

évi 
volt, 

a fő-

a boltok-

háziasszo- 
mivel az

a boltok ré- 
fokhagyma 

komlói zöld­
csomót ren- 

csomót 
27-ig.

Ezen cikkből az elmúlt 
értékesítés, 2.230 csomó 
Hiányoljuk azt is, hogy 
zőtök mellé nem lehet kaprot 
vásárolni. Több uborkára, 
zöldbabra, karfiolra van szük­
ség. Ezen utóbbi cikk nagyon 
ritkán vásárolható 
bán.

Sokat kellett a 
nyoknak várakozni,
üzletek későn kaptak árut, s 
ha meg is kapták, kevés volt 
az eladók száma, vagy lassú 
volt a munkájuk. Időben lát­
tuk a hibákat. Intézkedtünk 
és a MÉK vezetősége részéről 
ígéretet kaptunk, hogy az áru 
reggeli, gyors kiszállításához 
még egy gépkocsit beállítanak, 
a Vorosilov úti boltba még 
egy eladót helyeznek, és gyor-

sabb eladókat foglalkoztatnak 
a kenderföldi' zöldségboltban. 
Úgy látjuk, hogy a szombati 
és bányászfizetési napokra, na­
gyobb mennyiségű zöldség­
gyümölcs árut kell biztosítani, 
mint eddig. Különösen akkor, 
ha a zöldségáruk fogyasztói 
ára csökken.

A fogyasztói árak további 
csökkenése, a jobb zöldségel­
látás biztosítása érdekében 
szükséges,’ hogy a termelőszö­
vetkezeti árusítóhelyek szá­
mát szaporítsuk, és azok a 
piacon kívül, a város külön­
böző helyein is árusítsanak. A 
Sallai Imre utcában rövidesen 
helyet kap a Baranyaszent- 
györgyi Üj Élet TSZ, a Vörös­
marty utcában pedig a Dráva- 
foki Új Március TSZ. Ezek a 
termelőszövetkezetek nagy 
mennyiségű paradicsomot, 
paprikát, káposztát, burgo­
nyát, hagymát, árpát, tenge­
rit, tejterméket, és baromfit 
hoznak majd Komlóra.

A városi tanács vb. keres­
kedelmi osztálya igen fontos 
feladatának tekinti a jó, kifo­
gástalan zöldségellátás biztosí­
tását. Ezért a jövőben is na­
ponta ellenőrizni, segíteni fog­
ja a vállalat, TSZ-ek munká­
ját.

Látogatás a kenderföldi legényszállás konyháján
Nem sokat kell vizsgálgat- 

ni, kérdezgetni, ha meg akar­
juk állapítani, hogy az em­
berek panasza — a kenderföl­
di legényszállás konyhája el­
len — jogos. De mégis időz­
zünk egy kicsit a panaszosok 
között. Az A) lépcsőház, 14-es 
szobájában, ahány bányász 
csak otthon van, mind hozzá­
szól a konyha, helyesebben a 
konyha dolgozóinak munkájá­
hoz. Az asztal mellett ülő ma­
gas, fekete hajú fiatalember, 
kellemetlen élményeiről be­
szél:

— Egyik este vacsoránál, 
főzelék után pirított grízt ad­
tak. A konyhavezető, amikor 
látta, hogy majdnem minden­
ki érintetlenül hagyja ott a 
tányérját, nagybölcsen magya- 
rázi kezdte:

— Az olaj, amibe a grízt 
pirítottuk, azért volt avas, 
mert a melegítési hőfok nem 
volt megfelelő. De biztosítha­
tom magukat, hogy betegséget 
nem kapnak tőle.

— A vigasztaló szó
meggyőzően hangzott, azonban 
ettől mi még nem laktunk 
Tál..:

Mit mondanak a többiek?
— Az ebédnél a mi leves- 

tódagunkat, bögrében hozzák, 
holott a többi bányászkonyhá- 
kon tálban teszik az asztalra. 
Mi talán nem érdemeljük meg

elég

az ilyenfajta kiszolgálást ?
Erre a kérdésre, a beszélge­

tésnél jelenlevő szállásbizott­
ság elnöke, Újvári elvtáns ad 
gyors feleletet:

— A csésze rendszert mi 
vezettük be. Éspedig azért, 
mert sokszor előfordult — 
különösen gulyáslevesnél — 
hogy néhány ember a húst, a 
sűrűjét kiszedte és a másik­
nak csak az üres leves jutott.

Vajon a többi konyhán nem 
ugyanolyan emberek, bányá­
szok étkeznek? És ott nem for­
dulnak elő hasonló esetek? 
Valószínű mindenhol akad 
egy-kettő a „javából'1, de eze­
ket meg kell nevelni. Az ilye­
nekkel többet kell foglalkozni. 
Elvégre néhány emberért nem 
lehet büntetni a szállás többi 
becsületes bányászait. De men­
jünk csak tovább. Mivel már 
dél van, az étkezdében, az 
asztaloknál ülő bányászoktól 
kérünk véleményt. S ezek a 
vélemények, ha külön-külön 
mondják is el, teljesen azono­
sak.

— Változatosabb legyen a 
koszt. Reggelinél jelenleg, 
szalámi szezon van. De volt 
idő, amikor a sajtriak volt 
szezonja. Ilyenkor 1, vagy 
másfél hónapon keresztül, még 
véletlenül sem kaptunk mást 
a tej, vagy kávé mellé. És ha 
itt is van a zöldfőzelékek ide-

je, mi nem nagyon érezzük. A 
múltkor például, mikor zöld­
borsót vártunk, sárgaborsót 
kaptunk ebédre. Most, a 
poszta ideje van.. :

S mondják, mondják 
masután a műszakról 
vagy műszakba induló embe­
rek, több hónapos panaszukat, 
melyet eddig még senki 6em 
orvosolt. Véleményünk az: 
helyes lenne, ha a Déldunán­
túli Üzemélelmezési Vállalat 
komlói kirendeltsége, több se­
gítséget nyújtana a bányászok 
panaszainak orvoslásához. A 
konyha dolgozói részére pedig, 
javaslatunk van: menjenek 
tapasztalatcserére a 36-os bá­
nyászkonyhához, ahol ugyan­
olyan nyersanyagból, hasonló 
rossz szállítási körülmények 
között, sokka| jobban, válto­
zatosabban főznek.

ká-

cgy- 
jövő,

Gergely Mihály:
JULIRA

Nehéz egy faluról felkerült 
kislánynak, akit sorsa idegen 
emberek közé vet. Nehéz bele­
szokni a nagyváros életébe, de 
még nehezebb az, új emberek 
közt az „igazit", az élettársat 
megtalálni... S mert mindez 
oly nehéz — ezért kísérjük 
együttérző érdeklődéssel Juliké 
sorsát, aki darus lett Pesten. 
Az ő vívódását írja meg Ger­
gely Mihály.

Nagyobb aktivitást 
tanácstagjainktól

Komló Városi Tanács Kereske­
delmi Állandó Bizottsága, június 
25-én, — annak ellenére, hogy az 
Ab. nem volt határozatképes — 
ülést tartott. Helytelen és a jö­
vőben megengedhetetlen az. hogy 
az AB. havonklnti összehívás el­
lenére is, csak negyedévenként 
tud ülést tartani. A második ne­
gyedévben háromszori meghí­
vás ellenére, több tanácstag nem 
jelent meg. így. Mike. Rezsöfi. 
Bienné, Sonkoly elvtársak. Felve­
tődik a kérdés: vajon hogyan in­
tézik ezek az elvtársak választóik 
ügyes-bajos dolgait, panaszait, ja­
vaslatait?

Az AB. a fogyasztók áruellátá­
sát ellenőrzi és határozatot hoz. 
Segíti a kereskedelmi osztályt, a 
határozat végrehajtásában hogy 
jobb legyen az ellátás, kevesebb 
a panasz, bővüljön a választék, 
olcsóbb legyen a kereskedelmi 
vállalatok munkája, és ezáltal az 
áruk ára. A legutóbbi AB. ülésen 
is hasznos javaslatok hangzottak 
el. Például:

— A kökönyösi csemegeboltban 
a tej-kenyér árusító részen, szün­
tessék meg a trafik eladását, mert 
előfordult, hogy tejbe vagy ke­
nyérbe szóródott a dohány . . . Va­
sárnap nincs ügyeletes trafik, az 
italboltok csak egy-két fajta do­
hányt tartanak, és azt is csomag­
ra adják... A Kossuth Lajos 
utcai 56-os népboltban rossz az 
elesztöellátás... A város terüle­
tén nem lehet oltatlpn meszet be­
szerezni ....

Az AB. nagyfokú javulást ta­
pasztal Dóm János és Tausz La­
jos hentesek munkájában. Ma már 
ritkán panaszkodnak ellenük. Ud­
variasság terén is kifogástalan a 
munkájuk, különösen Tausz elv- 
tarsnál. A 64-es számú húsbolt 
vevoközönsége elégedett az elv­
társak munkájával.

A Kossuth Lajos utcai 50-es 
számú zöldségbolt dolgozói. Pálfai 
László boltvezető és Ungerné, 
szintén jó munkát végez. A vá­
sárlók szívesen járnak ebbe a 
boltba, mert akármilyen kicsi is 
a helyiség áru mindig van, s a 
kívánt zöldségféleséget este 7-ig 
be tudják szerezni.

Reméljük, hogy a legközelebbi 
AB. ülésre minden tanácstag el­
jön; és észrevételeikkel, javasla­
taikkal megfelelően segítik, el­
lenőrzik a kereskedelem munká­
ié1.

H I REK 
A Közétkeztetési Vállalat figyelmébe

Bányászaink most indulnak harcba az elmaradás, az 
adósság felszámolásáért, a VI. Magyar Bányásznap és elő- 

cg az Alkotmány napjának méltó megünnepléséért. A 
tartozás felszámolása, illetve törlesztése függ attól is, hogy 
nyászainkníÍT1 biztosítunk üzemi konyháinkon étkező bá-

A legutóbb lezajlott szakszervezeti taggyűléseken több 
bányász keményen bírálta a Közétkeztetési Vállalat egyes 
üzemi konyháit. Így többek között a 31—35-ös konyhákat. El­
mondották a bírálók, hogy sok esetben nincs megfelelő kaló­
ria értéke a kiadott, illetve felfőzött ételeknek. Nem ízletes 
azok elkészítése sem.

A felvetett panaszok alapján a tröszt bizottság meg­
vizsgálta a kenderföldi konyhát és a tapasztalt hiányosságok­
ról jegyzőkönyvben tájékoztatta az illetékeseket. Követette, 
hogy az oda nem való embereket távolítsák el a konyhákról. 
Az illetékesek intézkedése még ma is késik.

A 35-ös bányakonyhára egy hónapja került Sági Károly 
telepvezető, a szálló lakói aláírást gyűjtve kérték a vá'la’atnt, 
hogy őt tegyék vezetőnek. Hogy néz ki ma egy hónap ettel- 
tevel a helyzet a 35-ös konyhán? Azt gondolná az ember, 
Rogy rend van, nincs különösebb probléma, a vezető a dolgo­
zók bizalmát élvezve végzi munkáját. Sajnos, nem így áll a 
helyzet: vannak személyek, akik a vezető jóhiszeműségét ki­
használva, a bányászokat károsítják meg.

Június 22—23-ra virradó éjjel Jakabnénál (tálaló) az el­
lenőrök 1 liter tejet, fél kg cukrot, 2 kg lisztet és kolbászt 
találtak. A leleplezésről értesítették Sági Károly telepvezetőt, 
aki az helyett, hogy az esetet jelentette volna vállalatának, 
Inkább Jakabné pártjára állt és azon vitázott, 
joga a gondnoknak ellenőrzést gyakorolni. T" 
juk: van! Sőt kötelessége is. Reméljük most majd “ 
intézkedés. EGERSZEGl

hogy van-e 
Mi megnyugtat- 

I történik 
PÉTER

Németh Károly 
kereskedelmi oszt. vez.

Sporthírek
ÖKÖLVÍVÁS

első forduló utolsó bajnokiAz első forduló utolsó bajnoki 
mérkőzését, kemény összecsapás, 
után 12:8 arányban nyerte meg 
a Komlói Bányász a Pécsi Bá- 
nyász ellen. A legjobb tormát a 
következő versenyzők mutatták:

Tóth Jenő (K) kiütéssel győzött, 
Balogh László (K) bár egy súly­
csoporttal feljebb indult, mégis 
helytállt, Tóth Róbert (K) és 
Molnár (K) versenyzők akik ma­
gasarányú pontszámmal, fölény­
nyel késztették meghajlásra pé­
csi ellenfeleiket.

LABDARÚGÁS

Csikóstöttős—Komló Kossuth-bá 
nya 2:2 (1:0). Mágocs—Sásd 3:2 
(3:1).

Városunk NB Il-cs labdarúgó­
csapata a Német Demokratikus 
Köztársaságba utazott. Első mér­
kőzésüket szombaton játszották 
Zwiczkauban az ottani bányásznap 
keretében. A mérkőzés végered­
ményéről lapzártáig nem érkezett 
jelentés.

Juhász Gyula:

valogatott versek
Ez a gyűjtemény — Péter 

László, fiatal szegedi irodalom­
történész válogatása — végre 
méltóképpen reprezentálja a 
költőt, teljes nagyságában mu­
tatja meg költészetét. Több 
mint ötven vers szerepel a vá­
logatásban, amelyek eddig kö­
tetben nem jelentek meg, köz­
tük a Nyár s egy kis négyso­
ros, Dózsáról, a lázadásért 
meggyilkolt s holtában is lá­
zadó népvezérről.

Pontos időrend — alapos ku­
tatómunka eredménye, — gaz­
dag jegyzetanyag és elemző, 
részletes jellemrajzot nyújtó 
bevezetés segíti hozzá az olva­
sót a versek, az életmű telje­
sebb megértéséhez.

— A városi tanács vb. keres­
kedelmi osztálya, mivel nem tar­
totta elegendőnek a zöldségszak- 
üzletek számát, a MEK részére 
helyiséget biztosított a Vorosilov 
utca 25., és Arany János utca 2. 
szám alatt.

— Századiknak kötött házassá­
got Reisz János és Pintér Julian­
na, június 23-án, szocialista vá­
rosunkban.

— Játszótér épült Újtelepen, 
társadalmi munkával, az újtelepi 
tanácstagok kezdeményezésére.

— A magyar műszaki könyvki­
adás 1957. évi és távlati terveit 
vitatták meg az üzemek könyv­
tárosai, az Országos Műszaki 
Könyvtárban tartott ankéton. A 
jelenlévő megállapították, hogy a 
Műszaki Könyvkiadó tervei fej­
lődést mutatnak.

— Megnyitják a kökönyösi fő­
téren, jelenleg a községgazdálko­
dási vállalat kezelésében lévő, ál­
landóan zárva tartó, pavilont 
ahol zöldség-gyümölcs feleséget 
árúsí tanak.

— A Honvéd Népiegyüttes tánc­
zenekara, és szóló énekesei július 
10-én este 7 órakor, a szabadtéri 
színpadon műsort adnak.

— A kenderföldi 16 tantermes 
iskola építését júliusban megkez­
dik.

— Otlctnapot tartottak június 
29-én, a tanács dolgozói, az ál­
lamigazgatási munka egyszerűsíté­
sére. A tanács végrehajtóbizottsá­
ga, több javaslatot jutalmazott.

— Az Aknamélyitö Vállalat jú­
nius 28-ig, féléves fm m3 tervét 
10S.7 százalékra, második ne­

gyedéves fm/m5 tervét 101.3 szá­
zalékra teljesítette.

— Klubnak alakítják át a ta­
nács éttermét, ahol a tanács tag­
jai szórakozáshoz és megfelelő 
szakmai képzéshez jutnak.

— Meggyorsítja az áruféleségek 
időben történő szállítását a 24-es 
Autóközlekedési Vállalat akkor, 
ha minden esetben reggel 6 órára 
állítja ki a kötbéres gépkocsit.

— Autóbusz várótermet építe­
nek még ebben a hónapban. a 
Rákosi téren, a Fürst Sándor ut­
cában, és Zrínyi Miklós utcában.

— Megvonták a prémiumot a 
Mélyfúró Vállalatnál Vókó Ist­
vántól, Csányl Józseftől, és Zsin- 
ko Lajostól, mert minőségi mun­
kájukat hanyagul végezték. 
. ~ .Táncversenyt rendez a Ven- 
deglátóipari Vállalat, még ezen a 
héten, a Béke-étteremben. A ver­
senyen mindenki résztvehet. Ne­
vezési díj: 5 forint.

— Június 26-án — piaci napon —- 
az 56-os fűszerbolt, festés miatt 
zárva volt. Helyes lenne, ha az 
Eszak-Baranya megyei Népbolt 
vezetősége a tanács tudta nélkül 
nem zárna be boltokat, s 
festését a hivatalos zárás 
végeztetné.

azok 
után

Munkásokat 
keresnek

Azonnali belépésre: A. 49-es .
tőipari Vállalathoz: 5 ácsot. 20 kő­
művest, 50 kubikost, és 50 segéd­
munkást. A 7-cs számú Kőbánya 
Vállalathoz: 2 lakatost, és 20 bun- 
kozót-pakolót.

A helyilparl vállalathoz: egy
univerzális motorszerelőt, 1 festőt, 
1 bádogost, 2 kőművest. A Sze­
kérfuvarozó Vállalathoz: 1 kőmű­
vest, 4 lóápolót. Az Erőműhöz: 
5 lakatost 10 salakos segédmun­
kást. A Parképítő Vállalathoz: 

30 segédmunkást. Az Aknamélyítő 
Vállalathoz: 15 csillést. A kenyér­
gyárhoz: 2 kocsist. A MÁV Rako­
dási főnökséghez: 5 segédmunkást.

Várják
Komló szórakozni vágyó dolgozóit 

a

városgaz-— A városi tanács vb. városgaz­
dálkodási osztálya felhívja a ku­
tyatartók figyelmét, hogy kutyát 
lakóépületben csak megkötve, 
utcán vezetni csak pórázon lehet. 
Abban az esetben ha a kutya 
harapós, figyelmeztető táblát kell 
az a’óra. vagy a lépcsőházban 
kifüggeszteni.

— A Komló Gyöngyé-ben: Hor- 
-•h Károly zenekara játszik.váth

NAPTÁR
1956. július 3, kedd. Kornél 

napja.
A Nap kél 3.52 órakor. — 

Nyugszik 19.45 órakor.
A Hold kél. — Nyugszik 

14.34 órakor.
1941. július 3. E napon ala­

kult meg Jugoszláviában az 
első partizánosztag.

1941. július 4. A Jugoszláv 
Kommunista Párt elrendelte a 
németek elleni fegyveres har­
cot.

1941. július Megkezdődött 
a jugoszláv ncp ellenállása, 
első összecsapás Béla Crkván 
(15 éve)

Százhuszonöt éve, 1831. jú­
lius 3-án nyitották meg Ba- 
latonfüreden az első magyar 
kőszínházat.

1856. július 4-én (100 
meghalt Fercnczy István 
‘•ászművész. .

M O ZI

Epí-

(Béke-éttrem
Sport-étterem.

Mecsek kisvendélő
Komló Gyöngye

zenés kerthelyiségei

Hideg-, meleg ételek. Ital különlegességek

éve) 
szob-

Május 1: július 3-tól 
Döntő pillanat, jugoszláv 
július 5-től 8-ig: Holnap 
késő, olasz film. 9-től 
Az élet tanulsága, szovjel

Matiné: július 8-án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor: Bol­
dogság madara.

Szabadság: júliuá 3-tól 4-ig: 
Három jóbarát, cseh film, 6- 
tól 8-ig: Holnap már késő, 
olasz film, 9-től 11-ig: Nagy 
kísértés, nyugat-német film.

Előadások kezdete: Május 1: 
hétköznap délután fél 7 és fél 9 
órakor, jó idő esetén a szabad­
téren 9 órakor. Vasárnap: dél­
után fél 5, fél 7 és fél 9 óra­
kor, jó idő esetén este 9 'óra­
kor a szabadtéri színpadon.

Szabadság: hétköznap 6 és 8 
órakor. Vasárnap 4, 6 és 8 
órakor.

Pénztárnyitás: Május 1: hét­
köznap fél 6 órakor, vasárnap 
fél 4 órakor. Szabadság: hét­
köznap 5 órakor, vasárnap 
délután 3 órakor.

Telefon: Május 1: 20—18. _
Szabadság: 20-13.

4-ig: 
film, 
már 

11-ig: 
film.

Apróhirdetés
, Családi ház eladó: 2 szoba 
konyhas, kamra, 400 négyszögöl 
kerttel 24 000.- Ft-ért. ÉÍdeklőd-

Vázsn°k 1. szám aJaít. up. basa.

príma Állapotban tévő 350 
eTll's motorkeréknár eladó. 

-Cím: Térjék Tibor Nagymányok.

UJ KOMLÓ
az MDP komtól oart-végrebajtó- 

blzottságánali lapja
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadó Tatai Károly 
Szerkesztőséé: 

Komló. Pá'-tszékhaz tsz 1 2;
rr< „x„,Te'SfOn: 58 5SS- 
Kiadóhivatal: Dunántúl1 Napló 

Lapkladóvatialat Pécs.
József A. U; 10.

iíiéeS3 Szikra nyomda 
Pécs,. Munka-sv MlhMv utca 10. 

Telefon; w'n.
Nyomdáért telel: Melles Rezső
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Üzemeink startja a I. félév után

Kossuth-bánya
két 
jú-

indult, s már úgyszól- 
minden csapat megtette 

a lendületet 
és

seny 
ván 
vállalását. Ezt 
legjobban Leier István 
Tóth István csapatvezetők vál­
lalása bizonyítja, akik azt 
ígérték; összement fejtésük 
mellett egy új 50 méteres 
gurítót hajtanak ki 15 nap 
alatt, hogy továbbfolytathas-

Legjobbjaink

KEDD, 1956. JULIUS 10.

Mögöttünk egy nehéz és küzdelmes félév. Komló bányá- | 
fainak ez az idő nem sok dicsőséget hozott. Az első három 
hónap teryteljesítései után áprilisban és májusban egyre 
gyarapodott az adósság. A feltárás, az előkészítés, és a fenn­
tartás elhanyagolása megbosszúlta magát. Két hónap alatt 
csaknem 8 000 tonnás szénadósságra tettünk szert.

A körülmények júniusban sem változtak vajmi sokat; Az 
döbb felsorolt okok, eleinte ugyancsak gátolták a 100 száza­
lék feletti tervteljesítést. S hogy júniusban végül- mégis 100.6 
házalókra teljesítette előirányzatát trösztünk, az elsősorban 
az emberek jó verseny lendületének köszönhető,- melyet az 
üzemek pártszervezetei, szakszervezetei élesztettek fel és tar­
tottak felszínen jó politikai munkájukkal.

A második félév első hónapjában, még jóformán ugyan­
azok a körülmények állnak fenn üzemeinkben, mint azelőtt. 
Kevés a feltárt szénvágyon, rossz a bányák állapota, s néhol 
Munkaerőhiány is fokozza, tetézi e nehézségeket.

Mi most a feladat? Fokozni bányászaink lelkesedését, 
»bb versenymozgalmat kialakítani. Ebben a motor szerepét 
3 pártszervezeteknek, a DISZ szervezeteknek és a szakszer­
cetnek kell betölteni. Csakis ez menthet meg bennünket 
akól a szégyentől, hogy augusztus 20-án és a bányásznapon, 

— súlyos adóssággal — kelljen ünnepelnünk, 
tetteket, a tényeket:

III ■as-akna

sák a versenyt Kovács Ferenc 
fejtési csapatával.

S így számolhatnánk be 
még sok csapat bányászának 
lelkes munkájáról, melynek 
július 6-án már jelentkezett 
az eredménye. Ugyanis Anna- 
akna 111.3 százalékra' teljesí­
tette előirányzatát e napon.

ne adóssággal 
Nézzük a

A II. negyedév 'első 
hónapjához viszonyítva, 
niusban már lényegesen ja­
vult a versenylendület az 
üzemben. A Gerber körlet 
például 106.1, és az üzem is 
100 százalék felett teljesítette 
tervét. E sikerektől felbuz­
dulva Kossuth-bánya bányá­
szai célul tűzték ki, hogy az

eddigi elmaradást augusztus 
20-ig felszámolják, szeptem­
ber 2-ig pedig már tervenfe- 
lüli szénmennyiséget adnak 
népgazdaságunknak.

A hó elejei elmaradás után, 
július 6-án rrár javulást mu­
tatott Kossuth-bánya terme­
lése. E napon 124 százalékra 
teljesítették

Párosverseny

bányászai azIÍI-as akna . .
,lrnúlt félév során sok adós­
egot gyűjtöttek. Májusban és 
júniusban azonban már meg­
kezdték tartozásuk törleszté­
st. Most a II. félévben azt 

ígéretet tették, hogy szép­
em bér 2-ig több, mint 5 000

tonna szénnel teljesítik túl 
tervüket. ígéretük valóravál- 
tásával jól haladnak.' Július 
6-ig az esedékes havi terv 
102.6 százalékos teljesítésével, 
már több, mint 140 tonna sze­
net adtak előirányzatukon fe­
lül népgazdaságunknak.

Anna>akna
Nehéz körülmények között I a második félév minden 

dolgoznak itt az emberek. I napjában tervet teljesítenek, 
''légis azt határozták el, hogy | Az üzemben széleskörű

hó­

ver-

Az, hogy trösztünk csak­
nem 8 000 tonna szénadósság­
gal zárta 1956. I. félévét, leg­
inkább a feltárás elmaradásá­
nak tudható be. A Kossuth- 
bányai feltárókörlet most el­
határozta, hogy a II. félévben 
javít munkáján, s ezért az 
alábbi szempontok figyelem­
bevételével párosversenyre 
hívta ki az üzem szenesfő- 
körletét.

1. összüzemi teljesítmény­
tervüket minden hónapban 
103 százalékra teljesítik, va-

előirányzatukat.

első negyedévben 
folyóméter ácsolt 

.............. , szep- 
40 folyómétert

lamint az 
adódott 80 
vágat lemaradásukból, 
tember 2-ig 
törlesztenek.

2. A minőségi munkát ál­
landóan javítják, és a mun­
kafegyelmet megszilárdítják, 
valamint minden anyaggal a 
legmesszebbmenőkig takaré­
koskodnak.

3. A III. negyedévben a 
sztahanovista szint minden 
feltételeit teljesíteni fogják.

BATKI ISTVÁN Anna-aknai csapatvezető vájár TH 
biztosítással küzd az újért. Ez a biztosítási niód még is­
meretlen az üzemekben, még nincs kiforrott munkamód­
szere. De ennek ellenére Batki István csapata, mégis 103 
százalékra teljesítette június havi tervét. Az eredmény 
elsősorban a csapatvezető kiváló irányító munkáján és 
személyes példamutatásán alapul.

Batki elvtárs jó és hűséges munkáját most nemso­
kára úgy viszonozza államunk, hogy — a júniusi, júliusi 
átlagkereset nincs beszámítva, — 3 542 forint hűségjutal-

Elismerés, taps, siker
komlói bányászzenekar
1-én rendezte meg 20

. A 
^>us . ____ _ —„

jubileumi hangversenyét. 
J4 alkalommal, sajnos csak 
Levés komlói látogatott el a 
“’ájus 1 Művelődési Otthonba, 
] dig a hangverseny színvona- 
a nagyobb érdeklődést érde- 

l e't .volna. A zenekar fényes 
j.nujelét adta e napon, hogy 
,yeg művészileg fejlődött so- 

megalakulása óta.
, Muradelli, Hacsaturján, Er- 
™ és Kacsóh műveinek elő- 
aása nagy sikert aratott a 

ú^gjelent zenekedvelők ko­
pt. De elismerőleg beszélhe­
tek a zenekar karnagya, Sze- 
t®nkényi Adám szerzeményei- 

is, amelyek méltán váltot­
ok ki szűnni nem akaró taps-

viharokat, egy-egy szám befe­
jezése után a kisszámú hall­
gatóságból. Különösen tetszett 
Szederkényi: Leszállt az al­
kony című operettrészlete, me­
lyet 1940 óta most másodszor 
volt alkalmunk hallani Steiner 
Ildikó és a zenekar tolmácso­
lásában.

A július 
után 
vált: a komlói bányászzenekar, 
mely több országos, megyei és 
városi versenyt nyert, — Sze­
derkényi Adám karnaggyal az 
élen, aki 1936 óta sok bányász­
fiatal tanított már meg a kot­
ták ismeretére, a zene szerete- 
tére és művészetére — valóban 
jó munkát végzett az elmúlt 
húsz év alatt.

14 hangverseny 
cáfolhatatlan ténnyé

Isméi teljesig Imiiket
A Komlói Helyiipari Vál­

lalat dolgozói hosszú idő 
után, júniusban ismét telje­
sítették havi tervüket. A 
márciusi 81.5, az áprilisi 90.4, 
és a májusi 90 százalék 
lyctt a múlt 
százalékos eredményt 
el.

Az eredmény a műszaki 
munka jobbáválásának és a 
minőség javulásának a kö­
vetkezménye volt. A vállalat 
új vezetőinek jó munkáját 
jelzi, hogy júniusban meg­
szüntették a veszteséget is.

-r

he- 
hónapban 102.4 

értek

Rázásméntes
A külföldi bányagépgyárak 

már több év óta foglalkoznak 
a - rázásmentes fejtőkalapács 
gondolatával és több megoldást 
is találtak rá. A préslégszer- 
számgyár és a Bányászati Ku­
tató Intézet dolgozói közösen 
dolgoztak ki egy olyan fejtőka­
lapácsot, amelynél a fogantyú 
rázóhatását egy rugó segítsé­
gével csillapítják. Énnek kö­
vetkeztében ez a berendezés 
az eddigieknél sokkal kevésbé 
veszi, igénybe a veié dólgozök junus 13-an, penieKen ■ ;w- i ízületeit ’ """' T ’ 1 

után 4 órakor a' partszékház [ .; . ■ • . .
tanácstermében. I A berendez® jelenleg meg

KÖZLEMÉNY
Molnár István országgyűlé­

si képviselő fogadónapot tart 
július 13-án, pénteken’ ' dér-''.

— Halló, itt Uj 
Komló szerkesztő­
sége. Ott 11—15?
— Igen, a városi 

tanácstól Galabár 
beszél. Tessék.
A főtér parkosí­
tásának 
szeretnénk
mit hallani.
kor készül el 
milyen lesz?
— Ja úgy,

••
Örömhír

fejtőkalapács
csak prototípusban készült el, 
de hamarosan megkezdik an­
nak sorozatgyártását is.

Mit tapasztaltam Komlón
Mondta: HEINZ GÖTZ, az NDK Bányász Szakszervezet 

Központjának
El vagyok ragadtatva attól, I 

pit láttam. A magyar mun- 1 
tí’ofc, közöttük elsősorban a 
'lhyászok hatalmas eredmé- 
liekct ériek el az elmúlt év- 

Jh. E nagyszerű fejlődést leg- 
Komló bányaváros ké­

jben fedeztem fel. Nagyon 
^adálkozom azon — ha nem 
Vőződtem volna meg róla, 

,'ngam se hinném nagyon, 
valóság — hogy ilyen 

°vid idő alatt szép és eléggé 
várost építettek legelők 

erdők helyén. Németország­
gá minderről híven beszámo- 

majd. Hadd tudják meg a 
^et bányászok, hogy milyen 
y>s barátra leltek a ma- 

népben.
t Nagyon meglepett az is, 
jáy a komlóiak úgyszólván 
2.an ismerik Zwickaut, 

lát jómagam. Pedig ha nem 
J®tódom, ők magyarok én 

német vagyok. Igaz ké- 
bb kiderült, hogy onnan ez a 

tájékozottság, mert majd 
^hden tizedik itteni elvtárs 
^ekauiakkal levelezik. 
pép eredményeket értek el 

j kulturális élet területein is. 
fékeztem tapasztalatokat 
Vűjteni s elmondhatom na- 

sok jót viszek haza a 
-Sólyomban. Nem szükséges 

’n°ndanom mit, hisz önök-

a

kultúrtitkára

325 ezer forinttal 
olcsóbb gőz

Jelentős újítás vált be 
gyakorlatban a Komlói Szén­
bányászati Trösztnél. Bakán 
Jenő, Cserta Péter, és Szé­
kely Károly újítók javaslata 
szerint a bányászfürdő gőzzel 
való ellátását úgy oldják 
meg, hogy az Erőmű által 
egyszer már felhasznált fá­
radt gőzt vezetik a fürdőbe. 
Ezzel egy év alatt az előkal­
kuláció szerint 325 ezer fo­
rintot lehet megtakarítani. Az 
újítóknak eddig 800 forint 
előleget folyósítottak.

nél ez nem újdonság és nem1( 
is különös dolog, de mi sokat 
tanulhatunk ebből. Ilyen a\ 
filmszínházak jó látogatottsá-\ 
ga, a szállások kulturális éle- ( 
te, a fiatal .bányásznemzedék , 
nevelése és még sok szép , 
eredmény. ,

Nemsokára távozom az önökg 
szép országából. Az élmények g 
felejthetetlenek maradnak) 
számomra. Ezért kívánok 
önöknek komlói bányászok­
nak további sikereket, hogy a 
legközelebbi viszontlátásig 
még több tanujelét adhassák 
derekas országépitö munká­
juknak,

Jelentés 
Zwickauból

ügyéről 
vala- 

Mi- 
és

ezt 
már értem. Az ol­
vasók tudni sze­
retnék?... — Hát

írja: Július végé- ' is. Továbbá a gyei­
ig most már való-- . 
bán elkészül a ta­
nácsház előtti tér­
ség parkosítása, 
melyre összesen 
220 ezer forintot ’ 
fordítottunk. A 
tér közepén lévő 
gyalogjáró mellé 
jobbról-balról 6-6 
méter szélességben 
hófehér, mosott 
gyöngykavicsot te­
rítenek. Ilyen ka­
vics kerül fel a 
kökönyösi főtérre

. logjáró melletti ré- ' 
szén kétoldalt 4-4 
padot helyeznek 
el. 'Ugyanakkor a 
zöldpázsitos teret 
500 bokor rózsa, 
1 500 kannavirág, 
100 tő rózsa s több 
mint 10 ezer apró 
nyári virág . dí­
szíti majd. A mos­
tani fa villanyosz­
lopok is eltűnnek, 
helyettük kékre- 
festett vas kande­
lábereket állítanak 
fel több tejüveg- 
bürás égőtesttel.

Jól dolgoznak
a Kossuth-bányai 200-as fala­
zócsapat tagjai, valamint Fel- 
kó, Bodor: y és Vincze har­
madvezető elvtársak, akik fa­
lazás közben szedik ki az 
ideiglenes biztosításhoz fel­
használt bányafát. Ezzel mint­
egy 1 000 forint értékű import 
anyagot’, méntének • meg- ha­
vonta a pusztulástól.

Hogy így .végzik munkáju­
kat, az a falazat ellenállóké­
pességét is növeli, mert a kő­
zetnyomás egyenletesen osz­
lik meg a körívű , falgyürűn. 
Ha Kossuth-bánya minden fa­
lazócsapata követné példá­
jukat,. nemcsak milliókat érő 
faanyagot menthetnének meg 
évenként, hanem növelhetnék 
a falazott vágatok élettarta­
mát is.

Pintér József

Különvonat Fonyódra
Az IBUSZ július 15-én kü- 

lönvonatot indít Komlóról Fo­
nyódra. Részvételi díj 22.20 
forint, jelentkezni július 12-ig 
lehet az IBUSZ Béke szállói 
irodájában. Indulási idő fel­
tüntetve a menetjegyen.

Városunk óvodáiról
Szemelőtt vannak- utunkba f járóknak — csak a nézők sze- 

esnek, gyermekeinket ott he- I repe jut. Nem különb a hely- 
lyezzük él, halljuk az óvónők | zet akkor ’ sem, ha rz::z iir 
s az anyák panaszát, mégis — 
keveset beszélünk róluk. Pe­
dig városunk 3 óvodája, a 
kökönyös keleti, belvárosi és 
kenderföldi, ugyancsak meg­

tér demelné, hogy — különösen 
g Komló vezetői — hosszabban 
(i foglalkozzanak vele. Nézzük a 
i • kökönyös-keleti napköziott-
(• hont:

Nagyon szívélyes vendég- 1 
szeretetben van részünk. Az 1 
első mérkőzésünkön közepes 1 
iramú játékkal 3:1 arányban 1 
győztünk a Zwickaui Bá- 1 
nyász ellen. Góllövők: Mól- 1 
nár, Grozdics, Gerencsér. 1

A második mérkőzésünkön , 
az Olschnitz kerületi váloga- ( 
tott ellen, kedden délután ki- ( 
tűnő játékkal 6:2 (3:l)-re 
győztünk. A 4 000 néző sok­
szor tapsolt csapatunk szép 
játékáért. Góllövők: Geren­
csér 3, Molnár, Korom, Daum.

A szerdal viszontlátásra!
a KBSV labdarúgói

*
Az átlagos létszám 89, de 

gyakori a százon felüli is. Jú­
lius 3-án pl. 105 gyerek töl-

1 tötte egész napját a „foglal- 
\ koztató terem”-nek nevezett

huzatos szobákban. Udvar 
1. nincs, és ha a hőmérő ma- 
^gasabb hőfokot mutat, az óvo­

dások a sportpályán, vagy az 
erdő valamelyik részén játsza­
dozhatnak. Az erdő is, sport­
pálya is, meglehetősen távol 
esik az épülettől. Ha a 
li játszótérre mennek, a
100 gyerek egy-kettőre birto­
kába veszi a hintát, s a ját­
szótér egész területét. A töb­
binek — az óvódéba nem­

köze-
80—

rossz idő 
van. Ilyenkor az óvodások a 
szobákban játszadozhatnak. 
Baba, autó, kocsi és egyéb 
játékszer azonban csak az a 
pár darab található az otthon 
leltárában, amit az óvónők 

a farsangi jelmezbál bevéte­
léből vásároltak. S ez a meny- 
nyiség nagyon kevés ahhoz, 
hogy minden gyerek szórakoz­
ni tudjon.

*
Hosszú hónapok óta vajúdik 

a belvárosi óvoda két helyi­
ségének padlózásí ügye. Még 
az ősz folyamán szóbakerült, 
hogy a poros magnezitpadló, 
egészségileg ártalmas a gyere­
kek részére. Góláné, az óvoda 
vezetője Zabányi elvtárssal 
együtt kért is a tröszttől, he­
lyiipari vállalattól, karbantar­
tó vállalattól segítséget, anya­
got, de — szükséges folytatni? 
— nem kapott. A nagycsopor­
tosok termében már árok kép­
ződött. és a kikopott éles ap­
ró kövekben a játszadozó, 
óvodások, könnyen felsebezhe­

tik kezüket, lábukat. Úgy 
hírlik: már csak félköbmeter 
faanyag szükséges a két he­
lyiség lepadlózásához.

*
Felesleges részletesen ismer­

tetni a kenderföldi óvoda hely­
zetét. Nemsokban különbözik 
a kökönyös-keleti óvodától. 
Habár a foglalkoztató termek 
itt megfelelőek, a gyermekek 
egésznapi lekötöttsége, szük­
séges testmozgása, nem bizto­
sított. A házelőtti térséget nem 
foglalhatják el udvarnak, mert 
a lakók tiltakoznak ellene. A 
sok kis gyermek nevetése, 
hancúrozása érthetően zavar­
ja az éjszakai műszakbajárók 
nyugalmát.

*
Komló lakosságának nem­

csak éttermekre, filmszínhá­
zakra, boltokra és üzletekre, 
hanem óvodákra is szükségé 
van. És.. . egészségileg is 
megfelelő, kifogástalan óvo­
dákra. Olyanokra, ahol fejlő­
dik, nevelkedik és kellőképpen 
szórakozik, a dolgozó szülők 
gyermeke.
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Új oktatási formák a DISZ-nél
Petőfi iskolák — Marxizmus-Ieninizmus alapjai tanfolyamok 

Kérdezz-felelek körök — Hősök voltak olvasókörök 
az 1956—57-es DISZ oktatási évben

Az elmúlt DISZ oktatási év 
egyik legjobb eredményének 
az könyvelhető el, hogy pro­
pagandista hálózatunk stabili­
zálódott Úgyszólván városunk 
minden alapszervezeténél ki­
alakult egy propagandista 
törzsgárda. Jelentős eredmény 
az is, hogy több műszaki és 
értelmiségi fiatalt bíztunk 
meg szeminárium vezetői 
munkával, akik elméleti fel­
készültségükkel, általános mű­
veltségükkel emelték az okta­
tás színvonalát

De jól dolgoztak oktatásunk 
sikere érdekében azok az elv­
társak is, akiket a pártszer­
vezetek és a pártbizottság 
adott át a DISZ-nek. Pedagó­
gus propagandistáinkkal azon­
ban nem lehetünk megeléged­
ve. Munkájuk hiányossága 
leginkább abban mutatkozik 
meg, hogy távol álltak a gya­
korlati élettől, és nem ismer­
ték az üzemek, a fiatalok 
problémáit

Tavalyi oktatásunk egyik 
legnagyobb hibája az volt, 
hogy csak egyetlen oktatási 
formánk volt, a Petőfi iskola. 
Érnek tematikája túlzottan 
•■•■kát foglalkozott a múlttal, s 
t magyar nép történelmi ha- 
■' mányaival. A mai életről, 

.< szocializmus építéséről rit-
, vagy egyáltalán nem volt 

szó. így a fiatalok többirányú 
és élénk érdeklődési körét nem 
tudtuk kielégíteni.

Az 1956,'57-es oktatási év- 
L-i a DISZ K. V. határozata 
: z rint, száműzzük ezeket a 
hibákat. A szocializmus épí­
ti -ének bevált módszereit, mai 
életünk kérdéseit, eredmé­
nyeinket fogjuk ismertetni. 
Célkitűzésünk arra is összpon­
tosul. hogy a fiatalokat őszinte 
véleménynyilvánításra, a hi­
bák és munkánk hiányossá­
gainak bátor feltárására ne-

ledkezünk meg a bel- és kül­
politikai események ismerteté­
séről, és arról, hogy az ok­
tatás szoros egységben legyen 
a termelési feladatokkal. Néz­
zük meg az oktatási formákat 
egyenként:

POLITIKAI ISKOLA
Múlt évi jellege és temati­

kája teljesen meg lesz vál­
toztatva. Ezen az iskolán — 
mely nem a legszéleskörűbb, 
de legfontosabb lesz — alap­
szerveink vezetőségi tagjai és 
aktivistáink tanulnak. Itt is­
merkednek meg a mindennapi 
munkához szükséges marxis­
ta-leninista alapképzettséggel. 
Anyaga a következő:

1. Merre tart a világ? (A 
nemzetközi helyzet alakulása 
az utóbbi 3 esztendőben), 2. 
Mi a szocializmus? 3. Hogyan 
fltek a dolgozóik a Horthy- 
rendszerben? 4. Hogyan épül 
a szocializmus Magyarorszá­
gon? 5. A párt a nép győzel­
meinek kovácsa. 6. A DISZ 
az ifjú hazaiak harcos szer­
vezete. A témaköröket 12 fog­
lalkozáson dolgozzák fel.

gaina* oaiui tűt
véljük Ugyanakkor nem fe~ lyamat.

MARXIZMUS-LENINIZMUS 
ALAPJAI TANFOLYAM

E tanfolyamokat a pártbi­
zottsággal és a pártszerveze­
tekkel közösen szervezzük. 
Anyaga teljesen azonos a párt­
szervezetek hasonló oktatási 
formájáéval. Vezetésére a 
pártszervezet biztosít propa­
gandistát, olyan elvtáreakból, 
akik jól ismerik ifjúsági moz­
galmunk munkáját, fiataljaink 
problémáit és az ifjúság neve­
lésének módszereit,

E tanfolyamokra azokat az 
ifiket vonjuk be, kik az el­
múlt évben sikerrel végezték 
el a Petőfi iskola II. évfo-

KÉRDEZZ-FELELEK KÖR
Az ifjúság között végzett 

politikai nevelő munka egyik 
új módszere lesz ez. A töme­
ges propaganda munka ered­
ményessé tétele, a fiatalok tá­
jékozottsága érdekében fonto­
sak ezek a körök. Általában 
alacsonyabb színvonalú lesz, 
mint az előző két forma. Nép­
szerűén és közérthetően ma­
gyarázzuk majd itt pártunk 
politikáját, az üzemi életet és 
az ifjúságot érdeklő kérdése­
ket. A foglalkozásokat nem 
rendszeresen 2—3 hetenként, 
hanem a fiatalok érdeklődésé­
nek megfelelően tartsuk meg. 
Vezetésükre párt- és tömeg­
szervezeti funkcionáriusokat, 
gazdasági vezetőket, kiváló ér­
telmiségi dolgozókat kérünk 
meg.
HŐSÖK VOLTAK OLVASÓ­

KÖR
Az elmúlt évben kiadott 

„Hősök voltak** című könyv 
alapján legényszállásokon-, 
leányszállásokon, klubokban 
szervezünk beszélgetéseket, fel 
olvasásokat Megjelentetik 
majd e könyv folytatását is, 
mely korunk hőseiről fog szól­
ni. A felolvasásokat fejlettebb 
elvtársak fogják vezetni.

Az új oktatási formák több 
önállóságot biztosítanak szá­
munkra. Egyre inkább érvé­
nyesülhet az az elv, hogy az 
ifjúság igényeinek, érdeklődési 
körének megfelelően határoz­
zuk el, milyen anyagok tanul­
mányozására indítunk szerve­
zést. Sőt, a VB. önállóan is 
dolgozhat fel anyagot — a 
kérdezz-felelek körön belül.

Ennyit az új formákról. 
Most csak az van még hátra, 
hogy az idei oktatási év elő­
készítésében jó munkát végez­
zünk, s mihamarabb befejez­
zük az elbeszélgetést.

Cseperka Ferenc

Ötvenéves bányászmúlt
Egyszerű, de annál 

melegebb és közvet­
lenebb kis ünnepély 
zajlott le július 5-én 
az Aknamélyítő Vál­
lalat kultúrtermében. 
Bognár János elvtárs 
idén tölti be 50 
esztendős szolgálatát 
a föld mélyében. Ez 
alkalommal az üzem 
vezetősége a „Kiváló 
műszaki dolgozó** cí­
mű oklevelet. jel­
vényt, és a velejáró 
egyhavi fizetést, 2 100 
forintot; az üzemi 
bizottság, ezüst do­
hányzó készletet 
nyújtott át a követ­
kező szavak kíséreté­
ben a 63 éves ün- 
nepeltnek:

— Három korszak 
váltotta fel egymást 
azóta, mióta ön el­
indult a kenyérkere­
set útján. A kapita­
lista rendszerben 
kezdte meg működé­
sét, mint ifjú, az éle-

Mal­
most 
építi 
népi 
ha-

te delén az imperia­
lizmus volt az 
kodó rendszer, 
a szocializmust 
ön is velünk 
demokratikus
zánkban. Nagyot for­
dult azóta a sors ke­
reke, mióta először 
keltette fel a bánya 
szirénája, hogy elin­
duljon a kötelessé­
gek útján. Azóta 
18 250-szer kelt fel a 
nap, s 15 600 műsza­
kot jegyeztek az ön 
neve mellé. Nagyon 
nagy számok ezek.

— Sorstársai közül 
nagyon sokan 
nem is élnek, 
megrokkanva, 
öregedve régen 
galomba vonultak. 
Bognár elvtárs ép­
ségben^ egészségben 
köztünk van, végzi 
kötelességét s ellátja 
feladatát olyan be­
csülettel és hűséggel, 
hogy abból mi mind-

már 
vagy 
meg- 
nyu-

annyian példát me­
ríthetünk. Ott áll és 
állt a posztján, ha a 
szükség megkívánta 
éjjel-nappal egyaránt 
és mi biztosan haj­
tottuk nyugalomra 
fejünket, mert tud­
tuk, azon a frontsza­
kaszon, ahol ő áll, 
nem lehet baj. Ebben 
a meggyőződésben 
sohasem 
még.

— ...az 
tett útja 
volt. Az élettel való 
küzdelemben voltak 
nehéz napjai, de le­
küzdötte őket dere­
kasan. Azt kívánjuk 
ezután, hogy élete 
hátralévő napjait 
boldogságban, gond- 
nélkül tölthesse el. 
ígérjük, hogy a tőle 
tanult tapasztalato­
kat felhasználjuk a 
jövőben is és azokat 
igyekszünk hazánk 
fe Ivirágoztatásában

csalódtunk

eddig meg-
göröngyös

kellően felhasználni 
Tolmácsoljuk trösz* 
tünk, s vállalatunk 
jókívánságait s ez- 
úttal kívánunk ön^ 
nek. Bognár elvtársi 
igaz szívvel: Jó sze* 
rencsét!

Az ünnepélyes sza4 
vak, a virágcsokor 
az ajándék és a ki' 
tüntetés nagyon mefri 
hatotta Bognár bá- 
csit. Ragyogott a sze­
me s egy-két könny­
csepp is kibuggyant 
amikor munkatársai 
meleg szavakkal gra­
tuláltak s még hosz- 
6zú, egészségnek ör­
vendő életet kíván­
tak neki.-

símért nagyszerű 
érzés ám tudni, hogy 
a sorból kiállni ké­
szülő emberrel is meg 
osztják nagy örömét 
a munkatársak és aZ 
üzem, mely őt táp­
lálta, s melyet ő táp­
lált!

Megjelent az Anyag- és Adatszolgáltatás új száma
Az Anyag- és Adatszolgál­

tatás új, júniusi száma közli, 
J. Tyomkin: A békeharc a 
nemzetközi munkásmozgalom 
dicső hagyománya, L. Leon- 
tyev: A kapitalizmus egyenlőt­
len fejlődésének fokozódása cí­
mű cikkét, N. Bajbakov: A 
Szovjetunió fő gazdasági fel­
adata és a távlati tervezés leg­
fontosabb kérdései című írá­
sát.

A szocializmust építő orszá­
gokból Viliam Síroky: Az 
újabb fellendülés és az újabb 
győzelmek lenini útja és Miha 
Marinké: A társadalmi igazga­
tás kérdése Jugoszláviában cí­
mű cikke közöl értékes tapasz­
talatokat.

J. Gollan: Az Angol Kommu­
nista Párt XXIV. kongresszu­
sa után című cikke az angol

testvérpártunk pártéletével 
foglalkozik.

A folyóirat a Nemzetközi 
kérdések rovatban Luciano 
Grupp!: Olaszország és a NA­
TO és Csandzso NOszaka: A ja­
pán dolgozók harca a békéért, 
a nemzeti függetlenségért és a 
demokráciáért című cikkét 
közli. A kultúra és tudomány

problémáiról L. Altyer: A mai 
burzsoá politikai gazdaságtan 
a monopóliumok szolgálatában 
című írása jelent meg az új 
számban.

Az olvasók kérdéseire J. Mi- 
rov: Mit nevezünk békeövczet- 
nek? című cikkével válaszol a* 
Anyag- és Adatszolgáltatás jú- 
niusi száma.

Tízenkét nap Németországban
1956. június 15-én hat komlói bá­

nyászfiatal a Német Demokratikus Köz­
társaságba utazott, hogy Zwickau vá­
rosában tanulmányozza a nemet bányász 
fiatalok életét, munkáját, az FDJ szer­
vezeti és politikai helyzetét.

Az idegen tájak, az út gyönyörűsége 
felvillanyozta a delegáció tagjait. Min­
denki kiváncsi volt, hogy a mi szép 
országunk határain túl hogyan, s mi­
ként élnek az emberek.

Most, hogy újra itthon vagyunk, s el 
kell mondanunk; rendkívül gazdag ta­
pasztalatokkal tértünk haza.

SATRAK AZ ELBA MENTÉN
Amikor átléptük a német határt már 

szembetűnő volt, hogy az E^a pártján 
feltűnően sok sátrat és kiránduló fta~ 
tatokat láttunk. Később egyetlen nap­
ra, ismét az Elba vidékére kazlunk- 
(A németek úgy hívták ezt a ’
hogy szászországi Sveic.) Akkor láttuk 
csak igazán, mennyi fiatal kiránd^lA 
üdül e helyen. Csoportosan. A csapor 
tos kirándulásokat az FDJ alapegysegei 
szervezik. Nagyon sok volt az olya* 
fiatalok száma, akik kalaná^^^ll 
úgy elégítették ki, hogy Drezdából 
vagy egyéb városokból csónakon jötték 
ide. Mert e gyönyörű táj azegesz 
Demokratikus Köztársaságból csalogat­
ja az ifjúságot.

Az FDJ szervezet rendkívül nagy 
gondot fordít a fiatalok “
turista lehetőségeinek bl2Íosít<í“rr0' 
lemző hogy a legtöbb üzem FDJ szer 
vezetőnek saját sátrai és ki^nd^lásÍJ^~ 
szerelései vannak. A Martin Hoop 
Művekben, ahol 1.000 EBJ-^ag 
péld’ul 100 sátrat, hozzávaló tűnőjét 
szereléseket, és három csónakot^ bocsá­
tott az ifik rendelkezésére a nyáron.

Meglepő, hogy minden v^°Jb^n’snj 
minden nagyobb utcában 
tokát talál az ember 
csónakokat és egyéb felszereléseket le 
hét nagyon olcsó áron vásárolni.

ESTE A BÁKBAN
A német ifjúság élete természetesen 

nemcsak a kirándulásokban merül ku 
Delegációnk tagjainak alkalmuk vol 
több esetben bárokbe, muUitó-, és szó 
rakozóhelyekro is elmenni. Leírom 
őszintén, első alkalommal olgan gondo­
latokkal mentünk el; hogy itt aztan 
látunk majd jampikatf

Kellemesen csalódtunk. A fiatalok 
egyszerűen és csinosan öltözködtek. A 
lányok többsége kis estélyi ruhában je­
lent meg. A fiúknál pedig nem lehetett 
duhajkodást és legénykedést látni. Sze-

rényen viselkedtek. (Mi ott mindjárt 
egymásközött meg is beszéltük; ha 
hazajövünk megtanítjuk a mi lányain­
kat, hogy miként kell és lehet olcsón, 
egyszerűen és mégis csinosan öltözköd­
ni.) Az ígérettel még adói vegyünk ...

MAGYAR MOTORKERÉKPÁROK
Még Zwickauban, egyik délután NB. 

I-es labdarúgó mérkőzést néztünk meg. 
Nagyon sportszerű játékot láttunk. A 
szünetben atlétikai számokat bonyolí­
tottak le, s ezeket a közönség éppúgy 
megtapsolta, mint a labdarúgók szép já­
tékát.

A mérkőzés végeztével csodálkozva 
szemléltük azt a rengeteg motorkerék­
párt, amely a kijelölt helyen katonás 
sorban, állt. Persze később azt is meg­
tudtuk, hogy a legtöbb német fiatalnak 
saját motorkerékpárja van.* Bár na­
gyon sok típusú motort gyártanak Né­
metországban, külföldről is importál­
nak. Láttunk BMV-ét, DKV-ét, tJÁ- 
WA-t, sőt nagy meglepetésünkre Cse­
pelt és Pannóniát is. Hozzá kell még 
tennem azt is, hogy általában jó véle­
ménnyel vannak a mi motorainkról. 
Biztosnak, erősnek tartják.

Még valamit el kell mondanom: Né­
metországban több magyar gyártmányú 
Ikarusz autóbusz szalad, mint nálunk 
magyarországon. Nagyon dicsérik őket, 
hogy jók, gyorsak és kényelmesek.

FIATALOK VÉLEMÉNYE
Tizenkétnapos kintlétünk alatt na­

gyon sok német fiatallal, sőt nyugat­
német fiatallal is beszélgettünk. Leg­
többjük közös problémára terelte a szót. 
Arra az áldatlan állapotra, hogy nem 
lehet már sokáig tűrni Németország 
kettészakítottságát, feltűnő, hogy nem­
csak a keletnémetországiak, hanem a 
nyugatnémetországiak is elítélik az im­
perialista körök eztrányú politikáját- 
Követelik az egységes Németország 
helyreállítását.

Beszélgettünk életükről, munkájuk­
ról. Általában nem panaszkodnak, de 
éppúgy, mint nálunk, élesen felvetik a 
hiányosságokat.

A demokratikus köztársaságban élő 
fiatalok elismerik és látják, hogy kor­
mányuk mindent megtesz a német nép 
jobb létéért. Ezt úgy hálálják meg. 
hogy a munkában is derekasan helyt­
állnak. Éppúgy, mint nálunk idehaza, 
Németországban is vannak ifjúsági bri­
gádok, ifjúsági körletek, üzemrészek, s 
ezekkel a különböző szervek komolyan 
foglalkoznak. A gazdasági vezetők el­
mondották nekünk, hogy az ifjúsági

brigádokkal való foglalkozás nemcsak 
termelést jelent, hanem itt *evel°dnek 
a jövő szakemberei is, s ezért aikst 
ges hogy különös gonddal foglalkoz­
zanak e brigádokkal. (Jó lenne ha a 
mi gazdasági vezetőink is példát venné­
nek a német vezetőktől.)

DREZDA ÉS BERLIN
Bár alkalmunk volt több várost is 

megnézni, mégis csak két városról sze­
retnék többet írni, Drezdáról ^Ber­
linről. Drezda épp kinttartózkodásunk 
idején ünnepelte 750 éves fennállását. 
Az egész város zászlódíszbe öltözött ez 
alkalomkor.

Megtekintettük a város világhírű ne­
vezetességeit, köztük azt a sokmtlUo 
ériékű képtárat is, melyet nemrég adott 
vissza Németországnak a Szovjetunió.

Mindkét városban nagy ütemben fo­
lyik az építkezés. Helyreállítják a há­
borús romokat melyekből még mindig 
elég sok látható. Ez a szomorú látvány 
delegációnk tagjaiban is felvetette a 
kérdést; miért kellett e gyönyörű, ős­
régi kultúrával rendelkező városokat 
majdnem a föld színével egyenlővé ten­
ni? Az ottaniak elmondták:

_  Drezdát azért bombázták az ame­
rikaiak, mert a szovjet hadsereg kato­
nái már a város kapuit döngették, s 
nyilvánvaló volt, hogy előbb kerülnek 
oda, mint ők.

Egy éjszaka több, mint negyvenezer 
ember pusztult el egy nagy szőnyeg­
bombázás alkalmával. Ez a létszám, kö­
rülbelül két olyan várost tesz ki, mint 
Komló. S a háború nyomai az ember­
pusztításban még most sem tűntek el 
teljesen. A múlt hónapban például egy 
romház pincéjében több halottra akad­
tak az építkezés folyamán.

KÖZÖS CÉLUNK
A látottak és tapasztaltak után meg­

győződtem arról, hogy a német fiata­
lok nem akarják a háborút, mint ahogy 
mi sem akarjuk. Es megmutatkozik 
azokban a harcokban, melyeket a sz - 
cializmus felépítéséért folytatnak. A 
drezdaiak ezt így fejezték ki:

,.Ml felépítjük városunkat úgy hogy 
még szebb lesz, mint
nem engedjük, hogy holmi háka­
landorok mégegyszer a föld felszínt-

““ * XT 
<a« « "SX, S2 
Dcmokrankus Kozta^ ha_

tatásában jól sz JÖZSEF

Szvingtónik az Ifjúsági Házban
Ifjúsági szervezetünk a I meg se sértődnek ezen, sőt 

DISZ, már 6—7 éve küzd az bíiCTíkók! F.cru Icíkkó várakoz- 
úgy nevezett jampizás ellen. 
És csodák csodája nem, hogy 
fogyna az ízléstelenül — lö­
työgve, ugrálva — táncoló 
fiatalok száma, hanem növe­
kedik. Nyilvános szórakozó 
helyeinken egyre gyakrabban 
látni, kificamodott lábakkal 
csúszkáló párokat, akik így 
akarnak kitűnni a többiek 
kÖZÜl;

Ez azonban még mind sem­
mi ahhoz képest, amit szom­
bat és vasárnap esténként a 
kökönyösi Ifjúsági Házban le­
het látni. Három-négy pár, 
hajmeresztő virtussal, mintha 
legalábbis órabéres fizetést 
kapnának „rázza a rongyot** 
fa jampizás újabb elnevezése) 
miközben a terem közepén 
álló tapasztalatlan legénykék, 
ámulva-bámulva nézik a för­
telmes mozdulatokat, s néha- 
néha maguk is megpróbálják 
utánozni a gyomorgörcsben 
szenvedőket. A „jó" példát kö­
vetni kell, nemde?...

Igaz, igaz, a DISZ megbízott 
rendezői nem restednek egy- 
szer-kétszer rendet csinálni. 
Először figyelmeztetik a fel­
tűnési viszketegségben szen­
vedőket, majd kipenderítik 
őket. A kidobottak pedig még

büszkék! Egy kissé várakon 
naik odakint míg odabent d- 
ül a vihar, majd ismét vissza­
lopakodnak és folytatják ári, 
amit abbahagytak, (önmagé4 
ba visszatérő görbe vonal et 
a küzdelem).

Nem mehet, ez így tovább- 
Ha neveléssel, meggyőzéssé* 
nem tud rendet teremteni sa­
ját házában a DISZ, akkof 
helyesen teszi, ha más eszkö* 
zökhöz nyúl. Mert megenged­
hetetlen, hogy öt-hat, emberi 
mivoltáról megfeledkezett, Ü' 
léseket nem ismerő vagány-* 
csemete, becsületes ifik szá­
zait fertőzi meg majmol ágai­
val. Jó lenne például, ha 3 
DISZ városi bizottsága ism$ 
bevezetné azt a régi és j° 
szokást, hogy táncestekre be­
lépőt csak az a fiatal kap4 
hat, aki Klub-igazolvánnyá 
rendelkezik. Igazolványt vi­
szont csak olyan fiatalckna* 
adjanak az alapszervezetek, 
kiket ismernek, s magatartá­
sukhoz nem férhet kétség.

A feladat végrehajtása ta' 
Ián nem éppen népszerű a va- 
gánykodók között, de meg k«* 
tennünk, mert becsületes íf* 
júmunkásaink további fejlő" 
désére hatunk ki ezzel.

Asszonyi qondokk
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Több háziasszony fordult szerkesztőségünkhöz azzal a ké­
réssel, hogy a többi lapokhoz hasonlóan az „ÜJ Komló" 
is közöljön olyanlrányú cikkeket, melyek segítségére van­
nak a napi háztartási gondok megoldásában. Szerkesztősé­
günk — egyetértésben a Hazafias Népfront városi elnöksége 
meUett működd nötanáccsal — eleget tesz a kéréseknek és 
„ASSZONY! GONDOK” címmel rovatot indít.

Most ml kérjük a háziasszonyokat, 
csiak, mi érdekli őket, szívesen adunk 
természetesen felelettel. E héten Kiss 
kaiból közlünk néhányat:

Mit tegyünk el

írják meg mire kiván- 
helyt kérdéseiknek — 
Károlyné konyhai tU-

télire
Kissné, elsősorban vita­

mindús gyümölcsöket, zöld­
ségféléket tárol. Olyan táp­
anyagokat, melyekre az em­
ber szervezetének feltétle­
nül szüksége van télen is. A 
befőzést illetően elmondta, 
hogy a spenót, paradicsom, 
zöldbab és a cseresznye sok 

„A”-vitamint, a lencse, bor-

só,

í
I 
I 
l 
I 
i 
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zöldborsó, szárazbab' 
mák, dió és a fűszerpaprika 
sok „B-vitamint”, az eper, 
málna, szeder, ribizke, eg' 
rés, csipkebogyó, alma, kar­
fiol és a zöldpaprika sok 
„C-vitamint“ tartalmaz, ezért 
igyekszik időben mindeb' 
bői elegendő- mennyisége* 
beszerezni.

Hogyan tartósít zöldborsót?
1 kg kifejtett zöldborsó­

szemhez, melyet alapos mo­
sás után szikkadni hagy, 
10 dkg kristálycukorból 
Őrölt porcukrot kever egy 
hibátlan, zománcozott lá­
bosban. Ezután egyenletes 
tűznél, fedőnélkül, gyako­
ri kavargatással addig pá­
rolja, míg a zöldborsó leve 
elfő és a cukorréteg be­
vonja a borsószemeket. Ha

>

a borsó megráncosodik, Z&' 
gőssi válik leveszi a ’ tűt' 
rőt, lehűti még a lábosban- 
majd szétteríti egy gyúró­
táblán is szellős helyen, 
napi többszöri átkavargatáS' 
sál, 4—5 napig szárítja- 
Utána vászonzacskóban tá­
rolja. Használatkor csak 
forrásban lévő vízbe dobjá’ 
mert így gyorsabban 
meg puhára.
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Pártcsoportbizalmi újjáválasztasok
A pártszervezetek vezetőségválasztása után, 

újabb feladat hárul a kommunista vezetőkre, 
pártmunkásokra. Pártunk határozata alapján, 
június 15-től augusztus 31-ig, a pártcsoport- 
bizalmiakat is újjá kell választani. Ez nem 
kis felelősség. Körültekintő, figyelmes,munkát 
igényel. Hiszen amilyen aktívákat választ a 
tagság, olyan lesz a későbbiek folyamán, a 
szervezet munkája.

A nagymányoki bányaüzemnél sokrétű, ne­
héz munka jut állandó osztályrészül a párt­
vezetőségi tagoknak, aktíváknak. Az egymás­
tól messze eső munkahelyek, fejtések látoga­
tása, eléggé fáradságos feladat. Mégis, a leg­
utóbbi pártvezetőségi ülésen, Bekker József 
elvtárs, így nyilatkozott: az a jó pártbizalmi, 
aki mindenről tud, ami a munkahelyen tör­
ténik.

Most, az új bizalmi választások idején, a 
pártszervezeteknek sok segítséget, de sok új 
ötletet is adnak az üzem kommunistái. A leg­
utóbbi taggyűlésen, a párttitkár elvtárs ismer­
tette a választások időpontját, s ha azóta bő­
vebben nem is foglalkoztak a kérdéssel, az 
elvtársak nem feledkeztek meg a választás 
napjáról. Néhányan, akik gyakrabban talál­
koznak Teleki elvtárssal, elmondják az eddigi 
észrevételeiket, s azt is, milyen formában le­
hetne könnyíteni a pártcsoportbizalmiak fon­
tos — de a távoli munkahelyek miatt nehéz­
ségekbe ütköző — megbízatásain.

—• A pártcsoportbizalmiak, habár foglal-

<
koztak eddig is a dolgozók, problémáival, mun­
kájuk mégsem volt kielégítő. Éppen ezért a 
vezetőség segítse jobban, az újonnan megvá­
lasztottak tevékenykedését, — mondja 
Schraub Adóm elvtárs. — Oktassa, képezze 
őket ideológiailag is. Az elmondott panaszo­
kat vagy javaslatokat, rendszeresen tárgyal­
ják meg, a vezetőségi ülésen. Termesztésen 
a megbeszélés mellett szükséges az is, hogy 
a problémák megoldása ügyében, intézked- J 
jenek is.

— Szerintem — mondja Bekker elvtárs —, 
helyes lenne, ha a műszakiak — bányájára-; 
suk alkalmával — felkeresnék a pártcso-( 
portbizalmiakat, és azoktól kérnének felvilá-, 
gosítást, egy-egy fontosabb kérdésben. Bi-( 
zalmit pedig, olyat kell választanunk, aki i 
törődik a munkahelyek, s az emberek prob-(' 

■ ■;lémáival.
Teleki elvtárs — az üzem párttitkára — az 

előkészítésekről, és további terveiről beszél:
— Mielőtt javaslatainkat taggyűlésen is­

mertetnénk a pártvezetőségi tagokkal, majd 
utána — bánya járás közben — a tagsággal 
is megbeszéljük, a választás fontosságát és 
véleményt kérünk az. új aktívák, kijelölésé-1 
hez, 1

. Közeledik a nap, amikor a nagymányo­

Hucker András

Mun- 
bánya- 

még 
Szőr- 

Műszak

A 19-es csapaton dolgozik, 
mint második vájár, 
kaját jól vésf i, s a 
iránti szerctetét talán 
édesapjától örökölte, 
galmas, becsületes,
alatt csak olyankor beszélget 
társaival, ha a termelést nem 
hátráltatja. Fegyelmezetten vi­
selkedik, és lelkiismeretes 
munkájával járul hozzá ah­
hoz, hogy a 19-es csapat 
rendszeresen 100 százalék fe­
lett teljesíti tervét.

• Nagymányokon

| 1 millió forint
• hűségjutalmat osztanak ki az 
j idén, a műit évi 770 ezer forint-
• tál szemben. Államunk szerető 
■ gondoskodása, a bányászok 
; iránti megbecsülése, ezúttal is 
! kifejezésre jut, Egyedül Oporsz- 
i ki László, Fitos Ferenc és Un-
• szusz József nem kap hűség-
• jutalmat, 4—7, illetve 5 napi 
! bumlizásért.

530 tonna szén, terven felül

ki pártszervezet kommunistái taggyűlésen vá- I 
lasztják meg azokat az elvtársakat, akik< 
megfelelő, szerves összekötők lesznek a párt l

:!és a tagság között.

Egy öltönnyel kevesebb
— Most tudom, 

belekerülök az új­
ságba, és minden­
ki rólam fog be­
szélni — mondta 
Fitos Ferenc, és 
lemondóan legyin­
tett:

műszakra indúl­
tak a bányászok, 
a fürdőnél meg­
vártam, magát a 
„bumlizót" is.

— Édesanyám

úgyis
Nem

Különben 
mindegy. : 
tudom, si­

került-e meggyőz­
nöm arról, hogy 
nem fogok semmi 
rosszat „összeírni" 
róla, mert amikor 
megudta, hogy új­

ságíró- vagyok, 
egy-kettőre el­
szállt a bizalmas-. 
sága és mehetnék- 
je támadt.

No, de hadd kezd 
jem elölről!

A bányaüzemnél 
azután érdeklőd­
tem, hogy kik 
bumliztak az utób­
bi időben. Beval­
lom, nem sok ne­
vet említettek, de 
a kevés között is 
ö, a 19 éves, kék­
szemű, szőkehajú 
Fitos Feri veze­
tett. A múlt hó­
napban 7 igazolat­
lan 
volt,
történt? Nagyjából 
ismertem az előz­
ményeket. S ami­
kor a délutános

mulasztása 
Hát hogy

régen meghalt. — 
Apám nem tudom 
merre 
testvéreim 
nak-e, azt sem tu­
dom, — kezdte 
egészen elölről éle­
te történetét. — 
Szerettem volna 
már látni nevelő- 
szüleimet, akiktől 
még 1952-ben el­
váltam. Kértem 
3 nap szabadságot, 
de nem kaptam. 
Mégis elmentem. 
Sőt négy nappal 
meg is toldottam, 
így lett 7 nap 
bumlim...
Feltettem azt a 

felesleges kérdést, 
hogy megbánta-e 
az engedély nél­
küli távozást?

— Megbántam, 
de azért szeretek 
néha „ki-kiruccan- 
ni“ — válaszolt, és 
gyerekes, durcás 
mozdulattal rán­
dított egyet a vál­
lán. Úgy látszik, 

mégsem bánta 
meg.
Mint mondják, 

Fitos Feri, a párt­
titkárnál — Tele-

van. Hogy
van-

ki elvtársnál — 
lakik, aki azért fo­
gadta magához, 
hogy embert fa­
ragjon belőle. Si­
kerül? Nem sike­
rül? Teleki elvtárs 
lemondó kézlegyin 
tése. aképpen ért­
hető:
— Megpróbáltam 

mindent.
De talán mégsem. 

Vajon a DlSZ-tit- 
kárral karöltve,, 
foglalkoztak-e Fi­
tos Ferenc gya­
korlóvájárral? Be­
szélgettek-e kö­
zösen, a fiú prob­
lémáiról, segítetr 
tek-e abban, hogy 
megváltozzon?
Az idei bányász­

napon Fitos Fe­
renc nem kap hű­
ségjutalmat. Nem. 
mert 7 nap bum- 
lizott.
— Pedig egy öl­

tönnyel több len­
ne a szekrényben 
— mondta ő maga 
is, de most már 
késő..;
Bizony, késő. Ar­

ra azonban még 
van idő, hogy a 
DISZ-szervezet se­
gítsen Fitos Fe­
rencnek, a jót meg­

különböztetni a 
rossztól, a becsü­
letet a 
tői.

0
0

0

becstelen-

Ha. ők, hát mi is
Nemrégen hírt adtunk arról, 

hogy a nagymányoki brikett­
gyárban baj vun a Bódog Pál 
brigádjában. Nem tartják be 
t munkafegyeimet, kedvetle­
nül dolgoznak és nem törőd­
nek még azzal sem, hogy a 
versenykiértékelésnél, három 
brigád közül — mindig ők a 
harmadikok.

A legutóbbi nagymányoki 
látogatásunkkor, kellemes 
meglepetésben volt részünk. 
Lindauer Adám, a brigád mű­
vezető helyettese, örömmel be­
szélte el, hogy a cikk hatott. 
Bódog Pál művezető, emberei­
vel együtt megszívlelte az épí­
tő bírálatot, s elgondolkozott 
a cikkíró szavai felett. A csa­
pat tagjai sértődöttség helyett 
egyöntetűen jelentették ki:

— Igaza van az „újságnak". 
Ha a többiek meg tudják csi­
nálni, mi is meg tudjuk. Majd 
megmutatjuk. — És új mód­
szerrel, nagyobb lendülettel, 
és fegyelemmel, több szívvel, 
kedvvel, kezdtek el dolgozni...

S azóta ők is érdeklődéssel 
figyelik a versenyek állását. 
Bódog Pál brigádjának lelke­
sebb munkája eredményezte 
azt, hogy a brikettgyár má­
jusi 105.6 százalékos tervévé 
szemben, júniusban 106,7 . - 
zalékra teljesítette tervét, Az

emberek bebizonyították, hogy 
igen is rajtuk múlik, tőlük 
függ, a terv teljesítése, és a 
versenyhelyezések megváltoz­
tatása.

Bír júniusban még 104,3 
százalékos eredménnyel a 
harmadik helyen voltak, július 
első napjaiban már szorosan 
Werstroch Géza brigádja után 
zárkóztak fel. Bódog János 
brigádját maguk után hagy­
ták.

Beszélgetésünk alkalmával, 
Rück György főművezető, 
üzemvezetőhelyettes, csak 
múlt időben említhette Bódog 
Pálék felületes, hanyag mun­
káját:

— Az emberek bár ugyan­
azok, mégis megváltoztak. És 
ezt mi örömmel tapasztaljuk. 
Hiszen az e havi felemelt terv­
szám teljesítésénél szükségünk 
van minden dolgozó szorgal­
mas, becsületes munkájára.

Mégegyszer
Az Uj Komló június 19-i 

számában, — „Bosszantó dol­
gok" címmel — cikk jelent 
meg a nagymányoki kenyér 
minőségéről. Mint itteni kör­
zeti orvgs, én ellenőrzőm az 
élelmiszerrel foglalkozó üze­
meket, s így a pékséget is. 
Általában a kenyér olyan szo­
kott lenni, mint amilyen a 
hozzávaló, és a sütési lehető­
ség. A liszt igen gyakran vál­
tozik, azaz nem mindig egy­
fajta. Gyakran előfordul az is, 
hogy a villany nem működik 
és ilye-’-or kézzel kell da­
gasztani, bevetni. Petróleum 
lámpával kell ellenőrizni, hogy

a kenyérről
mikor jó a kenyér, és mikor 
lehet kivenni. A három brigád 
közül, az egyiknél, naponta 
váltják a személyzetet. Ez a 
körülmény megmagyarázza, 
hogy miért nem egyforma a 
kenyér minősége. Az a brigád­
tag ,aki nem állandóan dol­
gozik, inkább csak a meny- 
nyiségre törekszik.

Legfőbb ideje lenne, egy 
gőz vagy vtllanykemence fel­
állításának, hogy a jelenleg 
előforduló hibák, megszüntet- 
hetők legyenek.

DR. D1MB JÁNOS 
klc. orvos

Köő József, a nagymá­
nyoki bányaüzemnél 6 év 
óta bányamester. 58 éves, 
de fürgeségével, gyors, ru­
galmas intézkedéseivel, pél­
dát mutathatna sok fiatal­
nak. Szerény, s úgy véli: 
az ő munkájáról nem sokat 
lehet beszélni. Élete nem 
volt nagyon változatos, hi­
szen munkahelye állandóan 
a bányaüzem volt. 1911-ben 
kezdte „pályafutását** Nagy- 
mányokon, mint fizikai dol­
gozó. Először takarító, csil­
lés, majd segédvájár — vá­
jár lett. 1922-től, hároméves 
szakiskolát végzett, s ami­
kor 1925-ben visszakerült 
Nagymányokra, már az ak­
nász teendőit látta eL Ké­
sőbb főaknász, sőt 1948- 
tól 1951-ig, Hidason üzem­
vezető helyettes volt. Az 
évek hosszú során, bármi­
lyen feladattal bízták meg, 
mindenütt helytállt. 1950- 
ben — az első bányászna­
pon — a Népköztársaság 
Érdemérem aranyfokozatá­
val tüntették ki, s azóta is, 
sztahanovista, dicsérő okle­
velek tanúskodnak a bányá­
nál eltöltött 45 éves tevé­
kenységéről.

Az üzem párttitkára, Te­
leki elvtárs röviden így fo­
galmazza meg, Köő elvtárs­
ról alkotott véleményét: — 
„munkáját mindenkor be­
csülettel elvégzi".

<•
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A nagymányoki üzem dolgo­
zói, júniusi tervüket 112,5 szá­
zalékra teljesítették. Ez azt je­
lenti, hogy terven felül 784 
tonna szenet termeltek nép­
gazdaságunk' részére. Júniusi 
tervünk túlteljesítése nem a 
véletlennek köszönhető, ha­
nem a fizikai és műszaki dol­
gozóink együttes összefogásá­
nak.

Üzemünk első féléves tervét 
4039 tonna szénnel teljesítet­
tük túl. A második félévben 
pedig, 3 vagonos többletet ter­
melünk. így a júniusig termelt 
24 vagotn szén helyett a máso­
dik félévben 27 vagon szenet 
szállítunk külszínre.

Igaz, hogyha az első féléves 
tényleges termelésünket vizs­
gáljuk, azt látjuk, hogy az át­
lagos eredmény 26 vagont tesz 
ki. Lényegében tehát, a máso­
dik féléves tervünk 1 vagon­
nal emelkedett. Azonban ezen 
termelésünk most már 2 üzem 
részre oszlik meg. A nagymá­
nyoki és az újonnan belépő 
váraljai körletre. Tervünket 
azért, a mai napon is (VII. 4) 
107.3 százalékra' teljesítettük. 
Természetesen ez a szám nem 
jelenti azt, hogy üzemen be­
lül' nincsenek nehézségeink. 
Az említett váraljai körlet 
széntermelésének az elszállítá- 

például még mindig meg-sa

oldatlan probléma. Ugyanis a 
Betonútépítő. Vállalat által lé­
tesített kisvasút, még ma sincs 
olyan állapotban, hogy azon 
biztonságosan szállíthassunk; 
A jelenlegi használatban lévő 
2 darab dömper, igen költsé­
ges. Ennek ellenére, mégsem 
tudjuk leszállítani vele a vár­
aljai körletre előirányzott napi 
4 vagon szen-X. Kérjük a Be­
tonútépítő Vállalat összes dol­
gozóit, hogy munkájukkal já­
ruljanak hozzá a váraljai szén 
olcsóbb és biztonságosabb elő­
állításához.

Az ehavi tervteljesítési szá­
zalékunk azt mutatja, hogy az 
üzem összes dolgozója — fi­
zikai és műszaki egyaránt — 
meg akarja' tartani a tröszti 
elsőséget, a második félévben 
is. Tekintettel arra, hogy 
egész évi vállalásunkat június 
30-ig teljesítettük, így a máso­
dik félévre, illetve augusztus 
húszadika és a bányásznap 
tiszteletére újabb 530 tonna 
szén kitermelését vállaljuk. S 
hogy ezt a vállalásunkat is 
teljesíteni tudjuk, az bányá­
szaink és műszaki dolgozóink, 
további egyöntetű, lelkes ösz- 
szefogásától, munkájától függ;

Elmondta:
KRIZBAI MIHÁLY 

bányamérnök.

Az 1956—57-es oktatási év 
előkészítése

r
], Nagymányokon is sokat tapasztalt a pártszervezet. Teleki 

elvtárs véleménye szerint, — „tavaly is beleestek abba a 
r hibába, hogy az oktatási év beindításánál, inkább csak 
\ számszerűségre mentek." — Az idén más módszerekkel ké- 
J szítik elő az új oktatási évadot. 8 elbeszélgető bizottságot 
i alakítottak, s ezeknek tagjai egyenkint beszélgetnek el a 
J párttagokkal, és az oktatásra jelentkező pártonkivüliekkeL 
iA cél az: olyan elvtársakat bevonni az 1956-57-es. évi okta- 
J tásba, akikre a pártszervezet bizton számíthat. Ezidáig 
é Bareith Péter, Bótai József,. Csizmadia Gábor, Ferenc Jó- 
ézsef, (7) Drüszler József, Halmágyi János, Számozván Mar­
gton, Mózer Ferenc, Szigeti Vilmos. Túrós József, Máté Gyu- 
J la, Pálfi Aladár, Tóth György, Kész Béla, és Leiek András 
i kérte az oktatásba valói bevonását.

Az 1955—56-os oktatási év hibáiból, és eredményeiből,

Értékesebb
A múlt évben kezdődött... 

Bányásznap volt, és Heidec­
ker elvtárs 3 700 forint hű­
ségjutalmat kapott A tervet 
már ő is előre elkészítette, 
ugyanúgy, mint a legtöbb bá­
nyászcsalád. Csak nála sok­
kal egyszerűbben ment. A fe­
leségével régóta álmodozott 
egy háromszobás, fürdőszobá­
val ellátott családi házról.

— A hűségjutalmat tehát 
félretesszük — határozta el, 
s immár 1 év óta, 7 ezer fo­
rintra gyarapodott a bányász­
napi jutalom. Persze ebben 
az asszonynak is nagy szerepe 
van, hiszen mindketten dol­
goznak, és — mindketten 
„gyűjtenek". Heidecker Jó­
zsef például nagyon vigyáz 
arra, hogy munkahelyén pon­
tos legyen, és jól dolgozzon. A 
feltárók között, a 21-es csa­
patban végzi munkáját, s a

lesz a takarékbetétkönyv
többiekkel együtt, mindgyak- 
rabban szóbahozza az idei 
bányásznapot. Már kiszámí­
totta. Kb. 4 900 forintot kap.

— Ugyan hova teszed azt 
a sok pénzt —élcelődnek vele, 
társai, pedig jól tudják mire 
gyűjti. Ha az idejük jobban 
megengedi, tréfálódznak, be­
szélgetnek,

— Csak már megkapnám az 
építőanyagot — mondja ilyen­
kor Heidecker József, és bár 
igyekszik nyugodt maradni, 
hangja mégis türelmetlenül 
csendül. És ez érthető. A 
sok-sok hónapban félrerakott 
forintok, egyre szaporodnak, 
gyülekeznek, növekednek, 
csak az építkezés indul 
hézkesen. Talán még az idei 
hűségjutalom összegét is 
marabb bevezetik a — már 
második — takarékbetétkönyv 
be, mint megkezdik a ház

ne-

ha-

alapköveinek lerakását.
Budai János, Studer Péter, 

előnyösebb helyzetben van. 
Az idei bányásznapi jutalmat 
ugyan ők is a házuk építésé­
re fordítják, de az állam se­
gítségével, a BSH. épületek 
részére kiutalt anyagból, már 
régóta dolgoztatnak a kőmű­
vesekkel.
Heidecker József, nem irigy- 

li a többieket. Hiszen remény 
van arra, hogy ő is hamaro­
san megkapja a várvavárt 
anyagot, s. akkor végre meg­
kezdik otthonának építését. 
Nem állami kölcsönnel, hanem 
saját pénzből. Abból a pénz­
ből, amelyet hónapokon ke­
resztül — asszonyával együtt 
— fizetéséből takarított meg, 
s amivel — tavaly is, idén 
is — államunk jutalmazta, 
illetve jutal/iazza becsületes 
munkájáért.

Tresch Adám körletvezető
Az üzemnél, a faluban, min­

denki ismeri. A bányatelepen 
meg különösen. Hiszen na­
ponta elmegy a házak között, 
s mindenkihez szól, vidáman, 
jókedvűen. Reggel ugyan nem 
sok emberrel találkozik, mert 
ő már 4 órakor kel, és első 
útja az üzemhez vezet. De 
délután annál többször látható.

Most, hogy hamarosan elké­
szül a' saját háza, leginkább 
az új, vakolatlan, piros téglás 
épületnél „szórakozik" Segít 
a kőműveseknek, hogy minél 
előbb készen legyenek. Ha ide­
je engedi, nagyobbik fiával 
beszélget:

— Karácsonyra megkapod a 
kerékpárt. Ha megígértem, 
meg is lesz.

Ez a. jutalom a 6 éves Ja­
nika számára, aki kitűnő ered­
ménnyel végezte az első osz­
tályt. De 0, ,,a papa" nem 
kap semmit. Pedig az is vala­
mi, hogy 38 éves fejjel vizs­
gázott az általános iskola VII. 
osztályában. Méghozzá jelesre. 
A jól sikerült vizsga után, 
jobban megy a munka is. A

nagymányoki bányászok meg­
szokták körletvezetőjüket, s 
tudják azt is, hogy jó szeme, 
éles hallása van. Megköveteli 
a munkafegyelmet, nem tűri a 
felesleges beszélgetést, és a 
munkahelyek rendetlen zeg- 
zúgos részeit. A tiszta, pontos 
munkát szereti.

Tresch Adám az az ember, 
aki nem sértődik meg ha bí­
rálatot kap. Elismeri hibáit, 
így tudja azt. is, hogy nem 
mindig találja meg azt a han­

got, amellyel bányásztársaival 
beszélnie kellene. Sokszor, 
akaratán vagy tudtán kívül is, 
élesebben, hangosabban, szól. 
Az emberek érzékenyek. Ha­
mar észreveszik az ilyen vál­
tozást. Mint ismerősei mond­
ják, általában vigkedélyű, vic­
ces ember. A munkahélyén 
azonban sokszor túlszigorú...

Régóta irányítja a csapatok 
munkáját. Feladata nagy és 
nehéz. Egyedül körletvezető, 
a nagymányoki banyánál. Az 
üzem vezetőségének munkájá­
hoz, jelentős segítséget ad. A 
tervteljesítés érdekében min­
dent elkövet, hogy zökkenő­
mentesen haladjon a munka. 
Rugalmasan, gyorsan intézke­
dik. Különböző évszámok, el­
ismerő. dicsérő oklevelek bi­
zonyítják eredményes munká­
ját.

Nagyszerű szakember, s a 
sokéves tapasztalatai mellé, 
már csak egyet kell megismer­
nie: azt a módszert, amelynek 
segítségével, a leghatározot­
tabb és legkomolyabb utasítá­
sokat is. barát’ hangon közöl­
heti bányásztársaival, beosz­
tott dolgozóival.
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Szerkesztőség- postájából?

Sok tapasztalatot gyűjtöttünk
' A Lányok és Fiatalasszonyok I. Országos találkozóján, 
Komló fiataljait Fodor Márta, Hugyec Zsófia, Monhart 
Klára és Szentpáli Pálné képviselte. Szentpáliné írja:

A gazdag programú élményekben dús találkozóról, sok 
hasznos tapasztalatot, ötletet és friss lendületet hoztunk ma­
gunkkal. S most — ez emlékezetes két nap után — úgy lá­
tunk ismét munkához, hogy tudjuk: minden apróbb, na­
gyobb sikerünknek, velünk örül millió és millió nő, más­
más nyelvet beszélő — de a béke és a boldogság vágyában 
egymásra találó — lány és asszonya

590 — vagy 650 forint
Feleségem a Közétkeztetési Vál­

lalatnál dolgozik. Fizetése 590 
forint, s ezt a Minisztertanács ha­
tározata alapján sem emelték fel 
650 forintra. A vállalat azzal érvel, 
hogy feleségem prémiumot kap 
és így rá nem vonatkozik a ren­
delet. Szeretném tudni, mi az igaz­
ság, — írja Vida Ferenc.

(A panasz — nem jogos. A Ma­
gyar Népköztársaság Miniszterta­
nácsának 1038/1956. (V. 27) számú 
határozata, foglalkozik ugyan az 
alacsony keresetű dolgozók bér­
emelésével, de a rendelet 4. pontja 
Így szól: „Nem terjed ki a ren­
delet hatálya:. . . a prémiumos 
időbérrendszerben foglalkoztatott 
órabéres és havibéres dolgozók­
ra.” Szerk.)

Néhány javaslat
Kántor Mihály, nyugdíjas 

dolgozó, szerkeszitőségünkhöz 
címezett levelében azt java­
solja, hogy az erőműi vasúti 
átjárótól lefelé — a patak és 
a vasút közötti részen — a 
járdát építsék meg, a piacte­
ret — újabb yízelöntés meg­
előzésére — töltsék fel, és a 
Kaszárnya-patak csatorna tor­
kolatánál, esőzéseik idején, 
két személyből álló tűzoltó 
őrséget állítsanak.

(örömmel közölhetjük Kán­
tor elvtárssal, hogy a védőőr­
ség kijelölése máris megtör­
tént. Az erőműi járda építé­
sének kérdésével, a tanács 
városgazdálkodási osztálya fog

lalkozott, és jelenleg is fog­
lalkozik. .A. piactér, feltöltése 
azonban nem lenne ésszerű, 
annál is inkább, mivel annak 
rendbehozási munkáira a 
múlt évben 500 ezer forintot 
fordítottak. Helyette — a ki­
öntések elkerülése céljából — 
a Kaszárnya-patak mentén, 
kőből, védő falat építenek. 
Szerk.)

„Az elmerülök^
Ilyen aláírással, levelet kap­

tunk a Mali.novszky utca la­
kóitól, akik kövesutat és be­
tonjárdát kérnek... Kielégí­
tőbb lenne válaszunk, ha ne­
veket — és címeket is — 
tudnánk, azonban ennek hiá­
nyában. röviden tolmácsoljuk 
Vass elvtárs válaszát:

— A lakók panasza jogos 
De Komló, komplex beruhá­
zással épül, s a beruházó, 
nem a városi tanács, hanem 
az ÉM. LAKIG. Az elkészített 
1956. évi komplex beruházó 
tervbe Kökönyös-nyugat te­
reprendezésére és járda épí­
tésére 598 ezer forintot üte­
meztek. A városi tanács, nem­
csak ezt a két munkálatot 
szorgalmazza, hanem Kökö­
nyös-nyugat és Kenderföld 
kövesútjainak megépítését is.

Szabálysértési ítéletek
A városi tanács, vb. igazgatási 

osztálya, mint elsőfokú bírságoló 
hatóság Varga János cipészt 150, 
Czéma Ferenc bányaácsot 100, Ri- 
esz János vájárt 200, Gerencsér La­
jos bányászt 50, Gelányi Borbála 
háztartásbelit 50, Szabó István . bá­
nyászt 50, és Kiss József bánya­
kőművest 50 forintra bírságolta 
azért, mert felügyelete alá tar­
tozó iskolaköteles gyermeke ne­
gyed, vagy ennél is több ízben 
Igazolatlanul Iskolát mulasztott.

Knlttl Andrásáét 200. Kátai Lász- 
lónét 200, Koptyik Lajosnét 150, 
Kiss Ferencnél 200. Szleber György 
vájárt 300, Gyovai Jánosnét 200. 
Pellérdl Istvánnét 250, Balogh 
András csatlóst 200, és Bánhldl 
Gyula vájárt 200 forint pénzbünte­
tésre ítélte, azért, mert a város 
bel- és parkosított területén sza­
badon legeltette állatait. A városi 
tanács igazgatási osztálya ezzel 
kapcsolatban felhívja az állattartó 
gazdák és lakók figyelmét, hogy 
a jövőben még szigorúbban bír­
ságolták az ilyesfajta kihágásokat.

önkényes lakásfoglalásért Hi­
deg Gyula gépkocsivezetőt 400. és 
Herke Gyula csillést ' 150 forint 
pénzbüntetésre ítélte a tanács el­
sőfokú bírósága.

Dicséret
Belkereskedelmi Minisztérium

A filmoktatás jelentőségéről
Nem kisebb elgondolással lépek nyilvános­

ság elé, mint a filmoktatás bevezetése az ál­
talános iskolák összes tantárgyaiba. Gondolok 
itt a földrajz, történelem, állat-növénytan, ké­
mia, egészségtan, gazdaságtan, testnevelés, 
ének, rajz, szépírás és még több tárgyra. A 
film mint ilyen, a szemléltetésnek a legha­
talmasabb, legreprezentatívabb eszköze.

Nálunk bár folyik filmoktatás az általános 
iskolákban is, de ez még fejlesztésre szorul. 
Ha az általános iskola tananyagával egyező, 
rendszeres napi kötelező diapozitív jellegű ok­
tatást vezetnénk be, sohasem látott fejlődési 
lehetőséget biztosíthatnánk kis diákjainknak.

Óriási fejlődési lehetőséget jelentene a film 
fokozottabb felhasználása az alsófokú oktatás 
területén. Az iskolák, intézmények államosítá­
sa alkalmával mondták, hogy az 1—2—3—4 
tanerős iskolák sokáig adósok maradnak az 
ismeretek 100 százalékos átnyújtása tekinteté­
ben, az osztott iskolákkal szemben. Ezen a te­
rületen a nevelőnek nagy és hatalmas tanul­
mányi űrt kell átfognia a további eredményes 
nevelőoktatás szempontjából.

Az osztatlan iskolában is rengeteg fogalom­
mal/- ismerettel ismerkedik meg a tanuló — 
városok, tájak, bányák, üzemek, technika, stb. 
A földrajzi távolság a legtöbb esetben elvá­
lasztja a tanulót a sok-sok ismeret valóságos 
szemléletétől. Hogyan is láthatná meg a Sze­
ged-környéki tanya-gyerek a Balatont, vagy 
Tokaj világhíres szőlőkultúráját. A bányászat, 
technika, sport szédületes vívmányait csak a

filmen keresztül tapasztalhatja a tanyai, kis- 
falusi gyerek. A fokozottabb filmoktatás tehát 
módot nyújtana a magyar nép gigászi munka 
sport, és művészetének alaposabb megismeré­
sére.

A kisiskolák, általános iskolai rendszerünk 
50—60 százalékát teszik ki. Ezzel a számadat­
tal érdemes és kell is foglalkozni. A film mint 
ilyen, óriási éredklődésre, tantárgyszeretetre 
is tartana számot. De nemcsak a tantárgyak 
szeretetét tartaná ébren, hanem a tárgyi meg­
értés feltételeit is jobban biztosítaná, mint egy 
egyszerű, monoton szemléltetés-nélküli ma­
golóiskola.

Ezzel úgy érzem kifejtettem a filmoktatás 
pedagógiai jelentőségét. Nagyc n fontos lenne 
egy olyan filmoktatási tanmenet elkészítése, 
amely az általános iskolák tananyagával szo­
rosan egyezne. Ez hozhatná meg a várva-várt 
nevelőoktatási eredményt. így kevesebb ta­
nuló bukna meg tantárgyi nehézségekből ki­
folyólag és több tanuló tudná elvégezni az ál­
talános iskolát. Sárközi Gyula 

tanító
A szerkesztőség vitára bocsátja 

Sárközi elvtárs cikkét. Kérjük a 
komlói pedagógus elvtársakat, 
hogy ilyenirányú véleményüket 
juttassák el szerkesztőségünkbe. 
Bízunk abban, hogy ezzel a vitával 
is elősegítjük általános Iskoláink 
oktatási módjának fejlődését.

Zenei fejlődésünk gátló okai l/

HÍREK

Anna, 
Ilona, 
Gábor 

Hausz-
Schab 
Teréz,

A
Baranya megyei állami kereske­
delmi felügyelősége dicséretben 
részesíti az alábbi társadalmi el­
lenőröket, akik munkájukkal egy­
re fokozottabban védik a fogyasz­
tók érdekeit és a szocialista tulaj­
dont:

Urbán Rezsőné rendszeresen el­
lenőrző mérlegelést végez a bolti 
eladók által előre kiszerelt áruk­
nál. így állapította meg, hogy az 
Eszak-Baranya megyei Népbolt 
komlói 39-es számú boltjában az 
1 kg-os kiszerelésű lisztből, cso­
magonként 1 dekagramm hiány­
zik.

Újvári János és Kiszel György 
helyesen észrevételezték, hogy a 
31-es számú bányászkonyhán a 
gyors étkeztetés megoldhatatlan 
azért, mert 350 étkező bányász 
részére a reggelizéshez 28 darab 
bögre, az ebédeléshez 4 levesestál 
volt biztosítva.

Meg kell még dicsérnünk Ta­
kács Ferenc szászvári, Gál Mihály 
és Gelencsér Géza komlói társa­
dalmi ellenőröket Is. akik foko­
zott ellenőrzéssel szintén segítik 
a kereskedelemben meglévő hibák 
felszámolását.

FRIEDMANN ÁRMIN 
felügyel, vez.

Nemzetközi hírek
Növekednek a létfenntartási 

költségek az Egyesült Államok, 
bán

Az Anyakönyvi Hivatal jelenti:
1956. június 1-től 30-ig városunkban 83 gyermek született, 54-en 

kötöttek házasságot és 5-en elhalá loztak.

SZÜLETTEK: Hartung József, Dér Imre Árpád, Nagy Bálint* 
Vágvölgyi Árpád, Lengyel Béla, Both Gizella Gyöngyi, Szám Zoltán 
Tibor, Smányi Gyula, Cseke Zsófia, Ferenc János. Fábrics Éva Gab­
riella, Keresztes Margit, Bácskái Tünde Katalin. Bors Veronika, Spa- 
nics József, Nagy Kálmán. Rajnai Judit. Seres Zita, Túri Erzsébet, Mi- 
kulai Ilona Éva. Szijártó Margit Mária, Lovai Éva, Oravecz 
Ambrus László, Schéder István, Pozsgai Mária Lorenza, Schaj 
Gulyás Mária, Staubinger Csaba Károly. Fazekas László, Dezső 
Sándor, Bodonyi Erika, Hegedűs Zsuzsanna, Horváth István, 
mann Mária Magdolna, Peternel Piroska Klára. Spanyó József. 
Ilona Anikó, Bősz Zoltán, Csonka Ferenc. Háhn Lívia, Orsós
Birton Erzsébet, Horváth László Károly, Ling Irén borbála, Lelovics 
Ilona, Tézer István, Zsolnai Györgyi, Orsós Mária, Gábor György, 
Göncz János, Érsek János, Kovács József, Szalai Gyula, Baksa An- 
gella, Venyige Erzsébet, Orsós József, Scheider Mária, Horváth Kata­
lin, Koza Aranka, Dér Mária, Kolossá Silvia Edit, Bielcsik Katalin, 
Szemicsek Mária, Elekes László, Farkas Erika, Mándoki Zoltán Imre, 
Szél Erzsébet, Csillag Katalin, Juhász Ilona Mária, Halbrucker Andris, 
Börcsök Ferenc Lajos, Wéber János, Fekete Géza, Panta István, Fe­
kete Ilona Magdolna, Szabó Irén, Kobra Julianna, Peterdi József, Be- 
ne Károly, Lipcsei István, Sánta János, Orsós Erzsébet.

HÁZASSÁG: Győrök István és Tokodi Margit, Nyitrai Ferenc 
és. Karsecz Katalin, Kiss Zoltán és Lőrincz Piroska, Bognár András 
és Till Piroska, Horváth József és Dér Erzsébet, Eke István és Szaf- 
kó Julianna, Horváth József és Kender Ilona, Schulcz Lajos és Trun- 
ger Julianna, Relsz János és Pin tér Julianna.

Hegyi László és Weimert Katalin, Szoboszlai Szabó Já­
nos és Vincze Magdolna, Kislévai Dezső és Czukor Mária, Ruppert Ist­
ván és Molnár Ilona, Gyurgyik Imre és Györki Julianna, Pintér Ist­
ván és Horváth Aranka, Amrein István és Farkas Irén, Tömör István 
és Rapolter Terézia, Till Gyula és Czikla Teréz, Péter Béla és Hábler 
Mária, Horváth József és Vízaknai Julianna, Dénes János és Fazekas 
Ilonka, Bán Lajos és Hosszú Anna.

ELHALÁLOZTAK: Nagy Bálint, Majerhoff János. Gosztonyi Ml- 
Mária, Pc-hályné, szül. Német Mária, Szebényi Józsefné szül. Kreicz 

terűi József.

— Komló vízellátásának 
megjavítása érdekében sav és 
vastalanító berendezés épí­
tését kezdte meg a 49-es Épí­
tőipari Vállalat.

— Szezon üvegek 
ízes, uborkás) nagy 
tékban kaphatók a 
Lajos utcai Háztartási 
bán. Ugyanitt porcelán kész­
letek 1214.70, teáskészletek 
108.50 forinttól 216.90 forintig 
vásárolhatók.

(befőttes, 
válasz- 

Kossuth 
Bolt-

— Huszonöt mosógép érke­
zik Komlóra a III. negyedév­
ben. A mosógépek elosztását a 
sok igénylőre való tekintettel 
a városi tanács intézi.

— Olcsó férfi vikkend- 
cipők szandál helyett 110 
forintért, gyermek szandálok 
nagy választékban, 32 forint­
tól 122 forintig vásárolhatók a 
Kossuth Lajos utcai Felső­
ruházati Üzletházban.

NAPTAR

Vessünk egy pillantást ze- 
nei "etünkre. Ez a pillantás, 
amolyan szigorú vizsgapillan­
tás legyen. .Nézzük meg mi­
lyen zenei szerveink vannak, 
mit végeztek eddig és mi a 
tervük:

Van egy szimfonikus és egy 
fúvós zenekarunk. A szimfo­
nikus zenekar augusztusban 
lesz egy éves. Ez elmúlt idő 
alatt négy önálló estet adott 
szólistákkal és négy fellépé­
se volt műsoros est keretén 
belül. Ez igen nagy teljesít­
mény fiatal és nem éppen 
operaházi nívón lévő zeneka­
ri tagokkal. Még jobban ér­
tékelhető, ha figyelembe vesz- 
szük, hogy műsorán Berlioz 
Kodály, Mozart, Mendelsohn, 
Csajkovszkij, Moniusko, Saint 
Saens, a könnyűzene meste­
rei közül pedig Kálmán, 
Straus , Lehár, Dunajevszkij, 
művei szerepelnek, 
az, hogy Kocsis és 
neve mellett Komló 
val megismertessük 
irodalom 
legnagyobb mestereit.

Jobban boncolgatva az 
múlt évet, 1956 március 15-ig 
a szimfonikus zenekar a vá­
lási tanácshoz tartozott és 
Központi Szimfonikus Zene­
kar néven hat fellépése volt. 
Március 15-től a tröszthöz, 
illetve a Május 1. Művelődé­
si Házhoz tartozik, s eddig 
összesen két alkalommal lé­
pett színpadra, de nem önálló 
műsorral.

Ez elég „szép" és „jelen­
tős" teljesítmény! No, de ezen 
nem kell csodálkozni, hiszen 
fölöttes szervünk mindössze 
egyszer látogatta meg zene­
karunkat próba közben, hang­
versenyen viszont egyszer sem 
láttuk. (Bezzeg amikor a ta­
nácshoz tartozott a zenekar 
még a próbákra is kivonult 
a tanács vezetősége, a hang­
versenyeken pedig az első so­
rokban foglaltak helyet!) A

Célunk
Puskás 

lakosai- 
a zene­

gyöngyszemeit, s

el-

tás kell, mert 
eddig kaptunk.

abból 
ezeket

amit 
ter- 
le-

A Neues Deutschland hír­
adása szerint az Egyesült Ál­
lamokban, májusban erősen 
megnövekedtek a létfenntartá­
si költségek. A létfenntartási 
indexszám 0,4 százalékkal ma­
gasabb volt, mint az előző hó­
napban. Az élelmiszerárak áp­
rilishoz viszonyítva 1,3 száza­
lékkal emelkedtek. Ez a leg­
erősebb havi emelkedés három 
esztendő óta. Júniusban a lét­
fenntartási költségek tovább 
emelkedtek.

— A második félév folya­
mán útkarbantartó részlegei 
állít fel a Közgazdálkodás' 
Vállalat, a városi utak jobb 
karbantartása céljából.

— Benzinfőzők 500.50 
rinttól 960 forintig, varrógé-

* ...................... rá­
fi a vi 
Vas-

fo-

1956. július 10, Kedd. Kornél 
napja.

A Nap kél 4,57 órakor. — 
Nyugszik 20,41 órakor.

A Hold kél 7,56 órakor. — 
Nyugszik 21,49 órakor.

1921. július 11. A Mongol 
Nemzeti Felszabadító Forrada­
lom napja, a mongol nép nagy 
nemzeti ünnepe.

1956. július 12. öt évvel ez­
előtt írták alá Pekingben a 

kulturális egyez-

Zenekarunk 
tá- 
35 

köz­
zenekari 

60 Ft. s 
legalább 
szükség.

Május 1-hez tartozásunk óta 
még egyszer sem kérdezte meg 
senki a zenekart, honnan 
szerzi be kottaszükségleteit, 
pedig az sok pénzbe és fárad­
ságba kerül.

Szimfonikus
egy hónapra 1 500 forint 
mozgatást kap. Létszáma 
ember. Tájékoztatásul 
löm, hogy egy-egy 
mű kölcsönzési díja 
egy-egy műsorban 
15—18 anyagra van 
Egy hegedűs húrszükséglete 
80 Ft,' csellistáé 350, bőgősé 
450 Ft. Élettartamuk 1—2 hó­
nap. Nem beszélve a fúvósok 
nádjairól, melyet csak egy­
két hétig lehet használni, s 
35 forint darabja. Csoda, hogy 
a szimfonikus zenekar ilyen 
„gondos támogatás" mellett 
még egyáltalán működik c\ 
produkál.

ősszel az új zeneiskola, a 
volt „Keringő" nagytermé­
ben, az Erkel hangverseny te­
remben, sorozatos hangverse­
nyekre készülünk. Szeptember 
22-én szeretnénk ünnepélye­
sen megnyitni hangverseny­
termünket klasszikus műsor­
ral Mozart: Német táncok. 
Mendelsohn: Hegedűverseny,
Reschofszky: Trombita rap­
szódia, és Schubert: H moll 
(befejezetlen) szimfóniájával. 
Úgy vélem ez a műsor a ko­
moly zene kedvelőinek elég 
csemege. Október 13-án a 
tánczene rajongóinak kedves­
kedünk, amikor a 11 tagú 
Központi Tánczenekar kísé­
retével Borosa Ida, Szenté. 
Ákos, és Moldován Éva mu­
tatják be legjobb számaikat. 
Ugyancsak e hónap 27-én Mé­
száros György tanárunknak 
(londoni és genfi győztes) he­
gedű szóló estje lesz. így so­
rolhatnánk még tovább gaz­
dag és dús programunkat, 
mely még korántsem teljes, 
mely a későbbiek során még 
kibővül. De ezekhez támoga-

a 
veket megvalósítani nem 
hét.

Áttérve a fúvószenekar 
munkájára, meg keli állapíta­
ni, hogy jó és aktív munkát 
végeztek, rész tvesznek minden 
tömegmegmozduláson. De
miért nem adtaik (jubileuiX. 
ünnepségükön kívül) önálló 
hangversenyt? Azt hiszem, 
náluk is olyan támogatásbeli 
hibák vannak, mint a szim­
fonikus zenekarnál.

Gyönyörű munkát végeztek 
általános iskolásaink is. Ko­
dály Pünkösdölőjének bemu­
tatása hatalmas és jó munka 
volt. De hol van a felnőtt 
kórus? Húsz emberrel kínló­
dik vezetőjük. No és milyen 
üzemnek van még kórusa?... 
Nagyon hátul kullog városunk 
az émekkultúrában, pedig 
szakember van elég, csak egy 
kissé nagyobb támogatás kel­
lene.

A város zeneszerető és ze­
nekedvelő közönsége nevében 
kérem a város és a tröszt ve­
zetőit, üljünk le együtt és a 
termelés problémái mellett 
zenei életünk égetően sürgős 
problémáit 
Segítsünk 
most még 
hét.; -.

is tárgyaljuk meg. 
a bajokon, mert 
könnyebben le-

Horváth Gyula

Sporthírek
VÍZILABDA

A Komlói Bányász úszó és 
labda csapata szombaton 
sjárdon mérkőzött,

I vizi- 
_____ ____...__  ___________ Szek­
szárdim mérkőzött, a szekszárdi 
Vörös Meteor ellen. Az összevont 
megyei Ifjúsági vízilabda mérkő­
zésen 7:0 (1:0) arányban győzött.

Vasárnap a Tolnai Vörös Lobogó 
ellen ugyancsak bajnoki mérkőzé­
sen 7:4 (3:3) arányban győzött.
Mindkét helyen, a mérkőzések 
előtt úszóverseny volt.

ÚSZÁS

úszóvensenyen két-három 
minden

Az 
versenyszám kivételével, 
számot a komlói úszók nyertek.

Jobb eredmények: 100 méteres 
gyors: '
rés hát: 
mell: 
ifjúsági női gyors: Jeszenszki 1.30, 
100 méteres hát: Kelenföldi 1.40.8, 
200 méteres női mell: C_ 
3.27.6, 100 méteres serdülő 
gyors: Gyimes 1.07.4, 1SC 
100 méteres serdülő fiú mell: 1. 
Gáti (Szekszárdi 1.37. 2. Cukor 
(Komló) 1.37.4.

A komlói úszók és vízilabdá­
zók a versenyeken jó felkészült­
ségről tettek tanúbizonyságot, s 
remélhetőleg a komlói városi 
uszodában ma és holnap sorra 
kerülő városi bajnokságon, vala­
mint Pécsett a péntek, szombat 
és vasárnap sorrakerülő megyei 
úszóbajnokságon, újabb jó ered­
ményeket érnek el.

Gyimes 1'.07.4, 100 méte-
Ságl 1.32, 100 méteres 

Vállai 1.28.4, 100 méteres. -. -
.ldi 1.40.8, 
Gasparik 

5 fiú 
100 méte-

príma állapotban lévő 350 cm 
es motorkerékpár eladó. cím. 
Térjék Tibor, NagymányoK.

Gyermek; női- és férfi SARU 
REKLÁM ÁRBAN

32, 43 és 48 forintos árban 

a volt Bástya" 
Felsőruházati Üzletházban

peg 1 960 forintért; órás 
diók 1 800 forintért, tíz 
részletre vásárolhatók a 
műszaki Üzletházban.

— Három gépkocsira 
relhető utcaseprőgépet : 
be a Közgazdálkodási ' 
lat, melyből egy darab 
lius 30-ig megérkezik.

— Kőlyuk-i Gyula-forrás 
ivóvizét bekapcsolják a váro­
si hálózatba. Az ehhez szük­
séges csőfektetési munkálato­
kat a vízmű dolgozói társa­
dalmi munkával végezték el.

— A 'Komlói Vendéglátó 
Ipari Vállalat III. osztályú 
üzemekké soroltatta át a Kö- 
könyös-Keleti (Lapos), Voro- 
silov úti, vidámparki, mecsek- 
jánosi, mániái, budafai ital­
boltokat.

— Alkotmányunk biztosí­
totta, hogy a Komlói Szénbá­
nyászati Tröszt Kossuth bá­
nyai üzeme 1956 január 1-től 
június 30-ig 1,254 481 forintot 
fizethetett ki fizetett szabad­
ság címén bányászainknak.

— A városi tanács egész­
ségügyi csoportja július 6-án 
vette át üzemeltetésre a Sal- 
lai Imre utcai 44 férőhelyes 
bölcsődét.

szc- 
szerez 
Válla- 

> jú-

magyar-kínai 
ményt.

1606. július 
hatvan évvel 
a nagy holland festő, 
brandt Hartnensz van Ryn.

1846. július 15-én nyitották 
meg az első magyarországi 
vasútvonalat Pest és Vác kö­
zött.

1796. július 17-én született 
Jean Baptiste Camille Corot 
a nagy francia festőművész.

49-
30 

ku- 
_r ________ A

7. sz. Kőbánya Vállalathoz 20 
bunkozó pakolót, 2 lakatost. 
A 24-es AKÖV-höz 10 teher­
gépkocsivezetőt, 5 kalauzt. A 
Komló—Mázai Erőműhöz 10 
salakos segédmunkást, 5 la­
katost. Az Aknamélyítő Vál­
lalathoz: 15 csillést, a MÁV 
Rakodási Főnökséghez 5 se­
gédmunkást, n Park Építő 
Vállalathoz 30 segédmunkást, 
a Cementipari Vállalathoz 10 
seeédmunkást, a Helyiipari 
Vállalathoz 1 festőt, 1 bádo­
gost. 2 kőművest, 1 univerzá­
lis motorszerelőt felvesznek.

Azonnali belépésre: a 
es Építőipari Vállalathoz 
kőművest, 10 ácsot, 100 
bikost, 50 segédmunkást.

15. Háromszáz- 
ezelőtt született 

Rem-

MOZI
Május I: Július 9—11-ig: Az 

élet tanulsága, szovjet film. —■ 
Július 12-én: Civil a pályán, 
magyar film. Július 13-tól 16- 
ig: Ali baba. Francia film. — 
Csak 16 éven felülieknek! Jú­
lius 17-től 18-ig: Éjszaka a 
Mont Blancon.

Szabadság: Július 9—11-ig: 
A nagy kísértés. Nyugatnémet 
film. 13-tól 16-ig: Ali baba. — 
Francia film. — Csak 
felülieknek! — Július 
Az eltűnt kapitány, 
film.

matiné

16 éven
17—18:
Szovjet

Május 1: Július 15-én dél­
előtt 10 órakor: Timur és csa­
pata. Szovjet film.

Szabadság: Július 15-én dél­
előtt 10 órakor: Érettségi bizo­
nyítvány.

Pénztárnyitás: Május 1: hét­
köznap fél 6 órakor, vasárnap 
fél 4 órakor. Szabadság: hét­
köznap 5 órakor, vasárnap dél­
után 3 órakor.

Telefon: Május 1: 20—18. — 
Szabadság filmszínház: 20—13.

UJ KOMLÖ
az MDP komlói part-végrehajtó- 

bizottságának lapja
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadói Tatai Károly
Szerkesztőség:

Komló. Ps-mzókhaz tsz. I; L 
Telefon: 12-58, 23-89.

Kiadóhivatal: Dunántúli Napló 
LapMadővállalat Pécs;

Józset A: u> 10;

nvomda
p ^s, Munk^v Mihatv utca 10.

Telefon: 20-TL
Nyomdáért telel: Melles Rezső
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Jó eredmények
a DISZ gyorsvágathajtó brigádoknál

A. magyar szénbányászat 
előtt álló feladatok sikeres 
megoldása érdekében a DISZ 
•'Központi Vezetősége és a 
Szén bányászati Minisztérium, 
július 1-ével mozgalmat indí­
tott az ifjúsági gyorsvágathaj­

A további inlézkedésig megszüntetik 
a légfegyverek forga'ombahozatatát

Az utóbbi idő­
ben a légfegyve­
rek felelőtlen hasz 
úálata következté­
ben több súlyos 
baleset történt, 
fiatal gyermekek 
az utcán gyalogjá­
rókra lövöldöztek, 
hasznos éneklő 

.madarakat pusztí­
tottak el, és ron­
gálták a társadal­
mi tulajdont.

A fentiekért az 
Országos Rendőr­
kapitányság a to­
vábbi intézkedésig

megszüntette a 
légfegyverek, lég­
pisztolyok és lég­
puskák, ' valamint 
az ehhez szüksé­
ges lőszerek forga- 
lombahoza tálát.

Érdeklődésünk­
re azt a választ 
kaptuk a városi 
rendőrkapitány­

ságtól, hogy az Or­
szágos Rendőrka­
pitányság most dől 
gozza ki a légfegy­
verek használatá­
val kapcsolatos

Másfélezer tonna 
szénadósság

Az első félévben szerzett, 
csaknem 8000 tonnás szénadós­
ságunkat a II. félév elején 
t»jabb 1500 tonna tartozással 
Növeltük!

Az eredménytelenség lég­
ibb okát a Béta rakna) kötél: 
Pólya gyakori meghibásodásá­
ban kell keresnünk.' Egyedül 
®z az üzem a naponta többször 
előforduló szállítási zavarok 
miatt, 1521 tonna szénnel ter­
melt kevesebbet előirányzatá­
nál július 15-ig.

Nem lenne ez meglepő, ha 
hosszú évek során most elő­
ször gátolná Béta-akna terme­
lését a kötélpálya. De, mert 
hónapok óta többször okozott 
tavart e szállítási eszköz, s 
mindig adósság, tartozás ma­
radt utána — meglepő, hogy 
még • nem intézkedtek e hiba 
megszüntetése érdekében.

Anna-akna 813,7 tonna szén­
nel tartozik már e hónapban 
Népgazdaságunknak. A legna­
gyobb hiba ebben az üzemben,

Új üzemvezető

Még csak 2 hónapja, hogy 
Tóbei elvtárs, a villamos­
üzem vezetője lett, de máris 
yáltozás tapasztalható • az 
üzem életében. Munkáját, a 
legfontosabb és legégetőbb 
Problémák ' megoldásával 
kezdte. így elsősorban a gya­
korta ismétlődő béralaptúllé- 
Pés megszüntetése érdekében 
Intézkedett. Míg 1956. I. ne­
gyedévében az üzem 104 ezer 
forinttal lépte túl béralapját, 
® II. negyedévben (már Tó- 
°el elvtárs irányításával) 170

tó brigádok között. Az ered­
ményeket a brigádok fejtelje­
sítménye (centiméter/műszak), 
a kihajtott vágat folyóméte­
rek, és a normateljesítményék 
alapján, negyedévenként érté­
kelik és jutalmazzák.

rendelkezéseket.
A város rendőrha­
tósági szerve ezért 
kéréssel fordul a 

. szülők felé, hogy 
gyermekeiknek 

csak zárt helyen, 
udvarban, terem­
ben (utcán, tere­
ken, és a szabad 
mezőn ne) enged­
jék használni a 
légfegyvereket. .

Ha az új sza­
bályzat megjele­
nik, azt mielőbb 
ismertetik.

hogy hétvégi hajrával igyekez­
nek megoldani a feladatokat. 
Hét elején súlyos adosságsza- 
porodás, hétvégén nagyarányú 
tervtúlteljesítés jellemzi az it­
teni bányászok munkáját.

Helyes lenne, ha Anna-akna 
üzemvezetősége,; pártszerveze­
te, DISZ-, és szakszervezete 
már a hét elejétől kezdve för- 
•dítana . nagyobb gondot az ál­
landó tervteljesítésre. A hét­
végi hajrák csak arra vezet­
nek, hogy egy vagy két napos 
tervteljesítésért újabb négy-öt 
napot kell adni a bánya lerom­
lott állapotának helyrehozásá­
ra. Nagyon drága ár ez...

Trösztünk többi szenelő üze­
me eleget tesz kötelezettségé­
nek. Kossuth-bánya 100,1. III- 
as akna 103, Nagymányok
107.7, Máza 103,2, Szászvár 
108 százalékra teljesítette ter­
vét július 15-ig. A III-as-akna
226.8, Nagymányok 248,8. 
Szászvár 230,5 és Máza 1093 
tonna szenet adott eddig elő­
irányzatán. felüt

- új módszerek
ezer forint megtakarítás mu­
tatkozott. Ennek eredménye­
képpen az egy főre eső ter­
melési értéket, az I. negyed­
évi 2 000—2 200 forint he­
lyett, a II. negyedévben 4 000 
forintra növelték.

Tóbei elvtárs nemcsak az 
üzem gazdasági kérdéseivel 
foglalkozik, hanem törődik 
az emberek egyéni problé­
máival is. Nemrégiben a 
párttitkár, az ü. b.-elnök, a 
DISZ-titkár és a munkaügyi 
osztály vezetőjének bevoná­
sával lakásügyben intézke­
dett. Eljárása teljesen igazsá­
gos és újszerű volt.

A napi programban, heti 
munkatervben is változás ál­
lott be. Az új üzemvezető 
beosztotta idejét. Szobájában 
reggel 7 órától 9 óráig és dél­
után 1 órától fél 4-ig talál­
ható, míg a közbeeső órák­
ban a bányát, s az üzemré­
szeket látogatja. Terveit, in­
tézkedéseit mindenkor meg­
beszéli a párt és szakszerve­
zet vezetőivel, akikkel a leg­
nagyobb ’ egyetértésben dol­
gozik. Két héttel ezelőtt, a 
komlói bányászdelegáció tag­
jaival Zwickauba utazott ta­
pasztalatcserére, hogy az ott 
látottá’ "t és hallottakat, a 
komlói villamosüzemben is 
hasznosítani tudja.

A Komlói Szénbányászati 
Tröszt DISZ-brígádjai közül, 
huszonkettő csatlakozott a 
mozgalomhoz. Köztük olyan 
brigádok, mint az Anna-aknai 
Aranyos csapat, melynek tag­
jai kijelentették, hogy orszá­
gos viszonylatban az első öt 
között akarnak végezni.

A mozgalmat magukénak 
tekintő fiatalok jó eredménye­
ket érte el már július I. dekád- 
jában is. A feltárók közül a 
legkiemelkedőbb; Mahler Fe­
renc Anna-aknai csapat, amely 
152 százalékos teljesítményé­
vel 3.2 folyómétert hajtott ki 
esedékes tervén felül. Bár 
százalékban nem, de folyómé­
terben Lili József Kossuth- 
bányai csapat is kiemelkedő, 
mert 10 napos előirányzatát 
4.2 folyóméter vágat.kihajtás- 
sal szárnyalta túl.

Az elővájók közül százalé­
kos értékelés szerint, Rákosa 
Gyula Kossuth-bánya' csapata 
a legjobb, amely az I. dekád­
ban 147 százalékkal 3.7 folyó­
méter szénelővájást végzett el 
tervén felül. Folyóméteres 
eredmény szerint kiemelkedő 
teljesítményt ért el Szívós

Gyors intézkedés
Július 12-én az asszony gyű­

lésen vetették, fel az újtelepi 
asszonyok, hogy mintegy 60 la­
kásba hcs^várog a szennvvúy 
Gyors segítséget kértek a vá­
rosi párt-végrehajtóbizotteág- 
tól ez áldatlan állapot meg­
szüntetése érdekében, hangoz­
tatva, hogy bár sokszor mon­
dották el panaszukat a Kar­
bantartó Vállalat vezetőinek, 
azok nem intézkedtek.

A városi párt-végrehajtóbi-

Egy körletből 78 üdülő
Bányászaink közül egyre 

többen keresik fel a hazánk 
különböző tájain lévő szak­
szervezeti üdülőket. A Komlói 
Kossuth-bánya szenesfőkörle- 
tének üzemi bizottsága az idei 
idényben például 78 bányász­
nak biztosít beutalót Hévízre, 
Leányfalura, Hajdúszoboszló­
ra, Galyatetőre és Siófokra.

A 78 bányász üdülési költsé­
geinek 80 százalékát, (mintegy 
38 ezer forintot) a szakszerve­
zet fedezi.

Fotókör■
■ A fiatal bányászok szabad
• idejének jobb és hasznosabb 
teltöltése céljából, fotószakkört 
; szervezett a Kossuth-bányai 
•DISZ alapszervezet. Tagja az 
•a fiatal lehet, aki magáévá 
jtészi a szakkör háziszabályait 
;és havonta 25 forint hozzájá- 
•rulást fizet. Mindezért a fotó-
• szakkör ellátja az ifjú fény­
ig képé székét, korlátlan meny- 
tnyiségű másoló, valamint
• nagyítópapírral, a szükséges
• vegyszerekkel, nagyító és má- 
tsológéppel.
! A fotószakkör június 15-én,
• mintegy 25 fiatal részvételé­
ivel kezdte meg munkáját. Az 
tüzem 500 forint értékű fény­
iérzékeny papírt bocsátott a 
Sszakkörben résztvevők rendel- 
ikezésére.

: Újabb 38 lakást adnak ál Építőink
■ Komló legnagyobb lakás-
• építkezése Kenderföldön fo-
■ lyik, amely 957 lakásos város­
negyeddé fejlődik ez év végé­
iig. Eddig itt 614 kényelmes,
■ tágas lakást adott át a 49-es 
Sszámú Állami Építőipari Vál-
• lalat. A kenderföldi építésve- 
Szetőség most augusztus 1-én — 
•október elsejei határidő he-
• lyett — újabb 38 lakást ad át
• városunk bányászainak. Az év 
I végéig itt összesen 343 egy. 
jkettő és háromszobás lakás ke- 
sriil átadásra.

Imre Anna-aknai csapata, 
amely 10 nap alatt 17.4 folyó­
métert hajtott ki, s ebből 5.1 
folyómétert terven felül.

A verseny tehát elindult, s 
Komlón jól halad. Ezt a fen­
ti eredmények is bizonyítják. 
A vetélkedőknek azonban az a 
kérésük a DISZ Központi Ve­
zetősége és a Szénbányászati 
Minisztérium felé, hogy „az 
ország más bányáiból csatla­
kozott DISZ-brigádok eredmé­
nyei ne maradjon előttünk ti­
tokban. Hogy lehet úgy verse­
nyezni, ha a komlóiak nem 
tudják mit teljesítettek Ta­
tabányán, Várpalotán, vagy 
Pécsett — és így viszont ha 
azok nem tudják mit értek el 
a komlóiak?”

A fiatalok kérése jogos, mert 
tény, hogy a mozgalom jó és 
eleven versenynyilvánosság 
nélkül nem éri el a célját. — 
Ezért helyes lenne, ha tízna­
ponként — vagy a Szabad 
Ifjúságban, de esetleg más 
módon — tájékoztatást kapná­
nak a vetélkedők; kik az or­
szágban a legjobbak és azok 
milyen eredményekkel váltak 
erre érdemessé.

zottság július 13-án a helyszí­
nen győződött meg a helyzet 
súlyosságáról és megállapítot­
ta, nogy’ a légsürgősebben meg 
kell kezdeni a szennyvízgöd­
rök átépítését. Mivel a Kar­
bantartó Vállalat a több száz­
ezer forintos felújításhoz nem 
tudott szakembereiket biztosí­
tani, a párt-végrehajtóbizott- 
ság a termelő üzemekhez for­
dult kérésével: Küldjenek kő­
műveseket az újtelepi lakások 
átépítéséhez. A ' elhívás nyo­
mán e héten még több, mint 
20 kőműves és segédmunkás 
kezdi meg a 60 lakás rendbe­
hozását.

Fiatalok
Harmincöt ifjúsági vezető és 

kiváló bányászfiatal gyűlt 
egybe július 10-én a Május 1 
művelődési ház kiselőadói ter­
mében, hogy megbeszélje a 
bányásznapi versennyel kap­
csolatos feladatokat. Elsőnek 
Gallusz József elvtárs a DISZ 
városi bizottságának titkára 
mondotta el véleményét;

— A DISZ által indított ver­
senyszakaszok eddig legtöbb­
ször jó eredménnyel záródtak. 
Hibájuk volt azonban, hogy 
a városi bizottság ezeket a ve­
télkedéseket asztal mellől, 
helytelenül irányította.

— Nem vettük figyelembe az 
egy-egy üzemben kialakult sa­
játos feladatokat. Ezt bizonyí­
totta a legutóbbi verseny is, 
melyben ifjúsági frontbrigád­
jaink mérték össze erejüket. 
A III-as aknán például a fel­
tárás meggyorsítása érdekében 
kellett volna mozgalmat indí­
tanunk. Ehelyett azonban a 
frontbrigádok versenyét eről­
tettük III-as aknán is, holott 
erre sem mód, sem lehetőség, 
de még szükség se volt.

— A IV. bányásznap tiszte­
letére indítandó verseny meg­
szervezésében az alapszerveze­
teknek teljes önállóságot biz­
tosítunk. Minden üzemi DISZ 
szervezet, az üzem problémái­
nak jobb megoldása érdekében 
olyan mozgalmat indít, amely 
a legcélszerűbben segíti elő az 
adott feladat megvalósítását.

Miután Gallusz elvtárs ja­
vasolta, hogy foglalkozzanak az 
alapszervezetek továbbra is a

Elitéljük a poznani provokációt 
és a DISZ Petőfi-körében 

lezajlott eseményeket
MAGYAR DOLGOZÓK PARTJA 
KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK.

Budapest.
A Komlói Bányászati Aknamélyítő Vállalat pártakti- 

vája 1956. július 6-án tárgyalta a Poznanban és a DISZ Pe­
tőfi körben lezajlott eseményeket. A pártaktíva értekezlet 
meglátása az, hogy a munkás osztály diadalmas előretörése 
a szocializmus építésében, vezető szerepet tölt be. Ezt a 
diadalmas előretörést a belső ellenségek, a külső imperia­
lista ügynökök támogatásával, mindenáron igyekeznek 
megakadályozni. Céljuk az, hogy visszaállítsák a régi ka­
pitalista rendszert. Ennek eléréséért próbálkoztak Lengyel­
országban provokációt létrehozni Poznanban, valamint ha­
zánkban a DISZ Petőfi körben. Az utóbbin elhangzott vi­
tákkal igyekeztek olyan csoportokat létesíteni, melyeket 
céljuknak megfelelően tudtak volna felhasználni.

Pártaktívánk tisztán látja és meg van győződve arról, 
hogy mit jelentene a dolgozók számára az, ha az ellensé­
ges ügynökök célkitűzése megvalósulna, vagyis feltámasz­
tanák ismét a kapitalizmust. A mi munkásaink még élén­
ken emlékeznek a Horthy fasiszta igára, melyből osztály­
részük jutott, s melyből többet nem kérnek. Munkásosz­
tályunk látja, hogy felszabadulásunk óta pártunk vezetésé­
vel olyan hatalmas eredményeket értünk el a dolgozók 
életkörülményeinek szebbé tétele és az életszínvonal nö­
velése érdekében, mint azelőtt soha.

Pártaktívánk egységesen hozta meg azt a határozatot, 
hogy a legmélyebben elítéli az ellenség poznani provo­
kációját és DISZ Petőfi körben lezajlott eseményeket. 
Felhívja az ország valamennyi kommunistáját és becsüle­
tes dolgozóját, hogy az eddiginél jobban fokozza az éber­
séget. Minden területen a legkisebb ellenséges megnyil­
vánulást még gyökerében fojtson el.

Mi a Komlói Bányászati Aknamélyítő Vállalat kom­
munistái és becsületes pártonkivüli dolgozói az ellensé­
ges ügynökök procokáviójára azzal kívánunk válaszolni, 
hogy a II. negyedévben elért teljesítmények alapján — 
melyekkel elértük az élüzem címet — termelésünket to­
vább fokozzuk, hogy ezzel is hozzájáruljunk a III. ne­
gyedév sikeres befejezéséhez. így harcolunk szakadatla­
nul tovább a második ötéves terv célkitűzéseinek eléré­
séért és ezen keresztül a szocializmus mielőbbi megva­
lósításáért.

Pártaktívánk elhatározta, hogy a legszorosabban tömö­
rül a Központi Vezetőség mögé és annak határozatait egy­
ségesen és teljesen végrehajtja.

Komló, 1956. július 6.
A KOMLÓI BÁNYÁSZATI AKNAMÉLYÍTÖ VÁLLALAT 

PARTAKTÍV AJ A.

Egészségügyi szakiskolára 
lehet jelentkezni

A 18—36 éves korú érettsé­
gizett, vagy 8 általános isko­
lát végzett lányok és asszo­
nyok az alábbi egészségügyi 
szakiskolákra kérhetik felvé­
telüket:

Érettségizettek: 2 éves védő­
nőképző iskola, Budapest, VIII. 
kerület, Szentkirály u. 7 szám. 
2 éves ápolónőképző iskola Bu­
dapest 'VIII.'kerület, Maka­
renko u._ 13 szám.

8 általános iskolát végzet­
tek: .2 éves ápolónőképző is­
kolára, Kaposvár, megyei kór­
ház. 2 éves gyermekápoló és 
gondozónőképző iskolára, — 
Nagykanizsa, kórház. 2 éves 
szülésznőképző iskolára, Szom­
bathely, Hámán Kató utca.

A jelentkezőknek a követke­
ző iratokat kell beszerezni: I. 
Kérvény, melyben megjelöli 

a bányásznap sikeréért
frontbrigádok, az elővájó és 
feltáró brigádok, a szállítóbri­
gádok versenyével, az anyag­
mentéssel és a rend teremtés: 
sel, vita következett.

Béta akna alapszervezetének 
küldötte után, ki fogadalmat 
tett arra, hogy a vándorserle­
get a bányásznapi verseny so­
rán is megtartják, Mátyus Jó­
zsef Kossuth-bánya szenesfő- 
körletének DISZ titkára szó­
lalt fel.

— A vándor serleget pedig 
elhozzuk Béta aknáról — han­
goztatta többek között majd 
így folytatta:

— Nálunk vége a lelkesedés 
nélküli munkának. Fiataljaink 
mostanában olyan kedvvel dol­
goznak, mint a Horák DISZ- 
brigád, amely június 10-ig 136 
százalékos teljesítményt ért el, 
s hogy ég az ifik keze alatt a 
munka, azt igazolják azok az 
események, melyek nálunk na­
ponként többször fordulnak elő 
Idősebb bányászok keresnek 
fel és kérik, hogy „tegyem le­
hetővé egy DISZ brigádhoz 
való beosztásukat, mert ott bi­
zony jól megy a munka!"

Földes György III-as aknai 
DISZ titkár azt hangoztatta, 
hogy előkészítési munkálataik 
most jól haladnak. Abban az 
üzemnek nem igen kell segít­
ség. Ellenben DISZ frontbri­
gádjaikat mozgósítják, mert 
most ott van szükség ifjú szív­
re, t f?,talok vetékedésére.

— Ezért a bányásznapi ver­
seny sikeréért versenyre hí’ 

milyen. szakra jelentkezik. 2. 
Részletes önéletrajz, megjelöl­
ve a lakáscím is. 3. Iskolai bi­
zonyítvány. 4. Születési anya­
könyvi kivonat. 5. Orvosi bizo­
nyítvány. 6. Vagyoni bizonyít­
vány. 7. Ajánlat — párt, ta­
nács, iskola, vagy a munka­
helyről. 8. Egy darab fénykép.

A kérvényt és a szükséges 
iratokat 1956 augusztus 15-ig 
kell a Baranya Megyei Ta­
nács XI. egészségügyi osztá­
lyának megküldeni (Pécs, Me­
gye utca 21.). Egészségügyi 
szakiskolákon — 2 éves — a 
bentlakás kötelező. A hallga­
tók a tanulmányi idő alatt in­
gyenes ellátásban részesülnek. 
Gyakorlatra munkaruhát kap­
nak. Ugyancsak ingyenesek a 
vizsgák és a tankönyvek is.

vünk minden . komlói DISZ 
szervezetet a következők érde­
kében: ki ad több szenet nép­
gazdaságunknak, ki hajt ki 
több meddővágatot és szénelő­
vájást, kinél lesz jobb a .mun­
kafegyelem, és melyik üzem 
bányája lesz tisztább, a leg­
rendesebb, — mondotta befe­
jezésül.

Molnár István az Aknamé­
lyítő Vállalat sztahanovista 
többszörösen kitüntetett vájára 
arról beszélt, hogy náluk a 
versenyértékelés és a verseny­
nyilvánosság abszolút gyenge­
sége gátolja, hogy szélesebbkő- 
rű vetélkedés induljon. Ezután 
fogadalmat tett, hogy a bá­
nyásznapig csapata eléri a 30 
cm'műszakos emberenkénti 
előhaladási sebességet.

Horváth József elvtárs, — ki 
helyeselte a DISZ bizottság új 
formájú versenyszervezését — 
után, Szilágyi Antal elvtárs, 
Kossuth-bánya szenes főkörlet- 
vezetője, Aranyos László Anna 
aknai vájár, Dobos József elv­
társ a Városi Pártvégrehajtó 
Bizottság ipari osztályának ve­
zetője, majd még két fiatal 
mondotta el véleményét a bá­
nyásznap! versennyel kapcso­
latos feladatokról.

Értékelve a tanácskozást azt 
kell mondjuk: betöltötte fel­
adatát, mert újabb lehetőséget 
adott bányászfiataljainknak 
ahhoz, hogy még méltóbban ve­
gyék ki részüket az első félév­
ben szerzett 8000 tonnás szén­
adósság mielőbbi törlesztésé- 
béli____
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A párt méltó tagja Asszonyi gondok

Jazbincsek Vilmos, Iil-as 
akna főmérnöke több éve dol­
gozik Komló bányászai között. 
fhhT *k0 boven eleg«ndő volt 
ahhoz, hogy az emberek mee- 

megszeressék veze- toj uket.
A 30 éves főmérnök hivata­

lának ajtóján gyakran kopog­
tatnak. Műszakba induló vagy 
műszakból jövő bányászok ke­
resik fel, és hol tanácsot, hol 
pedig segítségeit kérnek. El­
mondják családi gondjaikat, 
lakásproblémáikat, és a mun­
kával kapcsolatos kisebb-na- 
gyobb hiányosságokat. Az 
ilyen beszélgetések nem ma­
radnak hatástalanok. Jazbin- 
csek elvtáns — ha nem is 
közvetlenül hozzá tartozik _
azonnal intézkedik,

Két hónappal ezelőtt Árki 
György és Földes Gáspár ké­
réssel fordult az üzem főmér­
nökéhez. — „Állítsanak létrát 
az aknánál lévő léggurítóhoz, 
mert az Idősebb bányászoknak 
fárasztó a le- és feljárás." — 
Néhány nappal később, mind­
két elvtárs újra megjelent az 
irodában. Ezúttal már nem 
kérni, hanem megköszönni jöt­
tek, Jazbincsek elvtárs gyors 
intézkedését;

Többször előfordul, hogy a 
főmérnök nem elegendő egye­
dül a problémák megoldásá­
hoz. De ilyenkor sem csügged, 
Módot és alkalmat talál arra, 
hogy a bányászok jogos kéré­
se elintézést nyerjen. így tör­
tént az alábbi esetekben is:

A III-as aknához vezető út. 
körülbelül 250—300 méteren 
meglehetősen rossz, gödrös és 
sáros. S ezt az útvonalat a mű­
szakról jövő „kifürdött" embe­
reknek, naponta gyalog kellett 
megtenniök, mivel az autóbu­
szok nem szállítottak egészen 
az aknáig. Jazbincsek elvtárs, 
a pártbizottság segítségével el­
intézte, hogy a bányászjára­
tok ma már a fürdő előtt áll­
nak meg;:; A munkahelyekre 
igyekvő bányászoknak 180 lép­
csőfokot kell megtenniök, mire 
az V. szintről a VI. szintre

gyalog leérnek. Ezen akart 
változtatni a? üzem főmérnö­
ke. Telefonált, ként, és — sze­
mélyesen. is megbeszélést foly­
tatott. Az Aknamélyítő Vállalat 
azonban csak nem sürgette az 
akna mélyítését. Jazbincsek 
elvtárs nem nyugodott. A párt­
bizottsághoz fordult. S az 
eredmény: a vállalat másfél 
hónappal előbb befejezi az ak- j

na mélyítését. — így jóval ha­
marabb kerül sor a személy­
szállító kas beépítésére is.

A XX. pártkongresszus után, 
változtatott eddigi módszerein. 
Az üzem terveit, főbb mun­
káit, hosszú időn keresztül 
csak a műszakiakkal és a mun­
kahelyi bizalmiakkal ismertet­
te. A kongresszus tapasztala­
taiból okulva, belátta, hogy ez

mennyire helytelen; És;?s a 
gyűlések, értekezletek prog­
ramja közé beiktatta az 
üzem feladatainak ismerteté­
sét, az új 5 éves tervben, s a 
bányászok javaslatát, vélemé­
nyét is.

Azóta könnyebb lett a mun­
ka, eredményesebb a terme­
lés, és még nagyobb az embe­
rek bizalma, vezetőjük iránt.

Beszélgetés az asszonyokkal
Csütörtökön délután nyolc­

vannégy kommunista háziasz- 
szony gyűlt egybe a pártszék­
ház nagytermében, hogy be­
széljen, bíráljon, és eszmecse­
rét folytasson Tatai Károly 
elvtárssal, a városi párt-vég­
rehajtó bizottság első titkárá­
val;

Ezúttal a szokott beszámoló 
elmaradt. Teljesen új formá­
ban folyt le az asszonygyűlés. 
Elvetették a merevséget, he­
lyet kapott a szíves szó, az 
őszintébb emberi hang. És 
ami teljesen szokatlan, úgy 
kezdődött, hogy az asszonyok 
szólaltak fel először;

Sokan közülük — Dragun 
Józsefné, Kutas Mártonné, 
Horváth Ilona, Rein Istvánná 
— már napokkal ezelőtt gyűj­
tögették magukban kérdései­
ket, közölnyivalójukat,

„Bízunk a pártban rendü­
letlenül tovább. Mi, kommu­
nista asszonyok harcedzettek 
vagyunk, nem ülünk fel a de­
magógiának. De a poznani 
provokáció előttünk még tisz­
tázatlan, nem tudjuk vissza­
verni a „Szabad Európások” 
érveléseit. Hogyan magyaráz­
zuk meg ezt a kérdést a pár- 
tonkívülieknek?” Ezek Dragun 
Józsefné szavai voltak;

S fürgén siklott a ceruza a 
hófehér papíron. Tatai Károly 
elvtárs jegyzetelt^ Mert ki ma­
gyarázza meg ezeket a kérdé­
seket, melyek napjaink meg­
lehetősen gazdag politikai ese­
ményeit érintik, ha nem a 
párt, tájékozott vezető-katoná­
ja. Az események hírei sok­
szor torzított alakban kerin­
genek, gomolyognak a város­
ban, pánikot, félelmet, zavart 
keltenek;

„Mi van a jugoszláv hely­
zettel, erről is szeretnénk va­
lami bővebbet hallani” — 
szólt Mesterfalvl elvtársnő, 
gesztenyés! háziasszony. És 
szó volt a város lakásproblé­
máiról, zöldségellátásáról, a 
kereskedelemről, (mert sok 
eladó különbséget tesz vevő 
és vevő között), a férjek üzemi 
problémáiról, az újtelepi la­
káskörülményekről, a kender­
földi sárról és az Iskoláról, a

vízellátásról, az utakról és a 
hűségjutalomról ;

Minden probléma — egyéni, 
vagy közös — sorban egymás­
után odakerült a papírlapra, 
mert ezen a beszélgetésen a 
párt a tömegek véleményével 
ismerkedett. S a beszélők, 
kik érezték ezt, egyre bátrab­
ban és őszintébben szóltak. 
Minden szónak súlya volt, me­
lyet áthatott a felelősségérzet, 
hisz jól tudták az asszonyok, 
hogy a párt csak rajtuk, kom­
munistákon keresztül tudja 
ujját az emberek, a tömegek 
ütőerén tartani;

„Azért bennünk, alapszer­
vezeti vezetőkben is volt és 
van hiba. Ha jöttek az em­
berek panaszkodni, feleletet 
kérni egy problémájukra, nem 
adtunk segítséget, felvilágosí­
tást. Azt szerettük volna, hogy 
a pártbizottság intézzen el 
minden csip-csup ügyet he­
lyettünk is. Ez volt az oka, 
hogy nem egy régi kommu­
nista passzívvá vált, nem vet­
te ki részét a pártmunkából. 
Most képzeljük el, mi így 
bántunk párttagjainkkal, hát 
csodálkozhatunk azon, hogy a 
pártonkivüliek ügyeit is las­
san, bürokratikusán intézték? 
Nem. Es ezen nekünk változ­
tatni kell!”

így fogalmazta meg véle­
ményét Horváth Ilona elvtárs­
nő, a kökönyösi területi párt­
szervezet titkára — s a szék­
sorokban élénken helyeseltek:

„Igen, igen. Minden jó vol­
na, csak a „bürokrácia, a lassú 
intézkedés ne lenne, mert az 
keseríti el a sok becsületes 
embert!”

Előkerült még sok-sok más 
probléma, az asszonyok gond­
ja, véleménye. A sok felszóla­
ló rengeteg kérdést tett fel, 
s Tatai elvtárs válaszadásá­
ban, ehhez szabta mondani­
valóját. Tisztázott mindent. A 
nemzetközi helyzetet s a jugo­
szláv kérdé.-t, a poznani pro­
vokációt, a Petőfi körben folyt 
demagóg vita utáni álláspon­
tot és a helyi viszonylatú kér­
déseket.

„A párt meg akar győzni 
minden becsületes embert, akit 
a demagógia megszédített —.

is ezt tettekkel teszi — arról, 
hogy a Központi Vezetőség po­
litikája helyes, A párt nem 
engedheti, hogy zavartkeltés- 
sel akadályozzák meg ama 
egészséges folyamat kibonta­
kozását, mely a XX. kongresz- 
szus után kezdődött — a sza­
bad véleménycserére, az építő­
szándékú, őszinte bírálatra 
változatlanul szükségünk van!” 
— mondotta Tatai elvtárs. Ez­
után azokról a határozatokról 
beszélt, melyeket a Miniszter­
tanács hozott az egyszerűsí­
tésről, a tanácsok önállóságá­
ról, a termelői árrendszer be­
vezetéséről, a bérezésről, a 
lakáselosztásról — melyek 
mindegyike a bürokrácia el­
leni harcot tűzte ki céljául;

A beszélgetés után, így fo­
galmazhatnánk meg tömören 
az elégedetten távozó kommu­
nista asszonyok véleményét:

„Ilyen alapos politikai tájé­
koztatást már rég nem kap­
tak városunk asszonyai. Most 
tisztán látnak. Erőt merítet­
tek ahhoz, hogy megbirkózza­
nak a demagóg, ellenséges né­
zetekkel, és nem engednek 
éket verni a párt és a dolgo­
zók közé!”-

Tatai Károly elvtárs pedig 
másnap elővette az asszony­
gyűlésen írt jegyzeteket, és 
zörgött-zörgött a telefon a 
dolgozók ügyeit bürokratiku­
sán intéző gazdasági vezetők, 
felelősök irodáiban:::

A párt tudomást szerzett a 
komlói emberek problémáiról 
és intézkedik.:-.

KÍNAI IPARMŰVÉSZETI 
KIÁLLÍTÁS

Igen nagy sikert aratott 
Belgrádban a Kínai Iparmű­
vészeti Kiállítás. Rövid idő 
alatt több mint 43.000 ember 
kereste fel. A kínai iparmű­
vészek alkotásai lehetővé tet­
ték, hogy a jugoszlávok meg­
ismerkedjenek az ősi kínai 
művészet gazdagságával.

A Borba a kiállítás nagy 
népszerűségéről számol be, 
hangsúlyozza, hogy „Kitűnően 
betöltötte feladatát” és jelen­
tősen hozzájárult a két or­
szág közötti baráti kapcsola­
tok megerősítéséhez;

E héten a leleményességről írunk pár szót, mert Jó ha a há* 
ziasszony minden bajon, — mint a ház ezermestere — elsőnek tud 
segíteni. A háztartásban sokszor történik valami: lesül a rizs, a 
burgonya, mellékfzt kap a lcompót, kemény marad a csőtészta 
közepe, foltos lesz a szőnyeg és így még sorolhatnánk sok-sok 
rendellenességet, melynek ha ismerjük ellenszerét, nem is olyan 
nagy baj. Magunk is segíthetünk rajta. Nézzük csak!

Foltos a szőnyeg
Foltos lett a sző­

nyeg, nem olyan 
nagy baj, mert a 
foltokat könnyen 
eltávolíthatjuk ha 

vászonzacskóba

kötve savanyúká­
posztával dörzsöl­
jük át. A káposzta 
levétől nemcsak a 
foltok tűnnek el, 
hanem eredeti szí­

nét is visszakapja 
a szőnyeg. — 4x4 
méteres szőnyeg* 
hez 1 kilő sava­

nyúkáposztára
van szükség,

Kemény marad a csőtészta
Miért nem puhul meg a 

csőtészta közepe? — kérde­
zi (sokszor a legtöbb asszony. 
Tán romlott? Nem, ilyesmi 
kevésbé fordul elő; Forga­
lomba csak fogyasztásra al­
kalmas, minőségi élelmisze­
reket hoznak; De akkor mé­
gis miért?* Jó ha tudjukj

A csőtésztát hideg t 
téve tegyük a tűzre — a 
bl száraztésztával elle 
ben - és a víz fórrá:
számítva 5—10 percig főz- 
zük; Utána öblítsük le. így 
biztos nem marad kemény a 
tészta közepe és nem is ra­
gad ÖSSZGj

Lesül a rizs
Gyakran megesik a nagy sütés-főzés közben, hogy lesül a bur­

gonya, vagy a rizs. Ilyenkor ne kapargassuk a lábast késsel, 
mert felsértjük a zománcot, az alumínium edényt pedig összekar­
coljuk. Hogyan lehet hát segíteni a lesült ételen? A tűzről levéve 
azonnal tegyük a lefedett lábast hideg vízbe, Néhány perc után 
a gőztől felenged a lesült rész és az étel főzőkanállal könnyen 
felkeverhető,

Mellékízt kap a kompot
Vajon mitől? Jó, ha meg-1 főzni, mert mellékízt kapj 

jegyezzük! Zsíros, vagy le- I „___ , • ...
pattogzott zománcú edény- Kompótfozésre külön labast 
ben nem Bzabad kompótot I tartsunkj

Mikor vegyünk új cipőt
Uj cipőt reggel 

nem célszerű vá­
sárolni, mert 

könnyen előfordul

hat, hogy a pró­
bánál kényelmes­
nek érezzük, este 
pedig alig tudjuk 
lehúzni a lábunk­

ról, Ugyanis a 
lábfej különö­
sen nyáron — dél­
utánra egy kissé 
megdagad,

Zsírosodik a haj
Sokan panaszkodnak, hogy hamar zsírosodik a hajuk, pedig 

minden héten megmossák. Vannak akik azt tanácsolják, hogy a
frissen mosott hajat berakás előtt permetezzük be barna sörrel.
A sör szaga szárítás közben tökéletesen elpárolog. Ezzel a mód­
szerrel a haj sokáig zsírtalan marad, sőt a frizura Is tartósabb lesz,

mert a sör a a hajat nem lágyítja,

Országjáró túra autóbuszon
A belvárosi ál­

talános iskola 58, 
és a kenderföldi 
általános iskola 40 
felső tagozatú ta­
nulója, 8 napos or

szágjáró túrán 
vett részt; A túra 
során Baja, Kiskő­
rös, Kecskemét, 
Eger, Aggtelek, 
Salgótarján, Özd,

Hatvan, Budapest, 
Siófok és más vá­
rosok nevezetessé­
geit tekintették 
meg a diákok;

SABACZ JÁNOSNÉ, ahogy 
visszagondol a küzdelmes hó­
napokra, a várakozással eltöl­
tött hetekre, s a hosszúnak tű­
nő 5 évre — megnyugodva mo- 
solyodik el:

— Hát igen. Mindent az is­
koláért, a gyermekeinkért tet­
tem. Azt akartam, hogy a 
gesztenyést gyerekeknek is 
szép iskolájuk legyen. És ez a 
vágyam, sok küzdelem után, 
de valóra vált.

A megvalósult álom, az or­
szágút mellett nyújtózkodó pi­
rostetejű épület, nagyon szép. 
Kívülről is csinos, mutatós, de 
ha valaki belülről megnézi... 
még csak az az igazi. Sok asz- 
szony segédkezett az iskola 
építkezésénél, de a sok közül 
is, legelőször — és legtöbbet, 
— a kékszemű, kedvesarcú, 29 
éves Sabaczné fáradozott. Az 
ő munkája, az ő küzdelme nem 
most kezdődött.

EVEKKEL EZELŐTT, még 
1991-ben, hosszú töprengés, 
hirtelen elhatározás után, be­
kopogtatott a tanács elnöké­
hez.

— Elnök elvtársi Mindenfe­
lé építkeznek. Intézze el, hogy 
ml is kapjunk óvodát, meg 
egy 6 tantermes iskolát.

— Hat tantermes iskolát, 
elvtársnő? Minek az? Nem 
tudják betölteni a termeket. 
Hisz mindössze 51 ház van 
Gesztenyésben ..» Kevés a 
gyerek.;;

Sabacznét nem elégítette ki 
a felelet. Ha Kökönyösben, 
Kenderföldön építenek, a 
gesztcnyéslek sem maradhat­
nak ki. Mert, hogy jelenleg 
51 ház van, az nem kifogás. Ha 
Komló épül, valószínű több 

ember, több család keres ott­
hont a régi, s az új házak kö­
zött. Akkor pedig a gyerekek 
is többen lesznek. És így, már 
nem is maradnak üresek az 
építendő iskola tantermei.

A pártbizottsághoz fordult. 
Lássák be, hogy a gesztenyé- 
sieknek iskola kell. — Meg 
óvoda .i .

1953-IG VART. Ezt az időt 
nem belenyugvással, hanem 
lázas türelmetlenséggel, kí­
váncsisággal töltötte. A hozz- 
szú hónapok alatt semmi ered­
mény. Kisfia már iskolaköte­
les lett, s ő nem akarta, hogy 
sokáig tanuljon a régi épület 
falai között. 1953-ban levelet 
írt Rákosi elvtársnak, s onnan 
kért segítséget. A levél meg­
írásánál többen is közbeszól­
tak. Podpácné, Schilliné, né­
hány mondatban szintén kifej­
tette véleményét:

— A gesztenyést szülők ' ne­
vében kérjük: ideiglenes isko­
lánk helyett 160 gyermek ré­
szére, engedélyezzék egy új, 
megfelelőbb iskola felépítését.

Keresetlen, egyszerű, őszinte 
szavak voltak ezek. De a ké­
relemben, a válaszért aggódó 
asszonyi írásban ott rejtőzött 
az anyai szív minden szereie- 
te, a gyermek féltő vigyázása, 
s a holnapnak építése.

Két hét után, válasz érke­
zett. — „A kérés jogos, az is­
kola megépül”. — Sabaczné, 
levéllel a kezében, a trösztöt 
kereste fel. És Hegybíró elv­
társ, csak megerősítette a Köz­
ponti Vezetőség válaszát:

— Az utasítást megkaptuk. 
Az építkezést beütemeztük-az 
1954-es tervbe.

AZ ÚJ ISKOLÁÉRT
Újabb hónapok, újabb vára­

kozás. Gyakori érdeklődés. Vé­
gül, már 1954. második felé­
ben, hideg, magyarázkodó sza­
vak:

— Sürgősebb ipari létesítmé­
nyeket kell építenünk.

A szülői munkaközösség tag­
jai — élükön Sabacz Jánosáé­
val — Sírnék elvtárshoz folya­
modtak:

— Nem nyugszunk addig, 
míg nem lesz iskolánk. Sírnék 
elvtárs segítsen. — És Simek 
elvtárs intézkedett. Felutazott 
Budapestre...

1955. ELSŐ NEGYEDÉVÉ­
BEN megkezdték a munkát. 
Storcz János építésvezető és 
Göczl Ferenc munkavezető, el­
sőnek Sabacznét kereste fel:

— Elvtársnő! Hallottuk, hogy 
maga sokat harcolt az iskola 
építéséért. Ezért fordultunk 
magához. Nem tudjuk meg­
kezdeni az építkezést, mert 
nincs elég segédmunkásunk. 
Toborozzon az asszonyok kö­
zött.

Sabaczné még aznap este, 
házimunkáját félbenhagyva, 
sietve csukta be maga mögött 
otthonának kiskapuját. Először 
a közvetlen szomszédokat ke­
reste fel, majd mindig távo­
labb ment:

— Hallottátok? Megkezdik 
az iskolánk építését, de nincs 
elég segédmunkás. Mit gondol­
tok, ha mi...

A papírra egymásután ke­
rültek fel az újabb nevek. 
Szendeiné, Schilliné, Zsirman- 
né. Múthné és még az 50 éven 
felüli Paupa t&i is gondolko­

zás nélkül jelentkezett. Fel­
ajánlások születtek. Ki 4 na­
pot, ki 5 napot, sokan pedig 
10 napot ajánlottak fel társa­
dalmi munkában.

LERAKTAK az első 
TÉGLÁT. Sabaczné ígérete, 
felajánlása, hosszúra nyúlt. A 
10 napból, hetek, a hetekből 
pedig hónapok lettek. Sokszor, 
a nehéz, fárasztó munka után, 
hirtelen kijelentette:

— Nem megyek tovább. 
Elég volt.

Később, önmagát is megcá­
folta:

— Ha nem megyek, akkor 
mi lesz a többiekkel? Ok is 
abbahagyják. S akkor mi lesz 
az iskolával?—> Es estén­
ként tovább főzte a másnapra 
való ebédet, takarította a la­
kást, megnézte kisfiának a 
házi feladatait. Reggel pedig 
már 7 órakor a kőművesek­
nek segített. Habarcsot kevert, 
téglát hordott. :>

Sokszor, ha gyermekei ebé­
det vittek, vagy csupán una­
lomból meglátogatták, figyel­
mesen magyarázott:

— Ez itt tanterem lesz. Az 
meg tanítói lakás.

Jólesett beszélni az egyre 
növekvő, mindjobban alakuló 
hatalmas épületről, a szöszke- 
hajű Tibinek, és a kis Erzsi­
nek. Tibi már okos fiú. Tudta 
azt, hogy ez az iskola kétsze­
resen kedves lesz az ő számá­
ra is. Kedves, mert édesany­
jának szeretete, fáradságos 
munkája, kitartása, ereje, örök 
emléket hagyott az iskola tör­
ténetében.

— Ha készen leszünk a kő­
műves munkákkal, abbaha­
gyom az egészet — határozta 
el ki tudja, hányadszor Sabacz 
Jánosné, és ezt a férjével is 
közölte.

— Nagyon helyes. Dolgozzon 
most más is a szülői munka­
közösségben — egyezett bele a 
férj rögtön. Az asszony elha­
tározása azonban — most az 
egyszer — nem volt tartós.

A PEDAGÓGUS NAPON, 
az ünnepségen diszelnökségbe 
választották, és Simek elvtárs, 
a jutalmazottak között, első­
nek említette nevét.

— Sabacz Jánosnét, a gesz­
tenyééi iskola építésénél vég­
zett jó munkájáért „az okta­
tásügy kiváló dolgozója” jel­
vénnyel tüntetjük ki.

Felejthetetlenek voltak ezek 
a percek. Az elnökség tagja, 
az évekig harcoló, kérő és kö­
vetelő, erélyes asszony, meg- 
hatottan, remegő kézzel vette 
át a kitüntetést. Mindenre 
gondolt, csak erre nem. Hogy 
ennyire becsülik, ilyen nagyra 
értékelik az ő munkáját: Es 
ekkor dőlt meg újból az elha­
tározása.

— Nem. Nem tudom abba­
hagyni. Mégsem tudok elsza­
kadni a szülői munkaközösség­
től, a gyermekektől, a tanítók­
tól. Tovább dolgozom. Hiszen 
megéri.

És kezdte újra Simek elv­
társnál:

— A kőműves munkák ké­
szen vannak. Még csak a ve­
zeték. villany bekötése, s az 
általános nagytakarítás van 
vissza. De az épületen kívül, 
a tereprendezési munkálato­

kat még nem kezdték meg. Pe­
dig nagyon fontos, hogy azősZ 
előtt, elvégezzék ezt is. Mert 
hiába van szép iskolánk, ha 
gyermekeink nem tudják meg­
közelíteni.

Válasz erre a levélre is ér­
kezett: — „A tanács sürgeti 
a tereprendezést."

A LEGUTÓBBI TANÁCS­
ÜLÉSEN, a kenderföldi asz- 
szonyok, hasonló kéréssel for­
dultak Komló vezetőihez. In­
tézkedjenek, hogy a kenderföl­
di iskola, minél előbb felépül­
jön. Sabacz Jánosné ezen az 
ülésen, nem kihívásként, nem 
is büszkeségből, — csupán 
okulásul — mondta el saját 
véleményét:

— Nagyon helyes, hogy a 
kenderföldiek harcolnak az is­
koláért. De sokkal előbb kel­
lett volna elkezdeni. Úgy, mint 
nekünk. Még 1951-ben, amikof 
csak 51 ház volt Gesztenyés­
ben.-. i

Azóta több lett a ház, na­
gyobb a család, s a régi kétsé­
get, — hogy betöltik-e a gesz­
tenyést gyerekek az iskola tan­
termeit, — újabb kérdés vál­
totta fel: elég lesz-e a 6 tan­
terem, a gesztenyést gyerekek­
nek?

MOST MÁR NYUGODT i1 
boldog Sabacz Jánosné, meri 
tudja, hogy az iskola építésé­
ben neki is érdeme van. 
mert látja, hogy a több évii 
kitartó fáradságos munkanév* 
volt hiábavaló. Ha kérdezik' 
saját küzdelméről nem sokai 
beszél. De az új létesítméni) 
építéséről, minden lerakod 
téglájáról, annál több élménlh 
sorol fel.

PÁLINKÁS KAROLYNNÉ
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Mázai Bányász  Legjobbjaink
™-Nemzetközi hírek

670 tonna szén terven felül 
a bányásznap tiszteletére

A mázai bányaüzem, 1949. január óta, 11 
hónapot számolhat, amikor nem teljesítette 
tervét. Az évek óta vezetett kimutatások azon­
ban legtöbbször csak tervenfelüli (plusz) ter­
melésről tanúskodtak.

1956. első félévében, 360 tonna szénnel tel­
jesítették túl üzemi előirányzatukat. És most, 
augusztus 20, valamint szeptember 4 tisztele­
tére, újabb 670 tonna szén terven felüli kiter­
melését vállalták.

Az üzemvezető helyettesét, főtér elvtársat 
kérjük meg, beszéljen az üzem második fél­
éves munkájáról, terveiről;

— Főfeladatunk, a második félévben, a fe- 
dütelepek megkutatása, majd fejtésekre való 
előkészítése. E célból, a III. szinti irányvágat­
ból, új harántot hajtunk ki, amely a további 
széntelepek csapásiránti felkutatására szolgál.

— A fenntartások megkönnyítése érdeké­
ben, a 11-es harántban, idomkőfalazással me­
gyünk előre. Ha ezt a harántot északi irány­
ban, még 150 métert hajtjuk, elérjük a fedü- 
telepeket;

— Ránk vár, az aknazsompok takarítása is, 
melyeket hamarosan meg kell kezdenünk, 
hogy a mélyfúrók munkához láthassanak;

Milyen nehézségek mutatkoznak a második 
félév munkájában és hogyan szüntetik meg 
azokat?

— Sok bajunk van, a sűrített levegő bizto­
sításával. Jelenleg, csak 1 kompresszorunk 
üzemel, és az is többször rossz. Problémánk 
van, a faanyag ellátással is. Ezen úgy segí­
tünk, hogy a régi fejtésekből — ahol baleset­
mentesen lehet dolgozni — rablást végezte­
tünk. így némikép pótoljuk az esetleges hiá­
nyokat,

— A fenntartási és feltárási munkálatoknál, 
csak csökkentett létszámmal dolgozhatunk, 
mert bányászaink legtöbbje most van szabad­
ságon. Ennek következtében, a fenntartási és 
feltárási munkák elvégzése, nem kielégítő.

Mi a biztosíték arra, hogy a második féléves 
tervüket és a bányásznapra tett felajánlásu­
kat teljesíteni tudják?

Legtöbb eredményt, üzemünk légakna 
körüli területétől, a III-as telepi termeléstől 
várjuk, Itt az előkészítési munkálatokat, ala­
posan „megfogtuk". Ezenkívül bányászaink és 
műszaki embereink is, mindent elkövetnek, 
hogy Máza 1956-ban teljesítem tudja köteles­
ségét és adott szavát;

Ki kapja az 1 500 forintot?
— Erről írjon elvtársnő! De 

mindent írjon meg — fogadott 
a mázai U. B. elnök irodájá­
ban, a 13-as csapat vezetője, 
Németh Jenő és Takács Vil­
mos.

Miről van szó?
A bányaüzemben két idom- 

kőfalazó brigád dolgozik. A 
13-as és a 11-es csapat. Mind­
ketten jól, kifogástalanul vég­
zik munkájukat. Vigyáznak 
arra, hogy ne legyen igazolat­
lan hiányzó, betartják a mun­
ka és a technológiai fegyel­
met, és takarékoskodnak a fa­
anyaggal. Mégis — a 11-es 
csapat, Jáhn András brigádja 
— hónapok óta, jóval elmarad 
Némethék mögött.

— Mert a Jáhnék munka­
helye nem hasonlítható össze, 
a 13-as csapatéval. Sokkal ne­
hezebb körülmények között 
dolgoznak — mondja néhány 
bányász, aki mindkét csapat 
munkahelyét ismeri.

Mit sérelmez Németh Jenő?
Két és fél hónappal ezelőtt, 

az üzemvezetőség célprémiu­
mot hirdetett. — „A két csapat 
közül, amelyik magasabb szá­
zalékot ér el, május—június 
hónapban — 1500 forint cél­
prémiumot kap" — olvasták 
a bányászok, a kifüggesztett 
közleményt. Nem kellett több 
biztatás, a két csapatnak. Mun­
kához láttak... De Jáhnék, 
hiába igyekeztek, a májusi 
1500 forintot Némethék nyer­
ték. S a júniusi tervteljesítés­
ben is, csak 97,8 százalékot ér­
tek el. A 13-as csapat, 136,8 
százalékkal, megnyerte a jú­
niusi célprémiumot is.

— De csak elvileg — panasz­
kodik Németh Jenő, és mun­
katársa Takács Vilmos. Mert 
gyakorlatban Jáhn Andrásék 
részére akarja kiadni az 
üzemvezetőség, a pénzt. Hát 
kinek van magasabb százalé­
ka? És kinek van kedve ezek- 
után a versenyhez, ha így ér­
tékelik az emberek munkáját?

Az Ü. B.-elnök, Kovács elv­
társ, megmagyarázza a dolgot:

■— A május havi célprémiu­
mot, Némethék kapták. A jú­
niusi — százalék arányában — 
szintén őket illeti. Az üzem­
vezetőség azonban úgy határo­
zott, hogy — amennyiben Né­
methék beleegyeznek — a má­
sodik 1500 forintot Jáhnéknak 
adja. Mert Jáhn András csa­
pata — a rossz geológiai vi­
szonyok között Is — mindent 
elkövet, hogy teljesíteni tud­
jon. S a vezetőség határozatá­
val az Ü. B. is egyetértett.

A 11-es csapatnak, kétség­
telenül rosszabb a munkahe­
lye. De ha megnézzük a terv­
teljesítés mellett, az előirány­
zatukat, azt látjuk, hogy a nor­
ma megállapításánál, méltá­
nyolták a brigád körülményeit.

baráti látogatások
A Finn és a Szovjet Béke­

bizottság a két szomszéd nép 
kötelékeinek további 

megszilárdítása érdekében kö­
zös baráti utazásokat rendez. 
Június 30-tól, tizenegy napig 
300 finn túrista tartózkodik 
Leningrádban és Moszkvában. 
Szeptemberben egy szovjet tu­
rista-csoport adja vissza a lá­
togatást.

AMERIKAI VASUTASOK 
KÉNYSZERSZABADSÁGO- 

LÁSA
A nagy amerikai vasúttársa­

ságok július 2-án. 23 ezer 
vasútasmunkást kényszersza­
badságra küldtek. A munkából 
való kizárást azzal indokolták, 
hogy a 650 ezer acélipari mun­
kás sztrájkja szükségessé tet­
te a korlátozást. Ugyanakkor 
a „Pennsylvania Railroad" vas­
úttársaság például májusban
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► Steinhauzer Ferdinánd, a 1 
; mázai bányaüzem legjobb csa- ’ 
; patában dolgozik. Vájár. Csa-l 
;patvezetője Németh Jenő, lég-*7 
►meghitteb munkatársa Takács;
► Vilmos. A 13-as csapat jó hír-; 
; nevét, s a brigádok közötti; 
;elsőbbséget, Steinhauzer Fér-; 
f dlnánd igyekvő, szorgalmas; 
Imunkájával is mindenkor elő-; 
I segíti.

fRO

►

► ■ 
Míg Németh Jenőik előirány-l' 
zata 11,5 cm/műszak, addig ú 
Jáhn Andráséké csak 8,2 
műszak,

Újítóknak

Két elvi

6,1 millió dollárral a legna* 
gyobb profitot zsebelte be 11 
esztendő óta;

A VILÁG LEGRÉGIBB 
SZERSZÁMAI

Dr. A. Rust hamburgi törtéi 
nész Meining'en közelében a 
jégkorszak előtti időkből szár­
mazó kőszerszámokat talált. A 
leleteket egy nemzetközi tudós­
bizottság bírálja majd eh 
Amennyiben- dr. Rust feltevé­
se helyesnek bizonyul akkor 
Thüringia földjén megtalálták 
a világ eddig ismert legrégibb 
szerszámait.
FRANCIA AUTÓ, 200 KM-ES 
ÓRÁNKÉNTI SEBESSÉGGEL

Az első gázturbinás meghaj­
tású francia gépkocsi, amelyet 
június végén a Montheryben 
tartott versenyen kipróbáltak, 
200 kilométeres óránkénti se­
bességet ért el.

döntésről
„A találmány első üzemsze­

rű bevezetéséig, átlagon felüli 
tevékenységet kifejtő dolgozó 
részére a közreműködői juta­
lom a találmány üzemszerű 
megvalósításától számított öt 
éven belül, a három legjobb 
évre megállapított feltalálói 
díj után jár."

Ez a döntés, szintén az új 
rendelet szellemét fejezi ki; 
Ugyanis, a találmány első 
üzemszerű megvalósításáig van 
a feltalálónak legnagyobb 
szüksége a közreműködők tá­
mogatására. Ez az időszak, me­
lyen belül bizonyítania kell a 
feltalálónak, hogy találmányi 
bejelentésében megjelölt ele­
mek adott kombinációjának új 
műszaki hatása van.

Ha az új hatás, csupán egy­
szerű összegeződése csak az 
ismert részhatásoknak, talál­
mányról rendszerint nem lehet 
szó. A találmány megvalósítá­
sának ez a legküzdelmesebb és 
legkockázatosabb időszaka. S 
az itt nyújtott közreműködői 
támogatás, általában nagyobb 
mértékű és értékű tevékenysé­
get igényel, mint újításnál.

Ezért indokolt a 3 évre szó­
ló közreműködői díj megadása, 
ami egyébként a rendelet sze­
rint is a feltalálói díj 15—20 
százaléka;

Reméljük, hogy ez az elvi 
döntés hozzájárul majd a ta­
lálmányok eddiginél gyorsabb 
megvalósításához;

DR. PERÉDI KAROLY 
az OTH elnöke

ED
Nem vitás, hogy a 11-es csa-F| 

pót, — az alacsonyabb elő-t 
irányzat mellett is — keményt 
küzdelmet vív. A hirdetett* 
1500 forint azonban — ha már£ 
az üzem vezetősége magasabb % 
százalékra állapította meg —J 
mégis Németh Jenőéket illeti. £

Most csak az a kérdés: mi-£ Sípos István (4) a Munka­
vei a 13-as csapat dtlapkere-t Elemérem arany fokozatú-1 
sete is jóval több, mint a 11-esk na^> az Elmunkás jelvénynek, ; 
csapaté, önszántukból, emberita sztahanovista oklevélnek, és; 
belátásból, átengedik e a jtí-Fa Szocialista Munkáért ér-; 
niusi célprémiumot Jáhn An-£ demércm, régi tulajdonosa-; 
dráséknak? S ha az üzem ue-F17 év óta bányász. 1956. július; 
zetősége igazságosan intézke-* l'töl, az újonnan alakult med-1 
dik, akkor ebben a kérdésbení^v elővájó DISZ-brigád veze-í 
figyelembe veszi, Németh Jenőt wJe- Csapatával résztvesz a 1 
csapatának véleményét is. F gyorvágathajtó DISZ-brigádok*

pat, — az alacsonyabb

Több esetben vitatkoztak 
azon, hogy az 53/1955. VIII. 25. 
M. T. számú rendelet 8. szaka­
sza (2) bekezdését hogyan kell 
értelmezni. Azaz, mikor kell 
az anyagmegtakarításért járó 

■í 25 százalékos díjfelemelést esz­
közölni.

Az OTH mellett szervezett 
döntőbizottság 1956. évi június 
21-én tartott ülésén, e kérdés-

í ben döntést hozott. Eszerint: 
f— „Ha az újítás megvalósító­
fsa változatlan minőség mellett 
’ történik, úgy a népgazdasági 

sz.inten számított, forintban ki­
fejezett eredménynek anyag- 
inegtakarításra eső része után 
járó díjat minden esetben 25 
százalékkal kell felemelni. — 
Anyagmegtakarítás alatt ért­
jük az anyagköltségekben elő­
állott csökkentést."

A népgazdaságnak nemcsak 
az az érdeke, hogy az anyag­
felhasználás általában abszo­
lút értelemben csökkenjen, 
hanem relatív módon is. Szük­
séges, hogy újítóink állandóan 
kutassák azokat a lehetősége­
ket, amelyekkel adott nyers­
anyaghelyzetünk mellett, mind 
nagyobb mértékben tudjuk 
szükségleteinket fedezni;

A közreműködői jutalommal 
kapcsolatban is, elvi döntést 
kellett hozni, mert különböző 
felfogás érvényesült a tekin­
tetben, hogy találmány eseté­
ben, ezt a jutalmat 1 évi díj, 
vagy 3 évi díj után kell-e fi­
zetni. Az elvi döntés értelmé­
ben:

◄<
◄•<

'--- *---- - — <
t gyorvágathajtó DIS/-brigádok* 
F országos versenyében. *

A Sípos-brigád problémái
Sípos István (4) DISZ ifjú­

sági brigádja, nemrégen ala­
kult. A 6 fiatal, vígkedélyű, 
jól dolgozó bányász, július 1- 
ével kezdte meg új munkahe­
lyén — a III. szinten — a 
meddő elővájást. Mikor a 
brigádot megalakították, Ma­
darász elvtárs, az üzem egyik 
mérnöke, így buzdította őket:

— Igyekezzenek, hogy állan­
dóan kimagasló eredményeket 
érjenek el. Aki résztvesz a 
DISZ-brigádok országos ver­
senyében, annak mindig nagy 
teljesítményt kell elérnie.

Ezt Sípos. Istvánék is tud­
ták. Azonban — most jön a 
probléma! — milyen verseny­
feltételeket kell betartaniok, 
hogy méltó versenyzők legye­
nek? Ezt 
velük.

A versenyfeltételek ismerte­
tése a DISZ-titkár feladata 
lett volna. Hogy miért nem

senkisem közölte

történt meg, ez nyitott kérdés 
marad. Sípos István (4), a fel­
hívás részleteit, egy beszélge­
tés alkalmával hallotta elő­
ször, az üzem pártirodájában. 
A feltételek csak néhány pont­
ból állanak, és mint Sípos 
elvtárs megjegyezte — „a csa­
pat képes azok teljesítésére. 
Ha, az üzem vezetősége biz­
tosítja á műszaki feltételeket”. 
— És itt jön a második prob­
léma ::: fej

— Július Il-én, kötélszaka­
dás volt. Csapatunkat nem 
telepítették. Július 12-én, egész 
délelőtt levegőhiány volt. Csak 
csákánnyal dolgozhattunk — 
mondja Sipos elvtárs. — A 
levogőhiány egyébként elég 
gyakori. Ebben a hónapban — 
12-ig — már háromszor aka­
dályozta munkánkat.

Sipos István (4) DISZ ifjú­
sági brigádja, a hónap elején, 
szép tervekről beszélgetett. A

A versenynyilvánosság kerékkötője
Egy-két plakát, néhány fel­

hívás, ez minden, ami a mázai 
bányaüzem vensenynyilvános- 
ságát hirdeti. Ha idegen szem­
lélő a fürdő előcsarnokában 
kifüggesztett közlemények 
alapján akar tudomást sze­
rezni, a bányászok vállalásáról 
t— és a teljesítésekről — 
ugyancsak rosszul jár. Csatla­
kozhat azokhoz az emberek­
hez, akik rendszerint naponta 
kopogtatnak a verseny felelős 
ajtóján:

— Hogy áll a brigádunk? 
Hány százalékra teljesített?

A bányásznap tiszteletére, 
25 csapat tett
Vinekker Károly és Hernesz 
Lajos 6—6 csillés, Bauer János 
és Götce János 3—3 csillés vál­
lalását a szeneskörlet csapatai 
közül sokan követték. De ér­
demleges felajánlást tettek a 
feltárók is.

Nyilvánosságra azonban, 
mindez csak július 12-én, dél-;

felajánlást.

után került. És milyen formá­
ban? Nem idézzük a gondosan 
vonalazott kimutatás szósze­
rinti szövegét, mert ez megle­
hetősen hidegen, sőt mi több 
„fagyosan" közölte az emberek 
neveit, a „terv”-et, a „tény”-t 
és a ;,%”-ot. Megjegyezzük: a 
bányászok mégis, ahogy észre­
vették a falragaszt, kíváncsian 
csoportosultak köréje.

Nagyobb hatást váltana ki, 
— az ilyen fajta „mozgósítás", 
megszokott hivatalos forma 
helyett, — ha Ötletesebb meg­
oldást választanának. Például, 
rajzos karikatúrát, néhány so­
ros szöveggel. Vagy rajznél­
küli humoros, lelkesítő, ser­
kentő megjegyzéseket; Igen 
ám, de;::

— Nincs nekünk dekoratő­
rünk. elvtársnő! Azért is ál­
lunk ilyen rosszul a verseny­
nyilvánossággal — mondja 
Kovács elvtárs, Ü. B.-elnök.— 
1300 forintért nem hajlandó

senki sem vállalni a dekorá­
ciós munkálatot. Küldjenek 
valakit Komlóról;

Nagy baj az, ha nincs senki 
Mázán, aki foglalkozna a bá­
nyaüzem versenynyilvánossá­
gával. De még nagyobb baj, 
hogy Kovács elvtárs — aki leg­
többet tudna mondani, a 
bányászok versenyeredmény 
utáni érdeklődéséről — ilyen 
belenyugvóan beszél, erről a 
kérdésről. Elvégre is, nem a 
komlóiak, hanem a mázaiak 
érdeke, a versenyek megfelelő 
propagálása. S a verseny­
nyilvánosság ilyen nagymérvű 
elhanyagolását, már nem lehet 
kizárólag „csak" objektív ne­
hézségnek feltüntetni. Az 1300 
forint’ pedig egy cseppet sem 
lebecsülendő fizetés. Ezért a 
pénzért még válogatni is lehet 
dekoratőrökben. Persze ehhez 
többet kellen.’ törődni — nem­
csak a szervezéssel! — hanem 
elsősorban a nyilvánossággal.

csapat tagjai úgy határoztak, 
hogy a hetedik hóra előirány­
zott 30 méter előrehaladást, 
megtoldják 10 méterrel. Az 
eljő héten jól indult a mun-< 
ka. A második héten azonban, 
— 9-től 12-ig — négy nap 
alatt, csak 3 méter elővájást 
tudtak elvégezni. S a vissza- 
lévő két nap alatt már nem 
pótolhatták az elmulasztotta­
kat;

— Ha még néhányszor meg­
ismétlődnek ezek a műszaki 
hiányosságok, nem tudjuk tel­
jesíteni vállalásunkat — le­
gyint lemondóan a csapatve­
zető, és véleményét a brigád 
tagjai is osztják.

«r
Az üzemvezető helyettese, 

Péter elvtárs, és az üzem párt­
titkára, Hergert elvtárs, a je­
lenleg működésben lévő komp­
resszor , gyakori leállásával, 
meghibásodásával érvel.

— Ha a tröszt, a beépítésre 
kerülő 25 cm’-es kompresz- 
szor meghajtóművét leszállí­
taná, biztosítani tudnánk az 
állandó levegőellátást. — 
mondja Hergert elvtárs, s még 
hozzáteszi: — De hasztalan 
kérjük, nem intézkednek.

A tröszt beruházó és gépé­
szeti osztálya, vagy 6 héttel 
ezelőtt, a betonalap elkészíté­
sét kifogásolta.

— Ha az alapot kijavítják, 
és a szerelési munkálatot el­
végzik, a meghajtóművet azon­
nal biztosítjuk — mondotta 
Kratki elvtárs.

Az alap elkészült. S a régóta 
ígért meghajtómű leszállításá­
nak, itt a legfőbb ideje.;:

Találós kérdések
Miért járnak a mázaiak 

szakadozott, levált talpú 
cipőkben?

fzs?<I 
-p upzniM soutti paw)

Miért fogy olyan nagy­
mennyiségben Máza egyet­
len vendéglőjében a tö­
ményszesz, és a bor?

(•)mio[m!9lisnu so 
‘;jog geuinjp urau

Visszajövünk Komlóra
Komlóról, új szocialista bányavárosunkról, gyakran ol­

vasunk az újságokban. És a hatalmas alkotásokat, építkezé­
seket, tájképeken látjuk viszont. Érdeklődéssel figyeljük Ken­
derföld újabb lakóházainak építését, és az emberek hősies 
munkáját. Azokét az emberekét, akik egy hónappal megrövi­
dítették a lakóházak átadási határidejét azért, hogy a komlói 
bányászok — családjukkal együtt — minél előbb beköltöz­
hessenek az egészséges, modern épületekbe.
. Mi, eljöttünk Komlóról. De nem azért, mert nem akar­
juk tovább folytatni az eddigi szép munkát. Hanem; mert ha­
zánk iránti kötelességünket teljesítjük.

Komló hős bányászai, dolgozói! Mi, a néphadsereg köte­
lekében, mindent elkövetünk, hogy békés munkátokat semmi 
sem akadályozza. S ha visszamegyünk közétek, veletek együtt, 
közös erővel dolgozunk tovább, városunk népünk jobblétéért, 
szocialista államunk fejlesztéséért,

NEMES JÓZSEF
honvéd

Közlemény
a mosógépek kiosztásáról

Komlón, az eddig forgalom­
ba hozott mosógépek mennyi­
sége, csak kis részben fedezte, 
a jelentkező igényeket. A ha­
mar népszerűvé vált, olcsó 
villanymosógép, országos vi­
szonylatban, keresett cikk lett.

Városunk 1955. II. félévben, 
28 darab, míg 1956. első felé­
ben 37 darab mosógépet ka­
pott. Kezdeti időszakban, a 
mosógépek értékesítésénél 
nagyfokú visszaélés volt. Ez 
sok esetben a fogyasztók jo­
gos elégedetlenségét váltotta 
ki. Előfordult az is, hogy egy- 
egy szállításnál több volt a 
határidős ígéret, mint az ér­
kező gépmennyiség;

' • snek megszüntetésére 1955. 
okljber 1-től — az akkori kis- 
kereskedemi vállalatnál — 
csak egy személy vezette a je­
lentkezők névsorát, s állapí­
totta meg, hogy a beérkező 
mosógépre, ki a jogosult.

Az ilyen elosztás mellett is,

fordultak elő igazságtalansá­
gok. Az igények kielégítésénél, 
nem minden esetben vették 
figyelembe az igénylők szociá­
lis körülményeit, a munkában 
— és különösen a társadalmi 
munkában tanúsított magatar­
tását. Az eddigi helytelen el­
osztás megszüntetése érdeké­
ben a III. negyedévben érkező 
25 darab villanymosógépet a 
városi tanács vb. kereskedel­
mi osztálya osztja el, a ta­
nács elnökének ellenőrzése 
mellett. Az elosztásnál figye­
lembe veszik, a legrégibb je­
lentkezőket, az igénylők szo­
ciális helyzetét (dolgozó anya, 
gyermekek száma, stb.) s a 
munkahelyen való társadalmi 
munkában elért eredményeit.

Az újabb igénylőkről a ta­
nács nyilvántartást vezet anél­
kül, hogy a mosógép leszállí­
tására, határidős ígéretet ten­
ne. Ha a jelentkezőre sor ke­
rül, értesítést küld.
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Több udvariasságot
címmel az Uj 

Komló június 26-i 
számában közöl­
tük Kovács Dezső 
panaszát, a kökö­
nyösi postahivatal 
dolgozóiról. — A 
cikkel kapcsolat­
ban, levelet kap­
tunk a Pécsi Pos­
taigazgatóság fór-, 
galmi vezetőhe­
lyettesétől, Som­
fai János elvtárs­
tól, aki többek 
között így ír:

Nagyobb gondot a higiénikus kiszolgálásra
A 49-es Építőipari Vállalat 

egyik dolgozója, Simonyi La­
jos írja:

— Tudom, hogy az ebéd 
gondos előkészítéséért nem az 
altárói étkezde dolgozói felelő­
sek, de legalább a tálalást vé­
gezzék rendesebben. Június 22- 
én, amikor ebédelni mentem, 
tányéromban, a burgonyán egy 
szitakötő szerű bogár volt. — 
Mikor kértem az ebéd kicseré­
lését a felszolgálótól, azt a vá­
laszt kaptam, hogy: nem lehet 
másik adagot adni, és ő nem 
tehet róla, ha bogarat találtam 
rajta. Sőt, mi több, a panasz­

Gyors intézkedést kérünk
Két és fél éve elmúlt, hogy 

a Malinovszki út 7-es számú 
házban lakunk, melynek mo­
sókonyháját még egyszer sem

Könyvespolc :

Egri Viktor: TŰRJ ÜLLŐ
(Szlovákiai Szépirodalmi 

Könyvkiadó)
A ,Túrj üllő" Egri Viktor 

államdíjas szlovákiai magyar 
író regénytriológiájának má­
sodik kötete, a „Márton elin­
dul” folytatása. Az 1955. évi 
irodalmi pályázaton díjjal ki­
tüntetett regény.

Nagyszerű kbrdokumentum 
ez a könyv, amely 1938. moz­
galmas napjaitól egészen a 
felszabadulásig hű képet ad a 
fasiszta elnyomás alatt szen­
vedő öntudatos munkás életé­
ről. Bálint Márton végigszen­
vedi a háborús hat év min­
den megpróbáltatását, de ki­
tart meggyőződése mellett még 
a legsötétebb fasiszta terror 
idején is.

Márton tudja, hogy a jövő- 
benéző ember nem maradhat 
tétlen, vállalnia kell a mun­
kát és a vele járó kockázatot, 
az üldöztetést és a börtönt. 
Kétszer megjárja Illavát, de 
még edzettebben kerül vissza 
és a szenvedések még izzóbbá 
teszik hűségét a‘ párt és az 
ember iránt.

Megrázó a zsidók deportálá­
sának leírása, és lenyűgözően 
drámai erejű a Miava-környé- 
ki irtványlakók összefogása az 
ellenség ellen. Oda, a miavai

Senkisem kívánja azt váro­
sunk lakói közül, hogy Komlón 
is olyan körülmények legye­
nek a tisztaság szempontjából, 
mint pl. Budapesten. Hisz 
mindenki tudja, egy fejlődés 
és építés alatt álló településen

A rendetlenségről
A mindenfelé elszórt papír­

darabkák, gyufás és cigaret­
tásdobozok, kilós és félkilós 
papírzacskók a legjobban ta­
núsítják, hogy városunk lakói 
többségének még nem szívügye 
az utcák, a terek tisztasága.

Az Anna cukrászda hom­
lokzati fala mellett kinőtt giz- 
gaz sem bántja az ott dolgo­
zók szemét. A Kossuth Lajos 
utcai 39-es számú ház előtt 
kocka alakú útburkolatkövek 
hevernek szanaszét a gyalog­
járdán. Fentebb a 43-as szá­
mú ház és a Bástya-büfé kö­
zött, állandóan víz folydogál 
ki az úttestre, ami síkossá és 
csúnyává teszi a járdát is.

Fent Kökönyösön a szemét­
ládákkal van baj. Ha egy-egy

A szerkesztőség postájából

— Az üggyel 
kapcsolatban meg­
állapítottam, hogy 
az egyesített fel­
vevő a feleik ki­
szolgálását, a pos­
taindítás tartama 
alatt — szabályel­
lenesen — szüne­
teltette. így a pa­
nasz jogos volt, 
mert ez idő alatt 
is, folyamatosan 
kellett volna . a 
postai küldemé­

nyek felvételét és 
az értékcikkárusí­
tást végeznie.
A felek megvá- 

rakoztatása, illető­
leg az esetleges 
torlódások elkerü­
lése érdekében, 
egyúttal intézked­
tem, hogy a pos­
tahivatalnál az in­
dítások alkalmá­

val a közönség ki­
szolgálása ne szü­
neteljen.

könyvi bejegyzésnél is meg­
nyugtatott: — „Úgysem ér 
semmit, hiába írja."

Szeretném tudni, hogy kö­
teles vagyok-e, a leírt módon 
tálalt ebédet elfogyasztani, és: 
miért nem ér semmit a pa­
naszkönyvi bejegyzés.

(A panaszkönyvi bejegyzé­
sek, és a vállalathoz egyéb 
úton beérkezett panaszok alap­
ján, legutóbb az üzemi bizott­
ság, figyelmeztette a konyha 
vezetőjét, — Szántónét, — az 
étel tisztább, gondosabb fel­
szolgálására. Szerk.) 

tudtuk használni, mert állító­
lag „nincs kéménye.” Több 
esetben kértük már, hogy csi­
náltassák meg, de sajnos in­

hegyek közé menekül Márton 
családjával, amikor életükre 
törnek, összekötő lesz, majd 
együtt harcol a partizánok­
kal és csak bajtársai bátorsága 
menti meg őt és kisfiát a pus­
kagolyótól. Ott éri meg a fel­
szabadulást és onnan indul cl 
újra, hogy segítsen újjáépíte­
ni a romokba döntött .világot.

A „Túrj üllő" a szlovákiai 
munkásság, a jószándékú, 
egyszerű emberek ellenállásá­
nak hőskölteménye az ember-

Horváth Árpád:

A reformkor mérnöke
(Ifjúsági Könyvkiadó)

A legnagyobb magyar vízi­
mérnök: Vásárhelyi Pál éle­
tének regényes feldolgozására 
vállalkozott Horváth Árpád. A 
nagy mérnök nevéhez nem ki­
sebb alkotások fűződnek, mint 
az Áldana szabályozása, a 
Vaskapu hajózhatóvá tétele, 
az Izlás és Tachtália közötti 
csatorna létesítése, a Tisza és 
vízrendszerének térképezése, 
az első dunai állóhíd, a Lánc­
híd tervének elkészítése s a 
hídmunkálatokban való rész­
vétel. Szép, küzdelmes élete, 

Sárról, porról, rendetlenségről
a nagy és mindenféle jármű­
okozta forgalom ezt bizonyos 
fokig megakadályozza. De 
csak bizonyos fokig. Nézzük 
sorjában, és meggyőződünk er­
ről: 

megtelik, a háziasszonyok mel­
léje szórják a szemetet és a 
hamut. A Zója utca 2-es szá­
mú épületnél pl. már egy ki­
sebb Mecsekre való szemét­
domb csúfítja a környezetet.

Kiken múlik ez — már nem 
bizonyos fokig, hanem telje­
sen — az embereken. Rajtam, 
rajtad, és ő rajtuk, akik el­
szórják a papírhulladékot, sze­
metet és azután átkozódunk;

— :.. micsoda rendetlen, 
piszkos város ez a Komló!

Tehetünk erről? Ugye, igen. 
Akkor pedig fegyelmezzük 
magunkat! Városunkban sok 
külföldi vendég jár, s mi lesz 
azoknak a véleménye rólunk, 
akik csodákat művelünk az 
építésben, de hátul kullogunk 
a tisztasággal: i f 

tézkedés nem történt: Anagy- 
mosást kénytelenek vagyunk a 
konyhában végezni, ami a la­
kásnak sem, de nekünk sem 
használ. Kérjük a házkezelő- 
séget, hogy minél előbb adja 
át eredeti hivatásának a mosó­
konyhánkat — írják a Mali­
novszki út 7 szám alatti la­
kók.

(Török elvtúrs, több esetben be­
bizonyította már, hogy gyorsan és 
rugalmasan intézkedik. Reméljük, 
ebben az esetben is segítségére 
lesz a Majtnovszky út 7. szám alat­
ti lakóknak.)

Javaslat
A legutóbbi felhőszakadás­

ból és piaci áradásból okulva, 
néhány javaslatot teszek, me­
lyek valóraváltásával megaka­
dályozhatjuk az újabb, vízkiöxi- 
téseket — írja Krajkó Károly, 
a 49-es Építőipari Vállalat dol­
gozója. — Véleményem sze­
rint a hídnál lévő akna elébe, 
legalább három gazfogót (be­
tonba épített rácsot) kellene el­
helyezni. A pataknak Gadány 
felőli ágát pedig, betongáttal 
ellátott víztárolónak kellene 
megépíteni.

Harmadik megoldásnak 
Krajkó elviére, újabb patak­
meder kiépítését javasolja, egé­
szén Mecsekjánosiig. Azonban 
a két ésszerű ötlettel szemben, 
ez utóbbi túl költséges lenne.

(A Táróét tanács városgazdálko­
dási osztálya — reméljük — fog­
lalkozik Krajkó elvtárs elgondolá­
saival. Véleményét — Krajkó elv­
társsai együtt — szerkesztőségünk 
is várja, szerk.)

séget megnyomorító fasiszta 
bestialitással szemben. Ez a 
regény Egri Viktor írói fejlő­
désének fontos állomása. Az 
író eljut az ember- és társa­
dalomábrázolás történelmileg 
hiteles, ugyanakkor művészi­
leg érett fokára, az általa 
megteremtett és megrajzolt 
hősök immár önálló életet él­
nek, cs előrefelé haladó fej­
lődésük a mögöttük álló osz­
tály érését, gyarapodását jel­
képezi.

a rosszakaratú császári tisztvi­
selőkkel való harcai, országos 
jelentőségű alkotásai mind­
megannyi kitűnő téma, hogy 
alakját lelkesítő példának ál­
lítsuk ifjúságunk elé. A tech­
nikai érdeklődésű ifjúság bi­
zonyára nagy érdeklődéssel és 
figyelemmel olvassa el a 
könyvet, szívesen ismerkedik 
meg a nagy magyar mérnök 
tevékenységével, akinek nem 
egy tervét, nem egy gondola­
tát éppen a mi nemzedékünk 
valósítja meg.

A porról, sárról
Más városban örülnek a köz­

tisztasági emberek, ha esik, az 
eső, mert elmossa a port, pisz­
kot és a szemetet Komlón 
ilyesformán fogadják a város 
felett tornyosuló felhőket:

— Csák nagy eső ne legyen, 
mert lehordja a hegyekből az 
iszapot, mint legutóbb és ak­
kor egy hétig sarat hordha­
tunk az utcákról.

A sár megszárad 5—6 nap 
után és por, fojtó, fullasztó 
„púder-réteg” (így nevezik 
már Komlón) lesz belőle. És 
hiába locsol az öntözőkocsi 
elől, mögötte 200 méterrel már 
porzjk az úttest... Nálunk a 
sár és a por kérdése egy ön­
magába visszatérő valami. Ha 
esik, 6ár, ha száraz időjárás 
honol, por van.

Lehetne ezen segíteni? Le­
het. Csak ehhez a tanácsnak, 
a helyi velőtöknek még na­
gyobb önállóságot kellene biz­
tosítani. Egy példa:

A tanács helyesen úgy kí­
vánja megszüntetni ezt az ál­
datlan állapotot, hogy több

ÉRTESÍTÉS
A Megyei Bíróság elnöke értesíti 

városunk dolgozóit, hogy a kom­
lói Városi Biróság területén ' fel­
merülő közjegyzői teendőket dr. 
Reményi Emil sásdi közjegyző lát­
ja el. Nevezett e-célból minden 
héten kedden és szerdán a kom­
lói városi bíróságnál tartórijorffk.

Sporthírek
ÚSZÁS

A Komlói Bányász úszói Pécsett 
szerepeltek a háromnapos megyei 
Ifjúsági és felnőtt úszóbajnoksá­
gon. Versenyzőink az. összes baj­
noki számokat megnyerték, és 
számos helyezést értek el.

VÍZILABDA

Komlói Bányász—Pécsi Kinizsi 
7:0 (2:0). Góllövök: Bánusz 2. Gyi- 
mes 2, Sági 2, Kató i.

Ragyogó játékkal, igen nívós, 
mindkét csapat által korszerű, 
sok úszásos, mozgó vlzllabdajá- 
tékkal, várakozáson felül jól sze­
repelt Pécsett a Komlói Bányász 
Ifjúsági vízilabda csapata. A mér­
kőzés színvonala messze megha­
ladta az előzőleg játszott (Pécsi 
Dózsa—Pécsi Törekvés 4:2) mérkő­
zés színvonalát. A csapat minden 
tagját dicséret illeti lelkes, oda­
adó játékáért.

ATLÉTIKA

Az 1956. évi Országos Bányász 
Pályabajnokságon a komlói atlé­
ták várakozáson felül szerepeltek 
Július 7-én és 8-án Nagybátony- 
ban.

Nők: Schuszter Erika; 80 m. gá­
ton II. 13,9-el, 100 m. VI. 13,8-al, 
200 m. V. 30.0-al.

Férfiak: 400 m. Bakonyi ni. 55.3- 
el. 800 m.: Tálján II. 2;05.8-el. Czu- 
dez III. 2:07.8-el, Bakonyi IV; 
2;08,1-ei. Pokomi X. 2:12-el. 1500 
m: II. Tálján 4;15,8-el ..III. Czuder 
4:21.6-el. 200 m. gát: III. Krausz 
28.7. 400 m. gát: II. Krausz 63.4-el. 
3000 m akadály: II. Pokomi 10;43,6- 
el. .

Rúdugrás: m. Nledllng 280. Tá­
volugrás: V. Niedllng 660. Súlylö- 
kés: m. Cserháti 11.51. Gerely: I. 
Cserháti 47.51. Kalapács: II. Ma­
rosvári 35.66. IV. Szovák 31.08. —
Diszkosz: III. Marosvári 31,28. — 
Hármasugrás: Vn. Niedling 11.83. 
4x400 méteres váltó: I. Komló 
(Krausz, Czuder, Bakonyi, Tálján) 
3;44,9.

Szabálysértési 
ítéletek

A komlói városi tanács vb. igaz­
gatást osztálya, mint elsőfokú bír­
ságoló hatóság, 400 forint pénz­
büntetésre ítélte Jónás Sándor 
csillést azért, mert rendőrségi 
nyomozónak adva ki magát, bé­
kés járó-kelőket Igazoltatott és 
azokkal kötekedett...

Az elsőfokú bíróság 300 forint 
pénzbüntetésre Ítélte kzalkó
György csillést, aki ideiglenes la­
kóhelyváltozását nem jelentette be 
az illetékes katonai hatóságoknál.

Engedély nélküli iparűzésért 100 
forint pénzbírságra kötelezték Pál 
Vencel üzemi gumijavítót. Ugyan­
is Pál több esetben végzett cipő­
javító munkákat, melyek 'által 
törvénytelen úton keresethez ju­
tott.

Jakopovics Rémusznét 4# forint 
pénzbüntetésre ítélte az elsőfokú 
bíróság, mert sok esetben bent a 
lakásban aprított tűzifát, s így ron­
gálta a társadalmi tulajdont.

Zók István földműves a város 
belterületén, meg nem engedett 
helyen szemetet rakott le. Sza­
bálysértő cselekményéért a városi 
tanács elsőfokú bírósága 50 forint 
pénzbüntetésre kötelezte.

Vízzel hamisított tejet szolgálta­
tott be a tejbegyűjtőnek Kovács 
Pál földműves. A meg nem enge­
dett teiszaporításért ISO forint 
pénzbírságra kötelezték.

Budai Istvánná, Táncsics János- 
nét 50—50 forintos, és Papp Ist­
vánnál 30 forintos pénzbírságra 
ítélték, mert emeleti - lakásuk ab­
lakából végezték el a szőnyegporo­
lást.

A PÉCSI autóbuszon, vasárnap 
este elveszett pénztárcámmal, egv 
kékruhás férfi leszállt. Nevezettet 
Ismerjük. Kérjük, hogv á" pénz­
tárcát. a komlói rendelőintézet­
ben, dr. Jeszemszki névre adja le.

csapadékvíznyelőt, a város kö­
rül a két hegyoldalban víz­
levezető árkokat építtet. Erre 
ez évben 20 millió forintot üte­
mezett. be.

De a mi tanácsunk tervez, 
és az ÉM LAKIQ-ja — amely 
Budapesten székel — ' végez. 
Mivel a pénz az ő kezében 
van, a 20 millióból alig másfél 
milliónál többet fordított ed­
dig ilyen irányú beruházások­
ra. Még jó, hogy a Miniszter­
tanács határozata nyomán, 
mely a tanácsok önállóságára 
vonatkozólag hozott határoza­
tot hamarjában másképp lesz. 
Mert lehet, hogy a LAKIG ve­
zetői .szívükkel-lelkukkel 
dolgoznak Komló építéséért, 
de nem élnek itt. ■

JÖKARBAN lévő cipósz-etoppoló- 
sAr>et' veszünk. Pécsi Ruha- és Ci­
pőipari Vállalat, Széchenyi tér ts. 
emelet.__________ • ■ '

— Kertes, Tllluxerfl háromszo- 
tute ház eladó. Beköltözhető. 
Sásd, Kolozsvári U. lő. _______

_ Használt női nagy kerékpár 
eladó. Farkaa József, Fürst Sán­
dor utca 5.

HÍREK
Képzőművészeti remekművek 

Komlón
—Nézd! Az a Munkácsy nekünk is megvan!
— Milyen tüzes színű, az „Egri nők" másolata!
— De jó volna otthon is kiakasztani, az új rekamié fölé!
Ilyen megjegyzéseket hallani a sűrűn tolongó nézők között 

a Május 1. Filmszínház előcsarnokában, a Műcsarnok szép cs 
érdekes kiállításán. A magyar festészet múzeumi kincseiről 
készült, színes reprodukciók tömege borítja a falakat alattuk 
rövid magyarázó szöveg.

A Képzőművészeti Alap évek óta egyre több remekműről 
készít kitűnő nyomdai olajmásolatot, így váltak hozzáférhetővé 
a leghíresebb magyar festők, köztük Munkácsy, Paál, Székely 
Bertalan, Szinnyei-Merse, Mednyánszky, Ferenczy, Fényes, 
Rippl-Rónai művei, a vidéki kiállításlátogatók, valamint a ha­
zai és a külföldi képgyűjtők számára.

Így a komlóiak is díszíthetik lakásukat, megajándékozhat­
ják gyermekeiket, e kiállításon látható bármelyik képpel: vá­
rosunk papírboltjaiban mindössze 4,—, (üveges keretben 15,—,) 
illetve nagyméretben 20,— forintért megvásárolhatják.

Örömmel üdvözöljük a kiállítást, mert igazi műélvezetet 
nyújtó örvendünk a képvásárnak is. így végre a kevesebb­
pénzű, szépet szerető dolgozó, a tartalmatlan, gyenge minőségű, 
zugárusok által terjesztett piaci giccsmázolmányok helyett, mű­
vészi értékű olcsó lakásdiszhez jut.

MERÉSZ.
— Női-, férfi- és gyermek 

kész ruhákból új szállítmány 
érkezett a Kossuth Lajos u. 17. 
szám alatt lévő üzletházba, 
melyből nagyobb választékban, 
olcsó áron vásárolhatnak 
Komló lakói.

— Komlón 2 400 dolgozó 
rendelkezik Takarék betét­
könyvvel, a betétek összege 
meghaladja a másfélmillió 
forintot.

— Használt női-, férfi-cipők 
bakancsok olcsó áron kapha­
tók a Kossuth Lajos u. 93. sz. 
alatt lévő cipészrészlegnél.

— A vezetékes rádió önké­
nyes áthelyezéséért Lovrik 
János villanyszerelőt 40 forint 
pénzbírságra kötelezte a vá­
rosi tanács elsőfokú bírósága.

— Új fajta férfi szövet érke­
zett a Német Demokratikus 
Köztársaságból. Ara: 146—190 
forintig, nagy választékban 
kapható a Kossuth Lajos ut­
cai méterárú boltban.

— Vasgyűjtést rendeztek az 
Erőmű diszfiataljai július 9-én, 
melyben resztvettek Kiss és 
Dézsi elvtáreak is. A gyűjtés­
ben különösen Pörnec Mihály 
végzett jó munkát. A bevéte­
len a fiatalok Fonyódra utaz­
nak.

— Ez év elejétől napjainkig 
1 330 637 forint értékben adtak 
ki munkaruhákat Kossuth- 
bánya bányászainak.

— Matlassé pongyolaanyagok 
minden színben, (90 cm széles) 
méterenként 67 forintos árban 
vásárolhatók a Kossuth Lajos 
utcai méteráru boltban.

— Újabb kedvezményt kap­
tak a „könyvbarátok“-mozga- 
lom tagjai. Az állami köny­
vesboltokban 10 %-kal olcsób­
ban vásárolhatják a magyar 
kiadású szépirodalmi könyve­
ket.

— Kisipari munka engedély 
nélküli végzéséért, Majoros 
Gyulát, Tóth Károlyt és Vos- 
kovics Jánost 100 forintra bír­
ságolta a városi tanács végre­
hajtó bizottságának igazgatási 
osztálya.

— Tisztaselyem kézifestéssel 
(90 cm széles), 136 forintért, 
divat selymek (90 cm széles), 
45 forintért kaphatók a Kos­
suth Lajos utcai méterárú 
boltban.

— Komlói Szénbányászati 
Tröszt üzemeiben 1956. január 
1-től július 1-ig 240 dolgozó 
kapta meg a szakma kiváló 
dolgozója címet.

— Farkaskutya kölykek eladók. 
Cím: Geresdi Mihály, Diófa utca 
3. sz.

Az „Üj Komló" 1956. július 3- 
án megjelent „Üj módszerrel 
épülnek a víztárolók" című cikk 
negyedik bekezdésével kapcsolat­
ban a következőket közöljük ol- 
valóinkkal:

A,X4.®^S ®Pfi«Ipari Vállalat ter­
melési osztályának helytelen tá­
jékoztatása folytán ezt írtuk: „A 
gondolat az IPARTERV tervező 
mérnökei között született meg ...” 
A valóságnak ez nem felel meg, 
mert az erőmű mögötti víztároló 
terveit a Mélyépítési Tervező 
yfna'at tervező mérnökei készí-

UJ KOMLÓ 
az MDP komlói oárt-vécrehajtö- 

bizottságának lapja
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadói Tatai Károly 
Szerkesztőséai 

Komló. Ptrwrókhar far. t, x 
Telefon: 12-58, 23-69.

Kiadóhivatal: Dunántúl! Naplő 
Lapkiad óvá 11 a lat Pécsi 

József Aj tti le.

Sökra nvomda
Pécs. Munkácsy Mihály utca lő. ír

Telefon: íü-n. 
Nyomdáért felel: Melles Remő

Munkásokat keresnek
Azonnali belépésre: Komlói 

Szénbányászati Tröszt Szén­
előkészítő üzeme: 15 külszíni 
segédmunkást, a 49-es Építő­
ipari Vállalat: 30 kőművest, 
10 ácsot, 100 kubikost, 50 se­
gédmunkást, a 7. sz. Kőbánya 
vállalat: 5 lakatost, 20 bun- 
kozó pakolót, a Komló Mázai 
Erőmű: 5 laka test, 10 salakos 
segédmunkást, a Cementipari 
Vállalat: 10 segédmunkást, az 
Aknamélyítő Vállalat: 20 föld­
alatti csillést, a 24-es AKÖV: 
10 gépkocsivezetőt (teherko­
csira), 5 kalauzt, a MÁV Ra­
kodási Főnökség: 5 segédmun­
kást, a Helyiipari Vállalat: 1 
festőt, 1 bádogost, 3 kőművest, 
1 univerzális motorszerelőt, a 
a Parképítő Vállalat: 30 segéd­
munkást ve6z fel.

NAPTÁR
1956. július 17, Kedd. Elek 

napja.
A Nap kel 5.03 órakor. — < 

Nap Nyugszik 20.35 órakor.
A Hold kél 10.16 óra.kor. — 

A Hold nyugszik 0.00 órakor.
Húsz évvel ezelőtt, 1936. jú­

lius 18-án indult meg a spa­
nyolországi Polgárháború.

öt évvel ezelőtt, 1951. július 
18-án kezdték szocialista ipa­
runk egyik nagy alkotásának, 
a diósgyőri nagykohó építését.

1831. július 20-án, százhu­
szonöt évvel ezelőtt fejezte be 
Goethe a Faust című tragédia 
második részét.

ötszáz évvel ezelőtt, 1456. 
július 20-án halt hősi halált 
Nándorfehérvárnál Dugovics 
Titusz.

MOZI
Május 1.: Július 17-től 18- 

ig: Éjszaka a Mont Blancon, 
osztrák film, július 19-től 22- 
ig: Irén menj haza, lengyel 
film, július 23-tól 25-ig: Papa, 
mama, ő, meg én.

Szabadság: Július 17-től 18- 
ig: Az eltűnt kapitány, szov­
jet film, július 20-tól 22-ig: 
Körhinta, magyar film, július 
23-tól 25-ig: Irén menj haza, 
lengyel film.
_ Matiné:
Május 1.: Július 22-én dél­

előtt 10 órakor: Vidámvásár, 
szovjet film.

Szabadság: Július 22-én dél­
előtt 10 órakor: Cirkusz, szov­
jet film.

Előadások kezdete a Május 
l.-nél: hétköznap délután fél 
7, és fél 9 órakor, jó idő ese­
tén a szabadtéri színpadon 9 
órakor. Vasárnap: délután fél

_^1 és ® órakor, jó 
idő esetén 9 órakor a szabad 
téren.

Szabadság: hétköznap dél­
után 6 és 8 órakor, vasárnap 
4, 6, és 8 órakor.

Pénztárnyitás mindkét film­
színháznál egy órával az elő­
adás kezdete előtt. Telefon: 
Május 1.: 20-18, Szabadság: 
20-13.

— SZÁZÖTVEN BARA­
NYAI ÚTTÖRŐ vesz részt a 
DISZ Központi Vezetősége ál­
tal rendezett Tihany—aszófői 
nemzetközi úttörő nagytáboro­
záson. A pajtások indulásuk 
előtt előkészítő táborozáson 
vesznek részt Pécsett a Sza­
badság úti általános iskolá­
ban, július 14—15-én.



VI. ÉVFOLYAM, 30. SZÁM
KW

ARA: 30 FILL. KEDD, 1956. JULIUS 24.

Szkupa János aknász már 
nem kezdő a bányászatban. 
Sok-sok éves tapasztalata van, 
ismeri a bányát, az embereket, 
s ezt jól gyümölcsözted.

Június havi tervének 105,2 
százalékos teljesítése után, 
olyan felajánlást tett augusz­
tus 20 és a VI. magyar bá­
nyásznap tiszteletére, hogy jú­
liusi és augusztusi tervét 120 
százalékra teljesíti. Célja el­
érése érdekében párosverseny­
ben van Hohn Antal aknász- 
szal. S bizony aligha van en­
nél jobb, élőbb, és elevenebb 
vetélkedés Kossuth-bányán. — 
Leszállás előtt mindig megkér­
dezi Szkupa elvtárs, mennyit 
teljesített párosversenytársa.

— Ma 108 százalékot? Hm..: 
ez egy kicsit sok, de iparko­
dunk, hogy nekünk 109 legyen 
— mondja, a felvilágosítást 
adónak, s lent úgy is kezdi a 
munkát. Pillanatok alatt dönt 
és határoz: hogyan biztosíthat­
ja legjobban a műszaki felté­
teleket. A hanyagokat megdor­
gálja, a gyengébbeket, a gya­
korlatban segíti, bátorítja, buz­
dítja. S ez mindig meghozza 
az eredményt. Az I-es körlet­
ben szinte örökké és előre ki 
'.ehet írni: „Szkupa János har­
mada az első!”

Most a bányásznapi verseny­
ben nagy fába vágta a fejszét. 
120 százalékot elérni nem 
könnyű dolog! Jelenleg „csak” 
106,2 százalékja van, de biz­
tosak vagyunk abban, hogy 
Szkuna elvtáns eredményt jel-

* -■■■aaaaa««aaaaaaaaaaaaaia«<aatailvnalai^
í J zöldség és gyümölcs ellátás e
I jobbá tételéről tárgyalt, a ■ 
I városi tanács végrehajtó ■ A 
' bizottsága július 17-1 ülése, jszok,

A végrehajtó bizottság az j röpgyűléseken és 
eddigi tapasztalatok alap­
ján határozatot hozott és 
felhívta a MÉK-et, hogy 
gondosabban lássa el Kom­
ló várost zöldáruval. Szer­
vezze meg jobban az egyes 
zöldség és gyümölcs boltok 
terítését, tegye gyorsabbá az 
áruk kiszállítását,, vagyis • 
állandóan friss áruval lássa I 
el a vállalat boltjait. ■ például megbeszélték, hogy

A jobb zöldségellátás ér- -szeptember 2-ig — a Bányász 
dekében, a kenderföldi, kö- ■ napig — naponta 10 vagon 
könyösi újabb zöldséges pa- ! szenet adnak előirányzott 
vilonok beállítása után, E tervükön felül. Ezzel tör- 
zöldséges pavilont kapott • lesztik mintegy 5 000 tonna 
Kossuth-akna lakótelepe. ■ szénnjepnyiséget kitevő adós- 
Rövidesen az Újtelep asszo- jságukat, s egyben hozzájá- 
nyainak is teljesül régi ki- -rulnak a párt által kért 
vánságuk egy zöldséges pa- ;^00 ezer tonna terven felüli 
vilon felállításával. jszén kibányászásához.

Határozatot hozott a vég- : Vukicsevics Géza elvtárs, 
rehajtó bizottság arra is, E Kossuth-bánya 6zenes főkör- 
hogy a MÉK pavilonjaiban 5 étének párttitkára erről így 
ezentúl csakis minőségileg Sbeszélt:
teljesen kifogástalan árut sza- ! — Lehetőségeink biztosít-
bad árusítani. így oda csak jják, hogy III. negyedéves 
kiváló minőségű étkezési -tervünket 105 százalékra, IV. 
burgonyát és egyéb zöld- {negyedévi tervünket pedig 102 
ségféleséget lehet szállítani. 
Intézkedés történt arra is, 
hogy az esetleg megmaradt 
és fonnyadásnak indult árufé­
leségeket azonnal árazzák 
le, adják el olcsóbb áron, ne­
hogy esetleg az áru megro­
moljon.

A jobb ellátás érdekében 
a MÉK megyei központja 
utazó felvásárlókat állított 
be, akik más megyék terüle­
téről is eszközölnek felvá­
sárlást olyan áruféleségek­
ből, melyből Baranya keve­
set, vagy egyáltalán nem 
termel.

Intézkedés történt, hogy a 
zöldséges boltok a kora reg­
geli, illetve délelőtti órákban 
kapják a friss árukat;
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A Kossuth-aknai bányászoknak már nincs 
szénadósságuk

kásái. Ezzel havi tervük ese­
dékes részét 101.8 százalék­
ra teljesítették.

A szombati 37 vagonos terv­
túlteljesítés azt bizonyítja, 
hogy Kossuth-bánya bányá-

Kossuth-aknai bányá- 
a múlt hét folyamán 

rendkívüli 
: taggyűléseken vitatták meg
■ a Magyar Dolgozók Pártja 
! Központi Vezetősége ülésének
■ anyagát. Sokan nyilvánítot-
■ ták olyképpen véleményüket, 
{hogy megértették mit kér 
; tőlük a párt, s mi most a 
! legfontosabb feladatuk.
; A szenes főkörlet vájárai
■ például megbeszélték,

ér- -szeptember 2-ig

■ százalékra teljesítsük. így
■ adósságunk törlesztése mel­
lett, mintegy 15—20 000 tonna 
; tervenfelüli szénnel járul-
■ hatunk hozzá a Központi Ve- 
I zetőség által kért mennyiség 
; kitermeléséhez.
• A szavakat hamarosan tett 
jis követte. Július 18-án még
• eléggé súlyos elmaradással 
! küszködött Kossuth-bánya. De 
ja III-as körleti, új 10-es tele-

> jrá- 
fo- 

a

; pi front szervezettebb
• nyitása,. a kommunisták 
; kozottabb helytállása és 
■bányászok nagyobb lelkese-
■ dése július 22-ig már fordu- 
! latot teremtett. Szombaton 
■ugyanis 124.9 százalékos napi
■ tervteljesítéssel, több mint 37 
: vagon szenet küldtek a fel- 

'■•színre a szenes főkörlet mun-

A Hazafias Népfront munkatervéből
Július 23-án — tegnap _— a 

Hazafias Népfront városi el­
nöksége megbeszélést tar­
tott további munkájáról, ter­
veiről, céljairól. A megbeszé­
lésen foglalkozott, az asszo­
nyok szélesebb körű bevoná­
sával, s a részükre biztosított 
Szórakozási lehetőségekkel.

Munkatervbe vette — a 
Zrínyi Ilona Művelődési Ott­
hon elkészülte után — kézi­
munka és olvasókörök beindí­
tását, valamint szabás-var­
rás tanfolyamok szervezését. 
A békebizottságot, havonta 
legalább egyszer, kisgyűlések 
megtartásával bízta meg, ahol 
a bizottság tagjai, a lakók­
kal közösen tárgyalják meg

a nemzetközi, belpolitikai 
helyzetet. Programba vette 
olyan ankét szervezését, ahol 
a bölcsődék, napköziotthonok 
dolgozói tapasztalatcserét, 
hasznos beszélgetést folytat­
hatnak. Az ankét rendezését 
augusztus végére jelölte.

A Hazafias Népfront városi 
elnöksége — e megbeszélés 
következményeként — fel­
hívja a Szülői Munkaközösség 
tagjait, hogy az iskolák szep­
tember 1-i megnyitóinak ün­
nepélyességét, valamennyien 
segítsék elő.

A nőtanács ezenkívül fel­
készült az új Szülői Munka­
közösség tagjainak megválasz­
tására.

szaiban megvan a lendület 
adott szavuk valóraváltásá- 
hoz. A pártvezetés tetteire ők 
is cselekedettel válaszoltak < 
ezután is mindig cselekedette] 
fognak válaszolni.

ző grafikonja rövidesen nyíl­
egyenesen tör felfelé, add’g. 
amíg a 120 százalékot el nem 
éri. Erre biztosíték az 1955 
decembere óta birtokában lé­
vő „Szakma kiváló műszaki 
dolgozója” miniszteri kitünie- 
tés és az oklevél is.

Javítási munkálatok a Béta-aknai kötélpályán
A- Béta-aknai kötélpálya gyakori meghibásodása sok eset­

ben fékezi a Béta-aknai bányászok munkáját. Ezért a generál­
javítás kezdetéig — melyet szeptember 1-én kezdünk — azon­
nali intézkedésként a következőket tesszük:

A pálya csilleparkját egyelőre úgy növeljük, hogy a le­
esett csilléket és alkatrészeket összeszedjük és a gépüzemnél 
megjavíttatjuk. Július 30-ig így 55 csillével növeljük a kötél­
pálya csilleparkját. Amíg a bányagépgyár leszállítja a még 
hiányzó 50 darab futó- és függesztőművet, addig Petőfi-bányá- 
tól kapunk kölcsön függesztőket. Ha e függesztők beválnak — 
a kísérlet most folyik, — magunk oldjuk meg hamarosan a 
kötélpálya csillekérdését, mert szállítókosarunk van.

Szeptember 1-én hat hétre leállítjuk a kötélpályát. Ez idő 
alatt tökéletesen rendbehozzuk, az elhamarkodott indítás miatti 
hibákat, úgy, hogy október közepe után, a kötélpályával sem­
mi hiba ne legyen, és a fontos szállítási vonal ne akadályozza 
Béta-akna termelését. Természetesen addig is megteszünk 
mindent az előforduló hibák gyors megszüntetésére.

Elmondta: 
GARAMVÖLGYI JÁNOS 

a tröszt term. oszt, vezetője

UJ HÁZTARTÁSI bolt 
KÖKÖNYÖSBEN

Kökönyös-nyugaton meg­
nyílt az 55-ös számú háztar­
tási bolt’, amelyben a követke­
ző árúféleségeket lehet vásá­
rolni: vegyiáruk, kozmetikai 
szerek, papíráruk, iskolasze­
rek, üveg és porcelánárúk, 
zománcedények,, rádiók, 
gépek, ’ festékáruk.--------------

Tanácstagjaink bejelentéseinek intézése

hűtő-

HÍREK
Jelentkezz a Hidas­
völgyi úttörőtáborba

A Hidas-völgyi „Úttörőmoz­
galom 10 éves jubileumi tá- 
borá”-nak második, ha’Tnad'k 
váltócsoportjába még jelent­
kezhetnek úttörő fiú és lány 
pajtások. Bővebb felvilágosí­
tást az Uttörőházban adnak 
reggel 8-tól délután 16 óráig. 
Telefon: 23—70.

a
Megalakítják 

komlói központi
tánczenekart

városi tanács népművelő­

A városi pártbizottság július 
12-én megbeszélést tartott vá­
rosunk kommunista asszo­
nyaival. Ezen a megbeszélésen 
sok észrevétel és hasznos ja­
vaslat hangzott el az asz- 
szonyok részéről. Egynéhányra 
az elmúlt heti lapunkban már 
válaszoltunk. A megbeszélésen 
felmerült problémák teljes in­
tézésére a július 31-én megje­
lenő ■ lapunkban válaszolunk 
majd részletesen. Egy igen 
fontos problémára azonban 
most kívánunk reagálni, mert 
nem kevesebbről van szó, mint 
a dolgozók és a tanácstagok 
bejelentéseinek, észrevételei­
nek intézéséről.

Igen sok panasz merült fel 
tanácstagjaink és asszonyaink 
részéről, hogy egyes gazdasági 
vezető szervek — különösen a 
vendéglátóipar és a kiskeres­
kedelmi vállalat boltjai, va­
lamint a karbantartó vállalat 
vezetősége — nem reagálnak 
tanácstagjaink észrevételeire 
és bejelentéseiket nem intézik 
gyorsan és eredményesen. Sőt 
nem egy esetben el is utasít­
ják azokat.

Most egyszer, s mindenkor­
ra újólag közöljük: a tanács­
tagok a dolgozó nép bizalmát 
élvezik és az ő választott szer­
veik. A tanácstagoknak joguk 
és kötelességük a lakosság pa­
naszai alapján észrevételeket, 
javaslatokat tenni és intézke­
dést kérni az illetékes gazda­
sági szervektől! Ezt a jogot ál­
lamunk törvénye a Tanácstör-

vény biztosítja a tanácstagok­
nak! A törvényesség betartása 
pedig minden állampolgár kö­
telessége. Ugyanez a törvény 
26. §-ának 2. pontja pedig így 
szól: „Az állami és társadal­
mi szerveknek elő kell segíte­
niük, hogy a tanácstagok a 
tanácstagságukból eredő te­
vékenységüket zavartalanul és 
eredményesen 
Ez

végezhessékf”
alatt az értendő, hogy az

állami és gazdasági szervek 
kötelesek azonnal intézkedni 
a tanácstagok bejelentései ész­
revételei érdekében és arról a 
kellő felvilágosítást minden­
kor megadni a tanácstagoknak. 
Ellenkező esetben törvény 
sértést követnek el.

Megjegyezni kívánjuk, hogy 
az ezzel kapcsolatos észrevé­
telekre a pártbizottság megtet­
te a szükséges intézkedéseket!

Teljesítjük kokszolható 
gázszéntervünket

Május 27-e óta, naponta több mint 100 vagon kokszolható 
gazszenet küldünk Sztálinváros Jelé. Csaknem két hónapja a 
komlói bánya, Sztálinváros kokszmű szénigényeit, abban az 
ütemben, mennyiségben és minőségben elégíti ki, ahogy az be 
van ütemezve, s az üzemeltetésnek megfelel.

A kokszolható gázszén termelésénél naponta vetődnek fel 
újabb és újabb problémák, melyek sürgős intézkedést kíván­
nak. Ilyen például a komlói szén egyik hátrányos tulajdon­
sága: a nagy portartalom, amely a sztálinvárosi szénmosóban, 
a mosó túlterhelését, s a mennyiség bizonyos csökkenését 
okozza.

Két évi beható gyakorlattal, a tröszt minőségének terme- 
lesi szervezete, a MEO — a durva és finom laboratórium, 
S az előkészítőmű egyre kielégítőbben oldja meg ezeket a prob­
lémákat.

A bánya és a sztálinvárosi kokszmű vezetői, a legnagyobb 
egyetértésben dolgoznák együtt. Nemcsak kéthetenként tár­
gyalják meg a tennivalókat, hanem — szinte naponta — köz­
ük egymással, géptávíró, vagy távbeszélő útján, észrevételeiket. 
Erre azért van szükség, hogy a komlói bánya mindenképpen 
a sztálinvárosi kokszmű kívánságaihoz igazodjon. S ez, eddig 
zökkenőmentesen sikerült is. A két hónap alatt, a nehézsé- 
geket leküzdve, teljesítettük kokszolható gázszén tervünket.

Kossuth-bánya szenes főkörlete 
103 százalékos

Az elmúlt hét elején 100 százalék alá süly- 
b'edt Kossuth-bánya tervteljesítése. Olyan 
vélemények hangzottak el erről, hogy Kos- 
’uth-bánya bányászai, júliusban nem teljesí­
tik előirányzatukat és az adósság felszámolá­
sára tett ígéretüket sem váltják valóra a bá­
nyásznapig:

—- Nagyon tévesek ezek a vélemények — 
nyilatkozott Szilágyi Antal elvtáns, Kossuth- 
3ánya szenes főkörletének vezetője lapunk 
Munkatársának. — Júliusban 103 százalékra 
éljesítjük széntermelési tervünket. S ennek 
üdékében a következőket tesszük:

— A II-es körletnek — ahol kevés a mun­
kaerő, — 50 csillést és 15 gyakorló vájárt 
'dunk. A csilléseket nem turkálásra és lakat- 
‘ezelésre állítjuk be, hanem produktív mun- 
iára. A gyakorlóvájároknak pedig átadjuk a 
■es telepi frontfejtést. Ezzel egy új termelő 
Munkahelyet biztosítunk, illetve nyitunk meg, 
így a II-es körletben az eddigi két frontfej- 

helyett három lesz,

tervteljesítést ígér
— A III-as körlet omlasztásos fejtése nem 

hozta meg olyan arányban a produktív telje­
sítmény növekedést, mint vártuk. Még sok itt 
a kiszolgáló. Ennek oka, hogy e fejtésben hét 
(7) féle csúszda van. Az egyik nem illik össze 
a másikká!, s így sokszor van zavar a szállí­
tásban A csúszdákat kirakatjuk és újjal he­
lyettesítjük. JJ

körletben, a Czukor és a Szinger 
csapat faellatása a VI. szinti alapvágatból tör­
tént eddig Ez késleltette, hogy a vájárok idő­
ben kezdjek meg a termelést. Most, hogy 
rendbehoztuk a két fejtés felső kijáratát, szer- 
vezettebb faellátással biztosítjuk a két csapat 
termelésének növekedését. Ugyanakkor újra­
nyitottuk a Ill a vágati frontfejtést is, amely­
ben eddig banyatűz gátolta a bányaművelést.

— Ezekkel az ‘ntézkedéséfekel fogjuk bizto­
sítani júliusi 103 százalékos átlagos napi 

“ feÍ6Zte 1,6 nyilatkozatát Szilágyi 
Antal elvtáns, a szenes főkörlet vezetője,

Fiúk! 
Jelentkezzetek vájártanulónak !
Pártunk Központi 

sége ismét hozzánk, ____
szókhoz fordult. Több szenet 
kért tőlünk. A nép, az or­
szág, a magunk érdekében. A 
Politikai Bizottság beszámoló­
jában így hangzik ez a rész: 
„ ■ ■ .bár nagyszerű bányá­
szaink a széntermelés tervét 
túlteljesítik, azt kérjük tő­
lük, hogy az 1956. második 
félévében legalább háromszáz­
ezer tonnával adjanak több 
szenet az országnak, mint amit 
a terv előír ..

A sok szén kitermeléséhez 
sok munkáskézre, szakmun­
káskézre van szükség, és 
lesz szükség az elkövetkező 
években. Üj szakmunkások 
kellenek tehát. Komlón nagy­
szerű Vájáriskola van. A Vá- 
iáriskola most beiskoláz. Vár­
ja a fiatalokat. Elsősorban is 
a komlói bányászszülők fiait' 
Jelentkezzetek hát vájár-

A i _____
si csoportja elhatározta, hogy 
központi tánczenekart alakit. 
Ezért a népművelési csoport 
arra kéri mindazon tánczené­
szeket, akik működési enge­
déllyel rendelkeznek, jelent­
kezzenek augusztus 2-án dél­
után fél 5-től 6 óráig, a Zrí­
nyi Ilona Kultúrotthonban szé­
kelő Állami Zeneiskolában 
Horváth Gyula igazgató elv- 

. társnál.

Ülést tart Komló Város Tanácsa
A városi tanács végreha.tő 

bizottsága 1956. július 2^-én 
délután 4 órára rendes ülésre 
hívta össze a városi tanácsot; 
A tanácsülés megvitatja a nyá­
ri mezőgazdasági munkák 
helyzetét és a községpolitíkai 
terv I. félévi végrehajtását. A 
végrehajtó bizottság ezú'on is 
kéri a tanács tagjait és a vá- 

.ros lakosságát, hogy a nyilvá­
nos tanácsülésen jelenjenek 
meg.

Üdülő gyerekek
Ebben az évben hat csoport­

ban üdülnek a gyerekek a Fo­
nyód melletti Béla-telepen. — 
Egy-egy csoportban 40—46 gve­
rek üdül, és a csoportok két­
hetenként váltják egymást. A 
fürdés, futball és a szórakozta­
tó társasjátékokon kívül he­
tenként mozilátogatáson vesz­
nek részt a dolgozó szülők itt 
üdülő gyermekei,

Épül a tanácstagok
klubja

A tanácstagok klubját a vá­
rosi tanács dolgozói társadal­
mi munkában építik fel. Úgy 
érzik, hogy ez a klub valóban 
az övék lesz, hiszen az ő mun­
kájuk eredményét látják ben­
ne.

Vezető- | 
bányá-1

tanulónak. A tanulmányi idő 
3 év. Ezalatt az idő alatt 
a tanulók teljes ellátásban és 
havonta 160—540
terjedő ösztöndíjban 
sülnek, a tanulmányi 
ményüktől függően. A 
jobb eredményt elért tanuló­
kat — a Vájáriskola elvég­
zése után — Bányaipari Tech­
nikumba javasolják.

Az otthonban való bentlakás 
nem kötelező. A jelentkezés­
hez az iskolai bizonyítvány 
és orvosi igazolás szükséges 
Jelentkezni, a városi tanács 
munkaerőgazdálkodási cso­
portjánál lehet.

A vájárszakma jó keresetet 
biztosít. A most vizsgázott ta­
nulók közül. Ackermann Ta­
más 2 012 forintot, Szabó 
Zoltán 1 802 forint it, Hoffrein 
Jakab pedig 2 069 forintot 
keresett júniusban.

forintig 
része- 
ezed- 

leg-

Motorkerékpárok eloszlása
terményutalványok nél- 
motorkerékpárok eloszta- 
július 15-től a városi ta- 

kereskedelmi osztálya

A 
küli 
sát 
nács
végzi.

Tanácsi vállalat lett 
a Vendéglátóipari 

Vállalat
A Minisztertanács határoza­

ta alapján a Vendéglátóipari 
Vállalat július 15-től, a városi 
tanács vállalata lett.

Működésben 
a rakodógépek
A Komlói Szénbányászati 

7’ösztnél 14 darab rakodógép 
könnyíti a dolgozók munká­
ját, segíti tervteljesilésüket;

1
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Napi 1 vagon szén terven felül
Szászváron talán még soha­

sem készülődtek olyan lelke­
sedéssel a bányásznapra, mint 
az idén. Több, mini 500 mu- 
kás tett vállalást erre az idő­
szakra, hogy túlteljesíti a ter­
vét, növeli a termelékenysé­
get, és új bányászokat nevel.

Erre a lelkesedésre most 
nagyon-nagy szükség van. 
Ugyanis a szállítást az egyik 
akna javítása miatt, csak egy 
aknán bonyolíthatják le. Itt 
megy végbe a nép, az anyag, 
a meddő és a szénszállítás. Ez 
az állapot sokszorosan nehézzé 
teszi a bányászok munkáját, 
akik-e nehézség ellenére még­
is sikereket érnek el a terme­
lésben.

Augusztus 20. és a bányász­
nap tiszteletére az üzem dolgo­
zói naponta 1 vagon szenet 
ígértek tervükön felül a tröszt 
nek. így akarják némileg pó­
tolni azt a kiesett mennyisé­
get, melyet Anna-akna és 
Béta-akna idéz elő.

Honnan kerül elő az 1. va­
gon szén? A bányászok összes­
ségének vállalásából. Az 1-es 
csapat például 15, a 9-es csa­
pat 15, a 11-es csapat 15, á 
7-es csapat 10 centiméter túl­
teljesítést vállal 24 óránként 
elővájásban. De nemcsak az 
általában mindig kiváló ered­
ményeket elérő brigádok tet­
tek vállalást, hanem az azelőtt 
gyengébb teljesítményt elérők

Kirándulást szerveznek
Az 1956. I. félévében jő munkát végzett 

szászvári bányászok nem mindennapos, nagy­
szerű jutalomban részesülnek. Az üzem veze­
tősége július 29-re kirándulást szervez a „Do- 
bogó”-hegy alatti rétre. Ezen a kiránduláson 
mintegy 120 bányász és hozzátartozója, vala­
mint a bányászzenekar tagjai vesznek részt. 
Néhány szót a napi programról:

Reggel 8 órakor indulás a bányatelepi mű­
velődési ház elől. A színhelyig a bányászzene­
kar pattogó, friss ütemű indulókkal könnyíti 
meg és teszi „elviselhetőbbé” az alig másfél 
kilométeres gyaloglást. Ezután rövid ünne­
pély következik, mely alkalomkor Pekarek 
Károly elvtárs köszönti a derekasan helytállt, 
bányászokat.

Az ünnepély után kinek kedve tartja, tánc- 
raperdülhet, a bányászzenekar táncszámai 
mellett, vagy ki jobban szereti, nyárson sza­
lonnát süthet. Egyébként az egész napi ellá­
tásról az üzemvezetőség gondoskodik: 100 liter 
szekszárdi vörösbor, egy nagy hordó sör, és 
harmincöt kilogramm húsból készült finom 
pörkölt várja majd, hogy július 29-én jókedv­
re deríthesse a szászvári bánya kiváló vájá­
rait, csilléseit és kiszolgáló munkásait.

Legutóbbi szász­
vári oldalunkon cikk 
jelent meg Takács 
Ferenc elvtárs tár­
sadalmi ellenőri te­
vékenységéről. A 
cikkben többek kö­
zött arról is volt 
szó, hogyan ellen­
őrzi Takács elvtárs az 
■üzemi konyhát. Meg­
említettük, hogy
több esetben mértek 
ki. adagonként ke­
vesebb húst és az el­
lenőr észrevételezé­
seit egy pörkölttel 
akarták elsimítani.

Az írás megjelené­
se után július 16-án 
vastag, háromoldalas 
levél érkezett, a 
Déldunántúli Üzem­
élelmezési Vállalat 
szászvári bányakony­
hájának telepvezető­
jétől. Ebben elismer­
te ugyan, hogy a visz

is. Ilyen például a 28-as csa­
pat, amely az alábbi forgadal- 
mat tette:

„Mj a 28-as csapat tagjai 
Jauch Ferenc vezetésével vál­
laljuk, hogy a múlthavi szé­
gyenletes 37 százalékos ered­
ményünk helyett aügusztus
20- ig 90 százalékos, a bányász­
napig pedig 100 százalékos tel­
jesítményt érünk el. Célkitű­
zésünk elérése érdekében egyé­
ni bérezésben dolgozunk”.

Ehhez hasonló fogadalmat 
tett a 19-es, a 23-as, és a
21- es csapat is. S ebből látszik 
igazán, hogy Szászváron már 
nemcsak egyes csapatok ügye 
a tervteljesítés, hanem min­
denkié. A kovácsoké, a lakato­
soké, a szállítóké, és a villany­
szerelőké éppúgy, mint a vá­
jároké és az üzemvezetőé.

Ennek a jó, igazán kitűnően

Távirat a gé
Kedves Munkatársaink.
Nagyon örültünk, hogy az 

állomáson felszereltétek az új 
szénfelvonó szalagot. Köny- 
nyebb és biztosabb lett a mun­
kánk.

Az öröm közé azonban üröm 
is vegyült, mert olyan körbuk­
tatót szereltetek fel, hogy ab­
ba minden csille beleszorul. A 
beszorult csilléket csak úgy

szervezett versenymozgalom­
nak csak egy hibája volt a 
múlt héten. Két napig (júl. 18. 
és 19.) hiába nézték a bányá­
szok a versenytáblát, munká­
juk értékelését nem látták, 
mert a versenyfelelős a szap­
pankiutaláson dolgozott.

Helyes lenne, ha az üzemi 
bizottság intézkedne, hogy 
Kárpáti elvtársnő valóban 
versenyfelelős legyen, s ne 
mindenes, aki a szappantól 
kezdve, az üdülés, a szakszer­
vezet gazdasági munkáját, és 
egészen az étkezésig minden­
nel foglalkozik. így természe­
tes, hogy nem jut ideje az 
eredmények rendszeres érté­
kelésére. Ha pedig nem folyik 
értékelés, veszélyben van a 
napi 1 vagon terven felül ígért 
szén, mert az embereket, kik 
előtt ismeretlen saját eredmé­
nyük, nincs mi ösztönözze.

püzemiekhez
tudjuk kivenni, ha 5—6 per­
cig kínlódunk. Esetleg, ha 
másik csillével kiüttetjük.

Ha ezen az állapoton miha­
marabb változtattok, teljes 
lesz az örömünk.

Addig is kívánunk sok si­
kert és eredményes munkát 
az átszereléshez. Reméljük 
nagyon hamar találkozunk!

Baráti üdvözlettel
a szállító munkások.

Cáfolják a cáfolhatatlant
szásságok megtörtén­
tek, de azért köve­
telte, a helyesbítést.

Mi ezután sem tud­
tunk mit helyesbí­
teni. Másodszori ki­
vizsgáláskor is meg­
állapítottuk a té­
nyeket, melyek az 
étkező bányászok 
megkárosítását je­
lezték. Aki viszont 
szándékosan, vagy 
szándék nélkül (a 
kettő közül az igazit 
kiválasztani lehetet­
lenség) megkárosítja 
az étkezőket- az visz- 
szásságot követ el, ha 
nem is lopott. (Egyéb­
ként egy szóval se 
írtuk, hogy loptak!)

Ugyebár kedvhs 
Szilágyi elvtárs ezek- 
után már ön is be­
látja: a cáfolhatat­
lant mégsem lehet 
megcáfolni.

A mai fiatalok Az üzem gondja, az ő gondja is £
,a Nagyszerű embert ismertünk fel a szászvári bányaüzem ;

™ j párttitkárának elbeszélése nyomán Kiéri György elvtársban, 
. ______ 1 az

üzem gondjalt-bajait még a sajátjáénál is előbbre helyezi; — 
Miről is van szó? °

A szászvári bányaüzem szállítógépének dobján, fából van 
a nagyobbik fogaskerék. A kisebbik vasból. Hajdan ezzel bi­
zonyára (70—80 éves gép) azt akarták megoldani, hogy a két 
fogaskerék, két különböző keménységű anyagról lévén szó, 
ne koptassa egymást túlságosan. A kivitelezés mai szemmel 
nézve kissé nevetséges, de eláruljuk, hogy a vasból lévő fo­
gaskeréken még most is csak alig látszik a használat. A na- ► 
gyobbik kerék fogazatát párszor ugyan kicserélték, de azt> 
házilag könnyen oldották meg. ►

Most újból ott tartanak a szászváriak, hogy az elhaszná-> 
lódott fafogazatokat egy éven belül ki kell cserélni; ►

Am hiába kell, mert nincs gyertyánfa, az egyedüli íafé-f 
leség, amely szárítós, és firneisszal való impregnálás után.f 
e célnak megfelel. ►

Mások — de nem Kiéri bácsi — tán azt mondták volna, ► 
amit Pató Pál:„Ej, ráérünk arra még!” Kiéri bácsi viszont J 
gondolkozott: kiment az erdőbe Panta erdészhez, egy kicsit ► 
alkudozott, és egyéb bányafa helyett 2,5 köbméter gyertyán-£ 
fát kap majd az üzem a napokban. Most már azt tervezi, ► 
hogy miképp hasogatja fel a nyers fát, miképp szárítja ésf 
miképp impregnálja, hogy legalább 20 évig tartson;

Nem nagy ügy, aminek most itt helyet adtunk. Országos ► 
viszonylatban különb hőstettek is születtek már. De azért elf 
kell ismernünk, ilyen előrelátó gondosság csak olyan ember- £ 
ben találhat termőtalajra, aki tudja: az üzem, melyet ő táp-> 
Iái és mely őt táplálja, az övé is. És ha az övé is, akkor gond-f 
ját a sajátjának kell tekintenie; ►

Ilyen emberek már nagyon sokan vannak a mi onszá-t 
gunkban, s örülhetünk, hogy a Kiéri bácsi is ezek táborába f

— Óh, a mai fiatalok, meny­
nyivel rosszabbak, mint i ‘ ___ _ ___ __ _ —x...™..
voltunk! Nem akarnak dolgoz- 3az (jzem ácsrészlegének vezetőjében. Olyan embert, aki 
ni, elherdálják a pénzüket. —□ •• .....
Bezzeg a mi időnkben.>> q

Gyakran hallunk ilyen meg-5 
jegyzéseket az idősebb embe-j 
rektől, akik átlépték azt a tu-4 
datot, hogy ők is voltak fiata-4 
lók, szerelmesek és csintala- 4 
nők. De ne elmélkedjünk az « 
öregek megjegyzésén, inkább 3 
nézzük meg, hogyan él Szász-; 
váron egy mai fiatal; , ;

Weimann Ferencről van szó,; 
aki 21 éves. Mint iszapoló dől-; 
gozik az üzemben, s hogy jól; 
dolgozik, azt igazolja 1 800—; 
2 000 forintos átlagos keresete.; 
A bányásznapon pedig 1 900; 
forint hűség jutalmat is kap.! 
Tehát szereti a munkát; 1

Szabad idejében viszont a; 
pénzét se herdálja, ellenben; 
zenei tudását képezi a bányász; 
zenekarnál; Hetente kétszeri 
jár próbára. Azt az időt, ami; 
ezen kívül esik, olvasással és 3 
egyéb hasznos szórakozással; 
tölti. A minap is, amint kifür-; 
dött, a Könyvterjesztő Vállalati 
üzemi megbízottját kereste fel; 
és 27 forint értékben 3 köny-1 tartozik, 
vet vásárolt. Az a vágya, hogy
élete végéig egy tekintélyes kis 
könyvtárra tegyen szert;

Nos, kedves öregek, hát pi­
ruljunk egy kicsit! De csak 
egy kicsit, mert a következő 
pillanatban megszokásból már 
sopánkodnunk kell. Hogy: — 
„Jaj, hát ezek a fiatalok sosem 
változnak meg. Mi lesz belő­
lük, ha így folytatják. Bezzeg, 
a mi időnkben nem így volt.”

Muzeális tárgy
A múzeális tárgy az a ka­

paró, amely Immár 7 hónapja 
hever a szabad ég alatt a 
szászvári üzem udvarában. —
Eső veri, rozsda marja, a ha­
nyag meg mindezt hagyja!

Bármilyen öreg gépről is 
van szó, azért egy kissé na­
gyobb gondoskodást tanúsít­
hatna iránta a gépüzem. Tál 
nem állna meg a termelés, ha 
a kaparót, — melyet tudomá­
sunk szerint még fel akarnak 
használni, —- féltető alá he­
lyeznék. Vagy felesleges eny- 
nyire félteni a népgazdaság 
vagyonát? Ha megeszi a rozs­
da, lesz helyébe új?

Bizonyára. De kinek a pén­
zén?

Lakatokat
Enyveskezű emberek is öl­

töznek, a szászvári bányaüzem 
fürdőjében. így nem csoda, 
hogy néha gumicsizma és ki- 
sebb-nagyobb összegű pénz 
mond örök búcsút előbbi gaz­
dájának;

Ilyen esetben aztán egész 
nap bömböli a hangoshíradó: 
„Akit egyszer rajtakapnak, 
annak keserű emlékei lesz­
nek öreg korában!"

Sajnos, az ilyetén való meg­
félemlítést nem követi az eny- 
veskezűeknél a kézmosás, azok 
továbbra is maradnak akik 
voltak.

Csenhetnek is nyugodtan,

Újból a mozigépről
Nemrég 9. szervként a „Lu­

das Matyi” is foglalkozott a 
szászváriak filmszínházával. 
Ugyanis, mint már ismeretes, 
itt olyan rossz a hang, hogy 
a legtöbb magyar film élvez­
hetetlen. A 9-ik bírálat azon­
ban ugyanúgy, mint az előtte 
elhangzottak és nyomtatásban 
megjelentek szintén melléfo­
gott, rossz lovat ütött. A szász­
váriak jobb hangra érdemes 
vetítőgépe nem a megyei MO- 
KEPhez, hanem a Komlói

►
►

a fürdőbe
mert az üzemvezetőség egyet­
len egy intézkedéssel se vetett 
ennek gátat. Pedig könnyű len­
ne, és az üzem is csak a mun­
katörvénykönyvben előírtakat 
hajtaná végre. Minden „hen- 
gára“ lakatot kellene venni; 
Először az üzemnek, később, 
ha a munkás elveszti a kulcso­
kat, saját maga gondoskodjék 
új lakatról, vagy térítse meg 
annak árát;

Úgy véljük, ez gátolná az 
enyveskezűek zavartalan
„munkáját”, akik a hengák 
után előbb-utóbb szintén lakat 
alá kerülnek;

Szénbányászati Tröszt Szak­
szervezeti Bizottságához tarto­
zik, amely eddig bölcsen hall­
gatott erről.

Értesülésünk szerint a szak­
szervezeti bizottságnak pénze 
is van a hiba kijavíttatásához. 
De ehhez nemcsak pénz kell, 
hanem az is, hogy Koczab 
elvtársnő — ne csak megálla­
pítsa a bajt és ígéretet tegyen 
— intézkedjen.

A szászváriak már fél éve 
várják ezt az intézkedést!

EGY NAPILAP legutóbbi 
háromhavi példányait lapoz­
gatjuk. Szemünk végigfut az 
„anyakönyvi hírek” rovat non- 
pareillel szedett sorain... „Há­
zasságot kötöttek”... Két-két 
név, az egyik szerb, a másik 
magyar, vagy az egyik szerb, a 
másik szlovák, vagy az egyik 
szlovák, a másik ruszin, né­
met, magyar és így tovább. — 
Jegyiünk, s a számsor növek­
szik. Mindegyik név egy sze­
relem története, amely az 
üzemben, az esztergapad mel­
lett. vagy az iskolapadban, 
esetleg a parkban, vagy a sé­
tánkon kezdődött.

Jegyzünk. Egy márciusi na­
pon hat esküvő volt Novi-Sza- 
don (Újvidéken). Ezek közül 
három lakodalomban szerbül 
is, magyarul is daloltak. — A 
következő napon nyolc eskü­
vő, ismét három magyar és 
szerb. Szaporodnak a számok... 
és mindegyik szám egy-egy 
szerelemről szól. A szerelem 
pedig — talán nem haragsza­
nak, ha idézem, nem is tudom, 
kinek az egyszerű szavait _— 
felette áll az emberi önzés­
nek, több mint vallási vagy 
családi ünnep, a szerelem nagy 
és tiszta, mint minden, ami a 
legszebb az emberi életben.

A FIATALOKAT a házas­
ságban nem akadályozza a 
nemzetiségi különbség. A fia­
talok túlteszik magukat a 
nagyszülők begyepesedett fel­
fogásain. Jövőt teremtenek, jö­
vőt, amely végeredményben az 
övék...

Megállunk két névnél, fel­
jegyezzük és felemeljük a te­
lefonkagylót, hogy megtudjuk 
a fiatalok címét, s hogy felke-

ressük őket. Tudjuk előre: 
csodálkozni fognak. Lehet, 
hogy vissza is utasítanak ben­
nünket, de mégis megpróbál­
juk.

Megbeszéljük a szokatlan 
interjú időpontját és elindu­
lunk. A fiatalok egy feltételt 
szabnak: ne említsük nevüket.

Megígérjük és jegyezni kez­
dünk. A férfi szerb, a nő ma­
gyar. így vezetik őket a kü­
lönféle űrlapok rubrikáiban, 
mert ma még nincs „jugo­
szláv” nemzetiség, pedig ma 
már talán sokan szeretnék, ha 
így vezetnék őket. Három éve 
ismerkedtek meg. Szerelmük a. 
dzsessz-zene hangjai mellett 
kezdődött, a hosszú utcai sétá­
kon folytatódott, aztán őrák- 
hosszat beszélgettek a Futaki- 
úti villamos végállomásnál, 
vagy hallgatva, melegen néz­
ték a súlyos hőpelyhek hullá­
sát. Szerelmüket titkolták szü­
leik előtt, s a Duna-part ár­
nyas csapásait rótták. Nevük 
kezdőbetűit belevésték az 
egyik pad támlájába, a sűrű 
örökzöld kerítés tövében. A já­
rókelők néha gúnymegjegyzést 
tettek rájuk. Sőt, egyszer a 
mllicista is nagyon megsértet­
te őket: feljegyezte nevüket, s 
ők sokáig, nagyon, sokáig bá­
natosak voltak emiatt.

AMIKOR már a hosszú, vég­
telen séták értelmetlenné vál­
tak, amikor kezük első reme­
gése és első szerelmi vallomá­
saik távoli, kedves emlékek­
nek tűntek, elhatározták, hogy

M. Sztevancsev (jugoszláv író)

SZER
összeházasodnak. A lány szülei 
szó nélkül beleegyeztek, a fiú 
szülei közül azonban csak az 
anya. Az apa ellenkezett. Úgy 
ugrott fel az asztal mellől, 
m;ntha leforrázták volna. Fé­
lelmes grimaszba torzult az ar­
ca, szavai pedig vérig sértették 
a fiút.

— Hogy ünnepli majd a te 
feleséged a szlavát, a családi 
védszent ünnepét? — kiáltotta, 
majd fenyegetve, parancsolóan 
hozzátette: — Az én házam­
ba magyar lányt nem hozol!...

Sértődötten, haragosan ro­
hant el hazulról. Késő éjszaká­
ig nem jött haza, s amikor 
végre hazatért, részeg volt. — 
Amihez hozzáfért, mindent a 
földhöz vágott.

KÉT NAPPAL az esküvő 
előtt mégis beszélt a fiával. 
Levert volt, de kedves: — 
Tartsd a lakodalmadat ná­
lunk, a házban. Hívd meg ba­
rátaidat ... s az övéit is. Mé­
gis csak te vagy az egyetlen 
fiúnk.

A lakodalom napján nagyon 
jókedvű volt. Örök barátságra 
ivott új barátjával, a másik 
örömapával, akit először látott 
az életében

ÉS AZ ÖRÖMANYÁK?
Azok az első unoka pelen-* 

kái és ruhácskái körül vitat­
koznak és nagyon szeretnék, ha 
a nászok minél kevesebbet ta­
lálkoznának a „Putnik” vagy 
a „Vojvodina” előtt.

Hétköznapi, megszokott tör­
ténet r—. mondaná az embert

ELEM
De nincs igaza... Egy bánáti 
román faluban láttam, hogyan 
kereskednek a szülők gyer­
mekeik fiatalságával. A szó 
szoros értelmében veszik és 
eladják a lányokat. Láttam, 
hogyan ment tönkre egy nagy 
szerelem és láttam ennek a 
kegyetlen igazságnak a tra­

gikus, drámai befejezését. Csu­
pasz ábrázatú kamasz vezette 
kézenfogva menyasszonyát, 
egy erőteljes, kifejlett szép 
leányt. A vőlegény szemében 
gyermekes szégyen tükröző­
dött, a menyasszony szemében 
az érett ifjúság heve lángolt. 
Keblein ott csengtek a nehéz 
dukátok, amelyekért megvásá­
rolták az ő fiatalságát és szü­
lei önérzetét. A dukátok csil­
logása tette tönkre szerelmét. 
Ugyanakkor a nyilvántartás­
ban nem találtak egyetlen egy 
esetre sem, hogy román lány 
szerbhez, magyarhoz vagy hor- 
váthoz ment volna férjhez, 
vagy román legény szerb, ma­
gyar, vagy szlovák lányt vett 
volna feleségül.

Nem, kedves olvasó, ez a 
mese még nem hétköznapi. — 
Még csak most lesz,, meg csak 
most kell azzá lennie.;;

Újból a telefonkagyló van a 
kezünkben. Kellemes női hang 
válaszol: . . • „Nem tudom” — 
Kérdezze meg tálán a férje­

met Címünk: ez és ez... Két 
órakor jön haza. De azt hi­
szem hiába keres fel bennün­
ket ■ És nevetett hozzá,

MÉGIS ELMENTÜNK. Tisz­
ta kis szobában vagyunk. Va­
donatúj, még ki sem fizetett 
bútorok között. Karcsú keze a 
tányérokat törli. A heverőn, a 
férje pihen. Magas, szőke fia­
talember. Magyar. Elektro­
technikus. Szüleit már ötéves 
korában elvesztette, gyermek­
kora úgyszólván nem is volt, 
ifjúsága sem. Felesége szerb. 
Úgy ismerkedtek meg, mint 
annyian mások. Közelben lak­
tak és napról-napra találkoz­
tak. Köszöngettek is egymás­
nak. A fiú egy nap könyvet 
kért kölcsön a lánytól (mint 
most bevallja, nem is nagyon 
azért, mert olvasni akart). Ez­
zel a könyvvel kezdődött a sze­
relemnek és ennek a kis la­
kásnak a története. A könyvet 
az éjjeliszekrényben tartotta, 
hogy minél közelebb legyen. 
Mintha tulajdonosa, is közelebb 
került volna ezzel hozzá..: 
Amikor a fiú visszaadta a 
könyvet, a lány nem tette visz- 
sza a többi közé, hanem első 
tiszta oldalára bejegyezte rej­
tett vágyát. ■;

SZÜLEI ELLENEZTÉK, 
hogy férjez menjen a szőke 
magyar fiúhoz. Elsőízben mon­
dott ellent szüleinek. A lako­
dalmat nemrégiben tartották 
meg a legnagyobb csendben- A 
fiú két barátjából és a fiatal­
asszony három barátnőjéből 
állt a lakodalmas nép ...

A fiatalasszony szülei meg 
sem látogatták meg őket. A-t 
sem tudják, hol és hogyan 

laknak, milyen bútort vettek 
lefizetésre... Az asszonyka 
néha sír ezért és szomorú. Fér­
je vigasztalja. S ő néha-néha 
újból reménykedni kezd: hogy 
majd csak eljönnek a szülei 
egy szép napon Az anyja bi­
zonyára eljön, hiszen nigyon 
szereti, ő az egyetlen gyerme­
kük.

Megint csak „mindennapi' 
mese”, — ugye? S én erre azt 
válaszolom: még nem ... AZ 
volna, ha az asszonyka szülei 
nem lennének annyira önfejű­
ek, gőgösek, annyira kegyet­
lenek, csak azért, mert a ve- 
jük magyar. Hétköznapi mese 
lenne, ha nem most játszódott 
volna le, amikor a régi és az 
új ütközik össze, amikor a 
begyepesedett felfogások és az 
e felfogásokat legyőző és nem 
tisztelő, mindenekfelett álló 
szerelem vív harcot egymással-

IGEN, ez a történet csak 
most kezd mindennapivá válni.

Egy napilap legutóbbi há­
romhavi példányait lapozgat­
juk. A sor végére értünk, s kö­
zönséges összeadást műveletet 
végzünk. Novi-Szadon 74 há­
zasságot kötöttek 15 nav alatt. 
A 74-ből 30 vegyesházassáp. 
Ha ezt a 15 napos átlagot ösZ- 
szehasonlítjuk a korábbi esz­
tendőkben kötött házasságok­
kal, nyugodtan állíthatjuk, 
hogy a vegyesházasságok szá­
ma évről-évre jelentősen nö­
vekszik.

A nemzetiségi különbség 
nem akadályozza a fiatalokat. 
Mert a szerelem felette áll a- 
apró emberi önzéseknek, többi 
mint vallási, vagy családi ün- 
acp, a szerelem, nagy és tiszta.; 
mint minden, ami a legszebb 
az emberi életben,
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222 000 forint megtakarítás
át év február 14-én Filep 

János és Jurics Emil Kossuth- 
bánya gépüzem dolgozói újítá­
si javaslatot nyújtottak be, 
melynek értelmében a törött 
réselőnyársakat felújítják. — 
Azokat a réselő nyársakat, 
amelyeknek a réselődugatyú- 
ba illeszkedő része lepattant, a 
javaslat megtétele előtt to­
vábbra már nem tudták al­
kalmazni, hanem kisebb kézi 
szerszámokat készítettek belő­
le. Egy ilyen nyárs ára 80 fo­
rint, így ezzel a megoldással 
az előkalkuláció szerint évi 222 
ezer forint takarítható meg.

Eddig, az újítás bevezetése 
óta kb 200 darab törött réselő-

nyársból újítottak fel használ­
ható réselőnyársakat.

Az újítás bevezetése csak ak­
kor lenne igazán hasznos, ha 
a tröszthöz tartozó összes sze­
neid üzem meghatározott időn­
ként (hónap, negyedév) be- 
küldené a törött réselőnyársa­
kat felújítás céljából. Hogy ez 
megvalósuljon, egy felelős meg 
bízottat kellene választani, aki 
a törött réselőnyársak cseré­
lésével foglalkozna.

Az üzemek túlnyomó több­
ségben nem küldik be a hasz­
nálhatatlanná vált nyársakat, 
s így ezek teljesen veszendőbe 
mennek, vagy ócskavasként 
kerülnek összegyűjtésre. Gá-

A táppénzcsal ők
A beteg emberek általában _ 

olyan életmódot folytatnak, • 
mely a gyógyulásukat előse­
gíti. Bezzeg nem tesznek így 
azok, akik csak úgy szeretik 
a munkát, ha azt más végzi. 
Sőt vannak olyanok is, akik 
verekedésből igyekeznek ke­
resni a termelésből kieső okot.

Helyesen járt el az Anna- 
l Társadalombiztosítási

Pártunk politikájával,■

i a XX. kongresszus szellemében
■ I ■ r r ■együtt a dolgozó néppel, 

a népért!tolják a nagyobb népgazdaságii 
eredmény elérését, megrövidi-l 
tik az újítókat azáltal, hogy* 
az egy gazdasági év alatt elér-* 
hető megtakarítás után járói 
újítási díjukat kisebbítik.

Reméljük, hogy az üzemek* 
megértik az újítás jelentőségét* 
és sürgősen összegyűjtik és to-| aknai' Társadalombiztosítási 
vábbítják a törött réselőnyár-i Tanács, amikor Dukai Félix- 

től, aki verekedés miatt hét 
napra kiesett a termelésből, a 
hét napi táppénzt, azaz 428 fo­
rintot tiltott le. De nemcsak 
Dukai Félix az egyedüli, akad­
nak társai is. Ilyen volt Pécsi 
Mátyás, akinek 10 napi táp­
pénzét, 377 forintot, vagy Cser 
József, akinek 6 napi, azaz 332 
forint táppénzét tiltották le.

A betegség ideje alatt, a be­
teg köteles otthon tartózkod­
ni, és a kötelező felülvizsgála­
ton megjelenni. A szabály be 
nem tartásáért Békási Lajostól 
és Németh Jenőtől 82 forintot, 
illetve 45 forintot vontak meg 
a táppénzből.

Hazánknak táppénzcsatókra 
nincs szüksége és reméljük, 
hogy a szigorú büntetésekkel 
szemben egyre kevesebb em­
bert csábít a betegség < 
alatt a táppénzcsalás.

KISS JÁNOS
TB-csoportvezető

sakat, s ezzel elősegítik az elő-; 
kalkulált megtakarítás túl-; 
szárnyalását.

Az újítók eddig 800 forint! 
előleget kaptak, a többi újítá-i 
si díjrészletet pedig az utókal-l 
kuláció alapján fogják folyási-! 
tani számukra.

SZAJKÓ ISTVÁN!

A csilletisztító szerkezetről
Még 1954-ben pályázatot 

hirdetett a tröszt a csilletisz­
títás, megoldására; A pályázat­
ra sok értékes javaslatot nyúj­
tottak be a műszaki és fizikai 
dolgozók egyaránt.

Múlt év december végén ki­
dolgozásra került Stekovics 
József és Adorján János ré­
széről, a külföldi szakiroda­
lomra és a helyi tapasztalatok­
ra való támaszkodás alapján, 
egy vibrátoros csilletisztító be­
rendezés.

Az újítási javaslat értelmé­
ben a csilleteknő vasszerkeze­
tét a körbuktatóba való beto- 
lás után a kiürítés pillanatá­
ban egy fázissal táplált bille­
nőmágnessel működtetett vib­
rációs karral 15 kilogramm/ 
ütés 3 OOO/perc impulzussal re- 
zegtetik.

A táplálás a körbuktató ten­
gelyén csúszógyűrűvel történik 
amely megfelelő megszakító­
val kapcsolva kellően üzemel­
tethető. Csillénként mindkét 
oldalon a tisztítóberendezésen 
egy-egy mágnes nyer elhelye­
zést.

A javaslat szerint 1 darab 
modell el is készült és a mű­
ködtetés alkalmával biztató 
eredményeket mutatott. Kí­
sérletezni nemcsak a modellen 
szeretnénk, hanem eredeti 
nagyságú példányon is. Ez 
azonban nehezen indul meg az 
anyagbeszerzési nehézségek és 
a kapacitáshiány miatt Éppen

ezért fontos, hogy a szénelőké-j 
szító üzem gyakorlatilag min-! 
den segítséget adjon meg ah-: 
hoz, hogy a kísérletezést mi-; 
előbb megindíthassák az újí-J 
tók, hogy a csilletisztítás prob-; 
lémája végre a legkedvezőbb!
------ - - s

.■
■
■

eddigi javaslat alapján meg-; 
oldást nyerjen.

Újabb eredmények
A második félév sikeres 

tervteljesítéséért, a vállalások 
valóraváltásáért, szívós aka­
rattal folyik a munka, a bá­
nya mélyén. Nap-nap után, 
újabb s nagyszerűbb ered­
mények születnek. Július 20- 
án Szebényi József, III-as ak­
na szenes körletének egyik 
brigádja, 94 csille szenet 
küldött felszínre. Ezzel napi 
tervét, 204.2 százalékra tel­
jesítette. A brigád havi 133.1 
százalékos teljesítésével, III-as 
akna szenescsapatai között, 
az első helyet foglalja el.

Fokozott munkakedvvel,

|
An-‘.

József 
a 

mögött

szorgalommal dolgoznak 
na-aknán is. Németh 
elővájócsapata, közvetlen 
híres Máhler-brigád
halad. A csapat tagjai július 
20-ig, 4.5 folyóméterrel tel­
jesítették túl, havi előirányza­
tukat.

Kossuth-bánya feltáró kör­
leténél, a három DlSZ-gyors- 
vágathajtó brigád közül, Lili 
József 9 tagú brigádja vezet. 
Havi 19.6 folyóméteres elő­
irányzatát 28.2 folyóméterre 
növelte, s ezzel 8.6 folyómé­
terrel hosszabbította meg a 
munkahely meddő elővájását.

Szervezettebb munka, jó munkaverseny az építőknél
— több lakás bányászainknak

Az idei esztendőben egyre jobb és alapo­
sabb munkát végeznek városunk építőmunká­
sai. mérnökei, vezetői. Bátran merjük azt állí­
ts rii, hogy ebben az esztendőben még nem 
csalatkoztunk adott szavukban, mert amit 
eddig ígértek, meg is valósították! Most ta­
nácskoznak azon, hogy ebben az esztendőben 
az eredeti tervtől eltérően több lakást adnak 
á^bányászainknak, illetve az atadásra kerülő 
lakások határidejét jóval megrövidítik. Erről 
a tanácskozásról levelet küldenek a sajtón ke­
resztül Komló bányászaihoz, a július 31-én 
megjelenő lapunkban. Addig is ízelítőnek kö­
zöljük az építőipari munkások azon verseny­
felhívását, melyet a Baranya Megyei Állami 
Építőipari Vállalatok felé tettek II. félév 
eredményes munkája, a gyorsabb i -kezésér­
dekében. Ez a felhívás nem közömbös bányá­
szainknak sem, mert minden sora és pontja 
a gyorsabb lakásépítést célozza. A felhívás a 
többek között így hangzik:

t,A 49. Állami Építőipari Vállalat 1956. évi 
termelési tervét december 26-ig teljesíti, illet­
ve az év végéig 3 százalékkal túlteljesíti. A 
termelékenységi tervet 4 százalékkal teljesíti 
túl.’’

A lakásépítkezéseknél az átadási határidő­
ket az alábbiakban rövidítik le:

„Az 509-es épületet IX. I. helyett Vili. 25- 
én, az 535—36-os épületeket december 31 he­
lyett augusztus 20-án, az 537—38-as épülete­
ket október 1-e helyett szeptember 15-én, az 
539-es épületet november 1 helyett október 
15-én, az 546-os épületet november 1 helyett 
október 20-án, az 547-es és 48-as épületeket 
pedig december 1 helyett november 20-án ad­
juk át.”

A fentieken kívül felhívásukban vállalják, 
hogy az 1957-ben átadásra kerülő lakásokból 
még ebben az. esztendőben 150 lakást tető alá 
hoznak, hogy ezzel biztosítsák az építőipari 
munkások téli munkáját, önköltségi tervük­
ben meghatározott ráfordítási hányaddal 
szemben 1 százalékos költségszint csökkentést 
kívánnak elérni. Az év végéig 50 százalékban 
bevezetik az egyösszegű munkautalványozáso­
kat, 40 százalékban a gépivakolást

Ez a felhívás, az abban foglalt vállalás is 
bizonyítja, hogy építőipari munkásaink min­
den tőlük telhetőt megtesznek Komló bányá­
szainak lakásigény kielégítése érdekében.

Aggasztó tapasztalatok a munkavédelem körül
Kisebb-nagyobb balesetek | 

folytán a 49-es Állami Építő­
ipari Vállalatnál 150 munka­
nap esett ki a termelésből a 
II. negyedévben. 9 napon belül 
gyógyuló sérülés 18, 21 napon 
belül gyógyuló sérülés 5 tör­
téni A legtöbb eset ebből, a 
vállalat Í0 építésvezetősége 
közül a kenderföldi építésve­
zetőségre esik, ahol a II. ne­
gyedévben összesen 8 építő­
munkás szenvedett balesetet.szenvedett balesetet.’ ’ / i ' ’
Vizet prédikálnak...

bort isznak! Ezt kell 
önkéntelenül is az 

ha megnézi és össze-

...Es
mondja 
ember, 
hasonlítja a munkahelyeket, a 
munkavédelmi célokat szolgá­
ló előkészületekkel, az okta; 
tással, a rengeteg szemléltető 
eszközzel. Az utóbbi három 
tényezőből, bizony elég sok 
van Kenderföldön: Oktatószo­
ba, felszerelve helyesen, biz­
tonságosan kivitelezett minia­
tűr állványokkal, korlátokkal. 
A munkavédelmi oktatóelő- 
ndásokat Is rendszeresen, 
tente tartják meg, elég sok 
részvevővel. És mindezek elle­
nére, ha a látogató belép az 
építkezés produktív területé­
re, elhagyott

he-

csatateret lát!
Munkahelyi rendről egyálta­

lán nem beszélhetünk a ken­
derföldi építkezésen. De, ha 
az 546-os sz. épületbe lépünk, 

■ „tatárjárásnál" is visszata- 
szítóbb képet látunk.

Óriási rendetlenség! Válasz­
faltégladarabok, állványbakok, 
pallók, deszkák, falazótéglák, 
betonvasak, drótok és gömb- 
fadarabkák hevernek 
szét a földszinten, 
egy „IV. Béla”, aki saját 
a közösség érdekében 
remtésre szólítaná fel 
bereket.

Képzeljük el! Két segéd­
munkás viszi az 50 kilós hord- 
ládát, egyik véletlenül megbot­
lik az építés visszamaradt 
romjaiban, elesik, vagy bele­
lép egy deszkából kiálló szeg­
be _ és kész a 9 napon belül
gyógyuló baleset!

Biztonság óh!
Ugyanitt, öt erkélynyílásban 

kidugó állványzatot építettek, 
kettőnél konzolos alátámasztás 
és korlát nélkül. Egy óvatlan 
pillanat és a „jappáner” ma­
gával, a mélybe ránthatja az 
embert is.

A lépcsőházakban még csak 
ezután építik be a lépcsőket,

szana- 
És sehol 

és 
rendte- 
az ön­

8—pihenőket. Helyükön most 
10 méteres űr tátong. Az em­
berek ott közlekednek a főbe­
járat lépcsőházi nyílásai mel­
lett, amelyek legtöbbje nincs 
is elzárva a 8—10 méteres 
mélységtől. Egy véletlen botlás 
és..; A következményeket 
még leírni is rossz. De 
viseli ezért a felelősséget?

A főepítésvezető 
és a művezetők. Az egyik mű­
vezetőt és Gattyán Tibor elv­
társat ott találtuk a törpeda­
ruk mellett. Szótlanul nézték, 
hogy a darus és az emberek, 
ingó, törékeny állványon 30 
mázsányi terhet szállítanak fel 
a tetőre, s ugyanakkor nincs 
korláttal meggátolva, hogy az 
547-es épület lépcsőházából 
valaki a teher alá ugorjék.

*
Mi erről a véleményünk? 

Csak annyi, hogy a korsó ad­
dig jár a kútra, míg el nem 
törik. S, hogy egyszer eltörik, 
ha nem abroncsozzák körül, 
az bizonyos. De akkor már ké­
ső. Viszont ez esetben nem 
korsókról van szó, hanem em­
berek életéről! És ezért, még 
a kenderföldi építkezés mű­
szaki vezetői is kötelesek meg­
előző óvóintézkedéseket tenni!

ki

címe

ÚJABB BÚTOR- 
SZALLITMANY

Szép hálószobabútorok nagy 
választékban 8 070 forinttól 
12 000 forintig. Fényezett két­
ajtós szólószekrény 
forintért, háromajtós 
forintért, fényezett 
szekrények és vitrinek 
forinttól 2 500 forintig,
pitozott székek 184,70 forinttól 
220 forintig vásárolhatók, a 
Kossuth Lajos úti bútorüz­
letben. Ugyanitt „Barokk’' 
hálószobagarnitura 19 200 fo­
rintért 18 havi részletre vá­
sárolható.

2 008
2 816 

éjjeli- 
453 

kár­

NŐK—GYERMEKEK—
FÉRFIAK

Női, gyermek és 
sortok nagy választékban 
forinttól 120 forintig, 
mek napozók és játszók 
forinttól 48 forintig, női 
ipari nyersgumitalpas 
dálok 260 
rintig vásárolhatók a „Bástya' 
Felsőruházati Uzletházban;

férfi
32 

gyer-
28 

kis- 
szan- 

forinttól 300 fo-

Munkásokat keresnek
Azonnali belépésre: az Ak­

namélyítő Vállalat 15 földalat­
ti csillést, a 9-es Építőipari 
Vállalat 30 kőművest, 10 ácsot, 
100 kubikost, 50 segédmun­
kást, a Szénbányászati Tröszt 
karbantartó üzeme 4 ácsot, 
1 bádogost, 10 kőművest, 1 
épületlakatost, a Komlói Szén­
bányászati Tröszt Kossuth-bá­
nya üzeme 15 külszíni segéd­
munkást, a Cementipari Vál­
lalat 10 segédmunkást, a He­
lyiipari Vállalat 5 kőművest, 5 
segédmunkást, a 7. sz. Kőbá­
nya Vállalat 20 bunkózópa- 
kolót, 2 gépkezelőt, a MÁV 
Rakodási Főnökség 10 segéd­
munkást, a Komló—Mázai 
Erőmű 10 salakos segédmun­
kást, 5 lakatost, a 24-es AKÖV 

.5 tehergépkocsi vezetőt, 1 ka­
lauzt keres;

• „A Magyar Dolgozók Pártja 
•erős párt, erős, hatalmas párt, 
tmert a nép milliós tömegeire 
! támaszkodik." — mondja a Po- 
jlitikai Bizottság beszámolója. 
!S most erős csak igazán, ami­
skor bátran újólag feltárta a 
■hibákat és megmondta a ten- 
Snivalókat, a dolgozó nép, az 
•egész ország további felemelő- 
lse érdekében.
■ A mi városunk pártszerve- 
•zetei, kommunistái, városunk 
! lakossága bíznak a pártban, 
| bíznak a Központi Vezetősé- 
•günkben. Bíznak, mert meg- 
! vannak győződve arról, hogy 
•pártunk politikája helyes, 
jhogy a Központi Vezetőség 
Ijóúton halad és irányítja har- 
tcunkat eszmei-politikai és gaz-
• dasági síkon egyaránt.
■ A Politikai Bizottság be- 
! számolója most is világosan 
•megmondta: „A párt figyelmét 
•most a tennivalókra, a felada­
ttokra, az alkotó, szocializmust 
•építő munkára kell összponto-
• sítani. Nem a párt, a munkás- 
! osztály, a nép érdeke az, hogy
mi most a hibákon rágódjunk, 
a múlt hibáiban vájkáljunk.

A párt, a munkásosztály, né­
pünk érdeke, hogy előremen­
jünk a szocialista demokrácia, 
a szocializmus építésének, 
népgazdaságunk fejlesztésének, 
az életszínvonal emelésének 
széles országútján! Ehhez szi­
lárd elvi egység kell,;; az 
egész pártban."

Még jobban kell hát támasz­
kodnunk a dolgozó tömegre. 
Ki kell kérni véleményüket, 
még inkább össze kell forr­
nunk a milliós pártonkívüli 
tömegekkel. El kell intéznünk 
ügyes-bajos dolgaikat. Az a 
pártszervezet, amely ezt teszi 
előbbre viszi az egész üzem, 
város, a nép, az ország ügyét. 
Erről számol be szerkesztősé­
günkhöz küldött levelében 
Sztipánovics Kálmán elvtárs, 
a 49. Állami Építőipari Vál- 
’alat párttitkára is. A levél a 
többek között íev hangzik: 
Mindenkor a dolgozók vélemé­
nye, segítsége alapján végez­

zük munkánkat.
1956. első félévében nagyot 

változott pártszervezetünk 
agitációs és propaganda mun­
kája. Pártszervezetünk, a vál­
lalat vezetőségével együtt tá­
maszkodik a munkásokra, ki­
kéri véleményüket, segítségü­
ket. Nem így volt ez mindig 
1954-ben és 1955-ben hiba csú­
szott a munkánkba. Nem hall­
gattuk meg a dolgozók véle­
ményét, nem intéztük el pa­
naszaikat, s ezért a munkások 
sem fordultak hozzám biza­
lommal. Okultunk ezekből a 
hibákból. Kemény harcot vív­
tunk megszüntetésükért, de 
eredmény születeti. Szinte új­
já szerveztük egész vállala­
tunkat, különösen, annak gaz­
dasági vezetését. Pártszerve­
zetünk is megerősödött. Ma 
sokszor fordulnak hozzánk a 
dolgozók ügyes-bajos dolgaik­
kal és tesznek hasznos javas­
latot munkánkhoz. Mindezt 
azért értük el, mert felszá­
moltuk a régi elavult 
szereket, és a munkánk elő­
terébe, a dolgozókkal való

„A Magyar Dolgozók Pártja

mód-

foglalkozást, a felvilágosító 
munkát állítottuk. Megfogad­
tuk a Központi Vezetőség hatá­
rozatát és aszerint dolgoztunk 
és dolgozunk ma is.

Nem az íróasztal mellől irá­
nyítjuk pártszervezetünk mun­
káját és nem onnan irányít­
ják a munkát gazdasági veze­
tőink sem. Ott élünk a dolgo­
zók között. A pártvezetőség 
tagjai, a pártcsoportbizalmiak, 
a népnevelők és gazdasági ve­
zetők, nemcsak meghallgatják 
a dolgozók véleményét, pana­
szait, hanem el is intézik azt; 
így történt Vincze János ese­
tében, akinek 7 napi táppén­
zének intézése másfél hónapig 
feküdt a vállalati SZTK-nál; 
Domonkos János népnevelő 
meghallgatta ezt a panaszt és 
30 perc alatt eredményesen 
intézkedett. így volt ez Beilert 
János család; okmányainak 
megszervezésénél, Vonga Sán­
dor problémájának intézésénél 
is. Ez csak egyik formája a 
mi munkánknak. A másik for­
mája a szálláshelyek állandó 
látogatása. Az ilyen látogatá­
sok idején tanácskozunk a 
pártcsoportbizalmiakkal nép­
nevelőikkel és a dolgozókkal; 
Meggyőződünk a problémákról 
és azonnal intézkedünk. Ne­
veljük dolgozóinkat a törvé­
nyességre és az állami vagyon 
megőrzésére;

Elősegítette 
tünk és a dolgozók 
szorosabb kapcsolat 
remtését az is, hogy 
munista és pártonkívüli mű­
szaki vezetőink is sokkal töb­
be* törődnek a munkások élet­
körülményeivel. Hogy a párt­
csoportvezetők, illetve párt­
csoportok rendszeresen meg­
beszélik a műszaki vezetők­
kel a dolgozók élet- és mun­
kakörülményeit, a műszak­
vezetés problémáit. így 
rültünk mi és műszaki 
zetőink is közelebb a 
kásokhoz. Ezért tudtuk 
elérni, hogy munkásaink 
már nem az ellenséget látják 
a műszaki vezetőkben, ha­
nem a közvetlen segítőtársat;

A párttagsággal és a pár- 
tonkivüli munkásokkal való 
ilyen fajta foglalkozás, ala­
posan megnövelte a pártszer­
vezet tekintélyét. Pártszerve­
zetünk és gazdasági vezető­
ségünk ma már nemcsak a 
termeléssel, hanem a dolgo­
zói: ügyes-bajos dolgaival), 
a pártpolitikai munkával fog­
lalkozik. Ezért fordulnak alap­
szervezetünkhöz, a párthoz 
bizalommal a mi munkásaink. 
Azért tesznek javaslatokat, 
mert azok meghallgatásra és 
elintézésre találnak. Érzik, 
hogy velük együtt intézzük 
a párt, a nép, az egész onszág 
ügyét! Ezért sikerül majd az 
a tervünk is, hogy a jövőbeni 
a tervezett idő előtt biztosí­
tunk lakásokat Komló város 
dolgozóinak.

Sztipánovits Kálmán 
párttitkár

pártszerveze- 
közötti 
megte- 

kom-

ke- 
ve- 

műn- 
azt 
ma

Mindennek a nyúl 
az oka! ö volt a kez­
deményező, a csábító, 
és végül, a győztes 
ellenfél is. Ha más­
nap —r július 17-én 
— a komlói újság hirt 
közölt volna arról, 
hogy — „autószeren­
csétlenség áldozatai 
lettek július 16-án es­
te, a Pécsről 20.30 
órakor induló GJ 687- 
es rendszámú autó­
busz utasai" — az is 
a nyúl rovására ment 
volna.;;

Ülök a buszban. 
Körülöttem jókedvű­
en beszélgető fiata­
lok, idősebbek. Az 
utat figyelem. A ve­
zető, félelmetes gyor­
sasággal, elszántan és 
vakmerőén tapossa a 
gázpedált. Nemcsak 
a gödrös, hepe-hu- 
pás úton, hanem a 
kanyaroknál is. S 
közben a szolgálati 
helyen ülő kalauz­

Nyúlvadászat
beszélget. Hirte- 

a lámpák fényé-
zal 
len 
be egy nyúl kerül. 
Gyáva, ugrándozó, 
kétségbeesett tapsi­
füles. A világosság­
tól, és az autóbusz 
rohanásától megza­
varodik. Néhányszor 
keresztül szalad az 
úttesten, majd előre 
iramodik. A vezető 
nagyobb gázt ad, rá­
hajol a kormányke­
rékre, és — utána! 
Az utasok közül né­
hány vakmerő fiatal­
ember a hátamögé 
áll;

— Gyorsabban. -.. 
na, mindjárt elérjük... 
még-még... — biz­
tatják az amúgyis 
vadászlázban szen­
vedő vezetőt. Az ál­
ló alakoktól nem 
látok előre. így, ol­
dalt nézek ki az ab-

lakon. Figyelem 
gyorsan 
fákat, a néha veszé­
lyesen közelkerülő 
villanyoszlopokat. És 
— félek. Nagyon fé­
lek. Lelki szemeim 
előtt látom két kis­
fiámat és bánatos 
férjemet, amint ép­
pen virágot tesznek 
síromra. Lopva kö­
rülnézek. Az utasok 
legtöbbje kedvesarcú 
fiatal lány — legény. 
Értük is kár lenne.

Hallom a vezető 
panaszkodó, de egy­
ben bizakodó 
ját:

—> Mindig 
helyen van, 
nem lehet megfog­
ni! Ha egy „Pobe- 
dám“ lenne, már rég 
megfogtam volna. De 
azért eszünk még ma 
éjjel nyúlpecsenyét!

a
tovasuhanó

hang-

olyan 
ahol

Ujjaim görcsösen 
kapaszkodnak az előt­
tem lévő ülésbe, és 
szívből kívánom: ne 
együnk nyúlpecse- 
nyét, inkább érjünk 
már Komlóra.

Kívánságom telje­
sül. Hosszúnak tűnő 
percek után, izgatot­
tan, felzaklatott ide­
gekkel, de már bi­
zakodva lépek le a 
lépcsőkről:

— ■ Nincs semmi 
baj. Élek, egészséges 
vagyok, siethetek ha­
za!

Igaz! Útközben még 
eszembe jut: javasla­
tot teszek a 26-os 
AKÖV Igazgatóságá­
nak, hogy a merész 
gépkocsivezetőt a jö­
vőben t,ővja" hason­
ló nyúlvadászatok- 
tóll... Elvégre is, 
többet ér az emberi 
élet, bármilyen finom 
nyúlpecsenyénél.

PALINKASNÉ
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* Egy jól sikerült öl­
töny, csinos kosztűm, 
elegáns télikabát — 
ez a helyiipari válla­
lat- szabóinak minden 
büszkesége. Hiszen a 
kifogástalan, jól sza­
bott ruhadarabok, az 
ő ügyességüket, lelki­
ismeretes munkáju­
kat hirdetik.

Nem könnyű fel­
adat egy-egy ember 
ízlését kielégíteni. 
Eltalálni, milyen for­
mát adjanak a zakó­
nak, milyen méret­
re szabják a nadrá­
got, hogy — a ven­
dég ízlése szerint — 
szűk, vagy egy ki­
csit bővebb legyen. 
A többszáz forintba 
kerülő öltönyök sza­
bása és varrása nagy 
hozzáértést, szaktu­
dást igényel. Ebben 
a tekintetben elő­
nyös helyzetben-van­
nak a helyiipari vál­
lalat szabói. Megren­
delőik ugyanis, ja­
varészt olyanokból 
tevőnek össze, akik 
már több hónapon, 
sőt éveken keresztül 
náluk varratnak. így

a 
4

A lakosság szolgálatában 
bőven volt alkalmuk 
arra, hogy a rendelő 
ízlését kiismerjék.

A 10 szabó közül,- 
jelenleg négyen nyá­
ri szabadságukat töl­
tik. Talán ez az oka 
annak, hogy a rész­
leg helyiségeiben szo­
katlan csend uralko­
dik. A külső terem­
ben, az egyik varró­
gépnél serényen dol­
gozik Schvám József, 
s az asztalnál Feke­
te Kálmán is szorgal­
masan igazgatja, va­
salja a fazonhoz szük­
séges kanavász-vá- 
szont. A falon elfer- 
dülten lóg egy papír­
lap, amely a szabók 
párosversenyét hir­
deti. A versenyfelté­
telek eléggé könnyű­
nek látszanak, mégis 
fokozott szorgalom­
mal és óvatossággal 
kell dolgozniok, hogy 
az értékelésnél ne 
maradjanak le ver­
senytársaiktól. —- „A 
munkaidő teljes ki-

használása — a rek­
lamációk megszünte­
tése — tapasztalat át­
adás' — munkák ha­
táridőre való elvég­
zése — a munkafe­
gyelem betartása —" 
írták fel a gépelt so­
rok közé tintával, a 
versenykihívás 
tételeit.

A munkaidő teljes 
kihasználásához, s a 
munkafegyelem be­
tartásához nem fér 
kétség. Az elmúlt hó­
napban 70 öltönyt 
készítettek el a rész­
leg dolgozói, amellyel 
eléggé bebizonyítot­
ták, hogy kitartóan, 
a munkaidő teljes ki­
használásával dolgoz­
tak. S az, hogy 
Schvám Józsefnek és 
Fekete J'álmánnak 
júliusban is — 16
nap alatt — 25 ren­
delése volt, eléggé 
tanúsítja a reklamá­
ció megszüntetését is. 
Hiszen, ha nem 
egyezne az elvégzett 
munka a lakosság

fel-

ízlésévéí, növekedés 
helyett inkább csök­
kenne a varratók szá­
ma. Hogy a verseny­
feltételek közül
mindent teljesítse­
nek, ahhoz sokat se­
gítenek a varró-mű­
hely dolgozói is. 
Igaz, hogy a szabad­
ságolások miatt, 
Bőhi Rudolf jelenleg 
egyedül dolgozik a 
négy szabóipari ta­
nulóval, de Kelemen 
József. Lukácsi Ká­
roly, Léretter Károly 
és Krikler Jenő 
ügyes fiú. A nadrá­
gok varrásában, az 
anyagok kézimunká­
jában, és vasalásban, 
már sokat segítenek.

A részleg vezetője, 
Krikler Mihály elv­
társ, július 17-én, Bu­
dapestre utazott. S a 
szabók kiváncsian 
várják visszaérkezé­
sét. Vajon milyen új­
fajta, jobb minőségű 
anyagot hoz majd 
30 ezer forintért, a 
Mértékutáni Szabó­
ságokat Kiszolgáló 
Vállalattól?

NAPTAR
1956. július 24., kedd. Krisz­

tina napja.
A Nap kél 5.11 órakor. — 

Nyugszik 20.28 órakor.
A Hold kél 20.49 órakor. — 

Nyugszik 6.50 órakor.
130 éve, 1826. július 24-én 

született Vasvári Pál.
Július 26. A Béke Világ Ta­

nács által kijelölt ünnepi év­
forduló George Bemard Shaw, 
100. születés napja.

Kilencven éve 1866. július 
30-án meghalt Egrcssy Gábor 
színművész.

1846. július 30-án született 
Paál 
éve.)

László festőművész

MOZI

(110

Pa-

Asszonyi gondok
4 A család gazdasági jóléte^ boldogulása 
4 egtöbb esetben attól függ, hogy‘a háziasszony 
4 hogyan állja meg helyét a háztartás vezeté-
1 seben. Egy jó gazdaasszonynak ismernie kell 
4 a háztartás javainak karbantartását, az ételek

4 Töltött kel
4 Egy középnagyságú (kb 1 kiló) kelkáposztát 
Jvizsugárrai jól megmosunk és egészben ha- 
4 gyünk. 40 deka borjú vagy sertéshúst megda- 
4rálunk, 10 deka rizzsel összekeverjük, sót, 
4 borsot adunk hozzá. A kel leveleit vigyázva 
4szétválasztjuk és a tölteléket egyenletesen el- 
4 helyezve köréje rakjuk. Az egészet cérnával
4 átkötözzük és egy mély lábasban forró sós
5 vízbe téve kb 1 óráig lassan főzzük. Négy 
4 deka zsírból, 4 deka lisztből világos rántást 
4 készítünk, ezzel véealt beiz 2ió,víhR;cmf
2 készítünk, ezzel a levét berántjuk. Tálalás­
akor egy kanál tejfelt adurk a levébe. A kel- 
J fejet kanál segítségével kiemeljük, a cérnát
4 lefejtjük róla, kerek főzelékes tálba helyezzük, 
< cikkekre vágjuk és a levét köréje öntjük.
5 A lakás dísze a bútor
4 Az emberek ízlése különböző. Az egyik asz- 
4 szony csak a sötét bútort szereti, a másik a 
4 világosat. Most a világosra festett és lakko- 
4 zott bútorok tisztántartásáról beszélünk:
4 Gyengén szappanos vízzel jól lemossuk a 
4 bútort. Ha nagyon piszkos, pár csepp szal- 
4 miákszeszt is adunk a vízbe és azzal mossuk, 

utána fényesre dörzsöljük. A fényezett búto-

elkészítésének technikáját, a rovarok, nyáron 
különösen a légy irtását, és hogy családját 
megfelelően öltöztethesse, a divatot is. Most 
ezekről szólunk néhány szót:

■
rókát bútorpasztával bekenjük és sokáig fé­
nyesítjük puha ronggyal. A. kárpitozott búto­
rokat leporlásés alapos lekefélés után ecetes, 
vagy ammoniákos vízzel gyengén átkeféljük. 
Ha így kezeljük, a világos bútor is mindig szép 
és tiszta marad.

Mi a divat
Fiatal lányoknak mindig szép viselet a fe-t 

kete vagy sötétkék taftszoknya fehér madeira 
blúzzal, vagy toledóhímzéssel, szegőzéssel dí­
szített tiszta selyemblúzzal. A taftszoknya 
más felsőrésszel új ruha hatását kelti — s 
amellett aránylag olcsó is.

Házi légyírtószer
A légy legnagyobb ellensége a tisztaság. Ne 

hagyjunk soha szerte-széjjel ételmaradékokat 
és mosdatlan edényt. Az éléskamrák falát és 
deszkáit mossuk le timsóoldattal (1 kiló tim- 
só, 4 liter víz). Ha még így is sok a légy a lá- 
kásban, készítsünk házilag légypapírt : 50 deka

Május 1.: július 24—25,
pa, mama, ő, meg én, francia 
filmvígjáték, július 26-tól 29- 
ig, Scuderi kisasszony, német 
film. (16 éven felülieknek), jú­
lius 30-tól augusztus 1-ig, At­
lanti történet, lengyel film.

Matiné: július 29-én vasár­
nap délelőtt 10 órakor: 13-as 
számú ügynök, szovjet film.

Előadások kezdete: hétköz­
nap, délután fél hét és fél ki-

hihmmú lene órakor, jó idő esetén este 
1 9 órakor a szabadtéri színpa- 
» dón. Vasárnap: délután fél öt, 
I fél hét, és fél kilenc órakor, 
í jó idő esetén este kilenc óra- 

'► kor a szabadtéri színpadon.
► Szabadság: július 24—25, 
J Irén menj haza, lengyel film- 
; vígjáték, július 27-től 29-ig, 
í Zsongó melódiák, osztrák film, 
; július 30-tól augusztus 1-ig, 
J Scuderi kisasszony, német film 
I (16 éven felülieknek).
► Matiné: július 29-én vasár-
► nap délelőtt 10 órakor: Bátor
► emberek, szovjet film.
- Előadások kezdete: hétköz-
► nap, 6 és 8 órakor, vasárnap 
í 4, 6 és 8 órakor.
í Pénztárnyitás mindkét film- 
J színháznál egy órával az elő- 
t adások előtt. Telefon: Május 
: 1.: 20-18., Szabadság: 20-13.

► Felhívás
t Kérjük azt a névtelen levél­
írót, aki júniusban névtelen 
I bejelentést küldött a vár-ssi
* pártbizottsághoz, hogy az ügy 
I végleges tisztázása végett ke--------- ,------------- ----- ,,, , i ► vesieees a vvgcti na­gyáriát, 20 deka repceolajban lassan főzve fel-„a™,oldunk, azután még két deka disznózsírt adunk* fesse fel a va.us. párt-veg-. _- 

hozzá, jól elkeverjük és melegen papírcsíkok-1 j-ajtó bizottság titkárságát. 'A 
ra kenjük. Ha irtjuk a vérhas és tífusz ter-fc bejelentés itallxIttál kapcsolá-
jesztőit, ezzel saját egészségünket védjük.3 utána fényesre dörzsöljük. A lenyezett nuto- jesztoit, ezzei sajat. __ - , .

K omlói tanulságok
Mikor így — mikor úgy

,avagy: rémhírterjesztő a húsboltban)

— Ne vigyen ebből a húsból mama. No­
vemberi vágás ... fagyasztott és romlott!

(LLL)
*

— Szevasz cicukám! Ebből a most érke­
zett friss húsból mérek. Jó?

Mégis van zöldséges bődé

— Na ugye, érdemes volt megszüntetni 
a Kossuth-aknai lakótelepen, a zöldség­
árusítást? Ide is lejönnek érte...

— Hm... Hm... Hm...
— Hogy idős asszonyok? Hát...
— Ha-ha-ha! — most mi nevetünk, mert 

a tanács mégis úgy intézkedett, hogy van 
zöldséges bódé Kossuth-akna lakótelepén!

Furcsa..*

Szerkesztőség postájából;

Mi as igazság...
Egy ismeretlen figyelő levelet írt szerkesztőségünkhöz, 

melyben a Vorosilov úti hentesüzlet kiszolgálóira panaszkodik; 
Megfigyelése szerint nincs kifüggesztve a húsboltban az ári 
jegyzék, és a húshoz adható csont jegyzéke.

— A névtelen figyelőnek nincs igaza. Ezt bebizonyították 
a Vorosilov úton lakó háziasszonyok, akik meg vannak eléged­
ve a kiszolgálással. A húsbollban az ajtóval szemben látható az 
árjegyzék, és vele együtt a húshoz adható csont jegyzéke. —• 
(Szerk.)

Lelkes választás
Uj telepvezetőt 

választottak a II. 
szálló 35-ös kony­
hájára. Soós Jó­
zsef elvtárs a szál­
ló gondnoka Sági 
Károlyt, a 35-ös 
konyha volt ki­
szolgálóját java­
solta telepvezető­
nek, akit a szálló

lakói örömmel vá­
lasztottak meg.
Sági Károly egy­

hónapos munkájá­
val bebizonyította, 
hogy megbecsüli 
dolgozó társainak 
bizalmát.. A vá­
lasztás óta sokat 
javult az étel mi­

nősége és mennyi­
sége is. Az új te­
lepvezető becsüle­
tes, józan életével, 
szorgalmas mun­
kájával mutat pél­
dát embertársai­
nak — (írja: Őr­
lik András, a II. 
szálló lakója.)

As iskolák patronálásáról
Szemeti Józsefné a kender­

földi iskola szülői munkakö­
zösségének tagja, a tanév vé­
gén felkereste a szénbányá­
szati tröszt szakszervezeti bi­
zottságánál Czéder elvtánsat 
és Koczab elvtársnőt azzal a 
céllal, hogy jutalmazásra pénzt 
vagy könyvet kérjen. Hozzánk 
intézett levelére, melyben ar­
ról ír, hogy miért nem patro­
nálja a tröszt a kenderföldi 
iskolát is, Koczab elvtársnő 
válaszol:

— A Komlói Szénbányászati 
Tröszt nem gazdája az iskolák­
nak, mert az iskolák a tanács 
oktatási osztályához tartoznak. 
A tröszt és a többi vállalatok 
erejükhöz mérten juttatások­
kal segíthetik és segítik is az' 
iskolákat.

♦
Az üzemek az iskolákkal

kétoldalú szerződést kötöttek, 
egymás megsegítésére. — A 
kenderföldi iskola tanulóit 
a 49-es Építőipari Vállalat, 
az Aknamélyítő Vállalat és a 
Vízmű patronálja. A tröszttől 
mégis a legtöbb juttatást kap­
ta; annak ellenére, hogy a 
tröszt a belvárosi iskolát pat­
ronálja. A tröszt rendbehozat­
ta a kenderföldi iskola tanter­
meit, röplabda és futball fel­
szerelést adott a tanulóknak. A 
patronálási versenyben a ken­
derföldiek lettek az elsők. A 
könyvvásárlást bízzák a szülői 
munkaközösségre, mint ahogy 
ezt a kökönyös-nyugati és a 
gesztenyési iskola is teszi. Az 
iskolák segítsék továbbra is az 
üzemek munkáját jó műsorral, 
szép köszöntőkkel és sok-sok 
virággal.

Vásároljon a Vasműszaki 
boltban 

részletre:
Momikon fényképezőgépet (6 havi) 1680 forintért 
Nagyítót (6 havi) 1350 forintért
Porszívógépet (9 havi) 1410 forintért
Parkettkefélőgépet (9 havi) 1500 forintért

SPORT
Petrozsényi Bányász — Komlói Bányász 3:2 (1:2)

Komló, 3 000 néző. Vezette: 
Rolléder.

A román csapat vendégjátéka 
lránt nagy volt az érdeklődés. 
Már az Ifjúsági mérkőzésen sokan 
voltak kinn a pályán. A fi.15 órai 
kezdésnél a csapatok a követke­
ző összeállításban futottak ki a 
pályára:

Petrozsény: Gram — Pahontu, 
Marinescu, Panalt — Deleanu, 
Farkas II. — Sima, Demlen, Mon- 
teanu, Gábor, Tirnaseanu.

Komló: Magyar — Udvaros, 
Csárdás, Kripl — Kohlmann, 
Polgár — Grózdics, Molnár I., Ko­
rom, Daum, (Molnár II.), Geren-

Az első öt percben a vendégcsa­
pat többször eljutott Magyar 
kapujához. A 9. percben szép 
hazai támadás indult a Jobbolda­
lon, Grózdics és Molnár révén. 
Molnár erős lövéssel megszerez­
te a vezetést, 0:1. A gól után ha­
talmas Irammal válaszolt a ven­
dégcsapat és a ll.percben Tirna­
seanu elfutott a szélen. Udvaros 
szerelni próbálta, de lába alatt 
Monteanu elé csúszott a labda, 
aki ballábbal hatalmas lövést kül­
dött kapura és megszerezte a 
kiegyenlítő gólt, 1:1.

A gólra csapatunk hatalmas 
hajrával és szép támadásokkal

válaszolt. Gólt nem sikerült el­
érni, mert Gram kitünően vé­
dett. Kb. 15—20 percen keresztül 
nagy volt a hazai nyomás Gram 
kapujára és a vendégcsapat csak 
szórványosan jutott el Magyar 
kapujához. A 34. percben Polgár 
egyik hosszan elöreadott lab­
dájára Gerencsér futott rá. Ko­
rom elé tette és ö 4 méterről 
laposan a lábak között újból 
megszerezte a vezetést, 1:2. At 
első félidő utolsó perceiben vál­
takozó volt a játék.

A szünet után mindkét csapat 
fáradtan játszott. De így is 
szép játékot láthatott a szurkoló­
tábor. A II. félidőben szebben, 
a vendégcsapat játszott. Az 58. 
percben sikerült a vendégcsapat 
kiegyenlítése. Újból a gyora 
Tirnaseanu futott el Udvaros mel­

lett és keresztbe adott, ahol a 
tisztán álló Sima a kapuba fe­
jelte a labdát, 2:2.

A gól után mindkét részről 
szórványos támadásokat látha­
tott a közönség. Úgy látszott, 
hogy az eredménybe belenyugod­
tak a játékosok. Az Igazságos 
eredmény, a látott Játék alap­
ján, ez is lett volna. De nem így 
történt. A 86. percben Polgár 
mellett hihetetlen gyors Tlrna- 
seánunak sikerült elfutnia és 
beadásszerű lövése a kapu felső 
sarkáról a hálóba perdült, 3:2.

A két csapat kemény, de sport­
szerű küzdelmet vívott. A ven­
dégek közül Marinescu. Farkas
11., Munteanu, Tirnaseanu. a 
hazai csapatból Grózdics. Molnár
1., Kripl 'és Polgár játszott jól.

Sporthírek

Ágysodronyok
145 forintért 

Varrógépek
1960 forintért 

vásárolhatók 
a

Boltban

CSIZMADIA KUPA HÍREI
Július 22-én befejeződött a 

Csizmadia-kupa versenye. Dön­
tőbe került a- Komlói öregflűk 
és Magyarszék csapató. Komlói 
öregfiúk kitettek magukért, és 
Magyarszéket 6:1 arányban győz­
ték le.

A verseny végeredménye: >■
Komlói öregfiúk. 2. Magyarszék, 
3. Komlói Törekvés.

A komlói bányász választmány 
A. csapató, mely 1955-ben meg­
nyerte a kupát, az idén sajnos 
nem indult.

Mihály, Péter Károly.
(Valamennyien a Helyiipari Vál­

lalat tanulói.)
BARÁTSÁGOS LABDARÜGO- 

MERKÖZES
Mágocs—Komlói Vasas, ered­

mény 3:1.

SAKK
Befejeződött a városi 

sakk-bajnokság. 1956 májvs « töl július 5-lg bonyolította le á 
VTSB az egyéni sakk-bajnokságot. 
A bajnokság jó küzdelmeket ho­
zott. Nagyon szépen J^reneK 
Veres András, aki a bajnokságot

Veres, And- ráséfrá>nt y2. Xd^SX 
ván 7.5 pont. 3- ur- bandor
GyÖT BÁSTYA SPORTKÖR 

A TORNÁSZAIRÓL
Komló sportkedvelői nem Igen 

hallottak a komlói Bástya sport­
körről Nem is hallhattak. hisz 
ebben’az évben alakult. Ennek 
ellenére az 1956. évi országos lf- 
iúsáal alapfokú tm-náwotónat baj- '“vAeot a komlói Bástya tor­
nászniC nverték. Csapattagok: Zá- 

. ? ászíó Ősz János. Krikler
Kelemen József, Faragó-

röplabda
Értesítjük a röplabda játékve­

zetői tanfolyam hallgatóit, hogy 
a következő előadás július 25-én, 
szerdán délután 4 órakor lesz 
megtartva a VTSB helyiségében.

SZIPO ISTVÁNNAK két szep­
tember 7-i süldője sürgősen el­
adó, a Jánosi állomással szem­
ben.

UJ KOML0 
az MDP komlói Dárt-végrehajtA* 

bizottságának lapja
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadói Tatai Káróly 
Szerkesztőségi

Komló. P'S'-tszeknnz tsz. ti »

Kiadóhivatal: Dunántúli Naplő 
Lapkiadóvállalat Pécsi 

_ _______ Jómat a, o, lő, i

Pécsi Szikra nyomda
Pécs, Munkácsy Mihály utca 10. «4

Telefon: 20-27, 
Nyomdáért felel: MclKa Rezső i


